

Ενημέρωση

Μ Ε Τ Μ.Ε.Τ. 230091

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Ν. ΠΙΕΡΙΑΣ
ΦΥΛΛΟ 1434 ΤΡΙΤΗ 28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
ΓΩΝΟΣ ΔΡΑΓΟΥΝΗ 8, Τηλ: 23510/73371
www.odelalis.gr

1,5 €

& Αγγελίες

ΟΝ Ν ΕΛΛΑΔΗΣ

www.odelalis.gr

23510 73371

oddelalis info@odelalis.gr

ΠΟΙΟΙ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ ΑΠΟΧΩΡΟΥΝ

Το ανανεωμένο Περιφερειακό Συμβούλιο ορκίζεται στις 14 Δεκεμβρίου

... σελ. 13



Η Κατερίνη γιόρτασε την Πολιούχο της Αγία Αικατερίνη

... σελ. 12



Γιορτινή ατμόσφαιρα στο Μητροπολιτικό Μέγαρο Κατερίνης με το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου

... σελ. 11

Μια λαμπερή βραδιά με φιλανθρωπικό σκοπό στην Κατερίνη από την Καλλιπάτειρα

... σελ. 9

Οι Αντιδήμαρχοι και οι Πρόεδροι των Νομικών Προσώπων στη νέα διοίκηση του Δήμου Κατερίνης

... σελ. 2

ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ
ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΘΑΝΑΣΗΣ ΓΛΑΒΙΝΑΣ

«Με προσπάθεια και αγώνα
θα καταστήσουμε το ΠΑΣΟΚ
πράγματι τον ανταγωνιστικό
αντίπαλο της Ν.Δ.»

«ΣΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟ ΠΑΣΟΚ
ΘΑ ΚΑΤΑΦΕΡΕΙ ΝΑ ΝΙΚΗΣΕΙ ΤΗ Ν.Δ.»

... σελ. 7

Τιμήθηκε στην Κατερίνη η επέτειος της Εθνικής Αντίστασης

... σελ. 10

Με λαμπρότητα ο εορτασμός της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων στην Κατερίνη

... σελ. 8

GOLD REAL ESTATE
ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΗ
ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΟΜΩΣΥΝΗΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΗΜΟ ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ INTERNATIONAL REALTOR

800 100 7744

Η ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 5000 ΑΚΙΝΗΤΑ
ΣΤΗΝ ΠΙΕΡΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΟΙΚΟΠΕΔΑ - ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ - ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ

ΙΣΟΚΡΑΤΟΥΣ 8 - ΚΑΤΕΡΙΝΗ / ΣΚΙΑΘΟΥ 72 - ΑΘΗΝΑ
www.goldrealestate.gr - κιν. 6977 316801 & 2351077744

Οι Αντιδήμαρχοι και οι Πρόεδροι των Νομικών Προσώπων στη νέα διοίκηση του Δήμου Κατερίνης

Συνάντηση με τους εκλεγμένους Δημοτικούς Συμβούλους που πρόκειται να αναλάβουν διοικητικές θέσεις στη νέα διοίκηση από τις αρχές του έτους, είχε το απόγευμα της Δευτέρας 20 Νοεμβρίου 2023, στο πολιτικό του γραφείο, ο νεοεκλεγείς Δήμαρχος Κατερίνης **Γιάννης Ντούμος**.

Ο κ. Ντούμος πραγματοποίησε κατ' ιδίαν διαδοχικές συναντήσεις με τα πρόσωπα που θα στελεχώσουν τη νέα διοίκηση, στα οποία παρέδωσε ατομικό φάκελο με τις αρμοδιότητες των επιμέρους Αντιδημαρχιών καθώς και των νομικών προσώπων.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του νέου Δημάρχου πρόκειται να οριστούν (οι Αντιδήμαρχοι παρατίθενται με σειρά εκλογής):

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών: Χαράλαμπος Οφίδης

Αντιδήμαρχος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης: Θωμάς Αναστασιάδης

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Πρασίνου:



Κωνσταντίνος Τσιουκάνης

Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Προστασίας και Δημόσιας Υγείας: Σάββας Καρυπίδης

Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: Ηλίας Τάπρας

Αντιδήμαρχος Διοικητικών Υπηρεσιών: Ανέστης Μυστριδής

Αντιδήμαρχος Βρεφονηπιακής και Προσχολικής Μέριμνας: Μιχάλης Γεωργιάδης

Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Τουρισμού: Ελίνα Διαμαντοπούλου

Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, Δημοτικού Ωδείου και Σχολικών Επιτροπών: Γεώργιος Κοκαβίδης

Αντιδήμαρχος Δόμησης: Παναγιώτης Ιορδανίδης

Αντιδήμαρχος Οικονομικών: Νικόλαος Τσιαμπέρας

Στις θέσεις των Προέδρων των νομικών προσώπων προτείνονται:

Πρόεδρος ΔΕΥΑΚ: Σάββας Οφείδης

Πρόεδρος Δημοτικών Χώρων Στάθμευσης: Γεώργιος Μπαλασούρας

Πρόεδρος Δημοτικού Ραδιοφώνου: Ελευθέριος Παγωνίδης

Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης: Χαράλαμπος Μπρουσκέλης

Ο ΗΛΙΑΣ ΤΑΠΡΑΣ ΝΕΟΣ ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ

«Είναι μεγάλη τιμή για μένα η εμπιστοσύνη του Δημάρχου»

Ένα από τα νέα πρόσωπα που θα αναλάβουν διοικητικά καθήκοντα στη διοίκηση του Γιάννη Ντούμου στο Δήμο Κατερίνης είναι ο κ. Ηλίας Τάπρας. Θα αναλάβει τη θέση του Αντιδημάρχου Καθαριότητας. «Θα προσπαθήσω ακούραστα αδιαπραγμάτευτα και έντιμα και θα εργαστώ σκληρά για το νευραλγικό τμήμα λειτουργίας ενός δήμου αυτό της Καθαριότητας, προς όφελος των δημοτών και του τόπου μας», έγραψε σε σελίδα κοινωνικής δικτύωσης ο κ. Τάπρας, μόλις του ανακοινώθηκαν τα νέα του καθήκοντα.

Ολόκληρη η δήλωση του κ. Τάπρα έχει ως εξής:

«Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον Δήμαρχο Κατερίνης κ. Ιωάννη Ντούμο, για τα νέα καθήκοντα που μου ανέθεσε ως Αντιδήμαρχο Καθαριότητας.

Είναι μεγάλη τιμή για μένα η εμπιστοσύνη του Δη-

μάρχου στο πρόσωπό μου και η ένταξή μου στην ομάδα των άμεσων συνεργατών του.

Υπόσχομαι στον Δήμαρχο αλλά και σε όλους τους συνδημότες μας ότι θα ασκήσω τα καθήκοντά μου με υψηλό αίσθημα ευθύνης, ζήλο και ανιδιοτέλεια και θα προσφέρω τα μέγιστα για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών που μου εμπιστεύτηκε.

Πιστεύω ακράδαντα ότι τα αξιώματα δεν προσθέτουν τιμή στα πρόσωπα, αλλά ότι τα πρόσωπα τιμούν τα όποια αξιώματά τους, αξιολογούνται και κρίνονται από τον πολίτη.

Για τον λόγο αυτό θα προσπαθήσω ακούραστα, αδιαπραγμάτευτα και έντιμα και θα εργαστώ σκληρά για το νευραλγικό τμήμα λειτουργίας ενός Δήμου, αυτό της Καθαριότητας, προς όφελος των δημοτών και του τόπου μας.



Τέλος συγχαίρω τους υπόλοιπους Αντιδημάρχους για την ανάληψη των καθηκόντων τους και εύχομαι καλή δύναμη και αγαστή συνεργασία».

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Η κυκλοφοριακή αγωγή στα δημοτικά σχολεία από τη Δημοτική Αστυνομία Κατερίνης

Στην ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα οδικής παιδείας και ασφάλειας,



διαμορφώνοντας από πολύ νωρίς την κυκλοφοριακή τους νοοτροπία στοχεύει το πρόγραμμα ενημέρωσης των μαθητών των Δημοτικών Σχολείων Κατερίνης, από στελέχη της Δημοτικής Αστυνομίας.

Η έναρξη έγινε την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023 από

το 11ο Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης, όπου ο Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας και η πιστή εφαρμογή του, τέθηκε στο επίκεντρο, ενώ οι μαθητές άκουσαν με προσοχή τους δημοτικούς αστυνομικούς, που με απλά λόγια μίλησαν για τους βασικούς κανόνες για την ασφάλεια όλων.

Ειδικότερα, τα παιδιά άκουσαν με ενδιαφέρον για θέματα οδικής συμπεριφοράς και ασφάλειας, για τους κανόνες που θα πρέπει να τηρούν ως ποδηλάτες, ως πεζοί κι ως επιβάτες, καθώς και για την ιδιαίτερη ευαισθησία που θα πρέπει να επιδεικνύεται σε άτομα με αναπηρίες.

«Είναι σημαντικό, καθώς η κυκλοφοριακή αγωγή, έχει αποτέλεσμα όταν ξεκινάει από τις μικρές ηλικίες οι οδη-

γοί του αύριο να εκπαιδεύονται και να γνωρίζουν όλους τους κανόνες ασφάλειας. Στο πλαίσιο αυτό, η Δημοτική Αστυνομία, έρχεται συμπληρωματικά να βοηθήσει τους μαθητές να κατανοήσουν την αναγκαιότητα τήρησης του Κ.Ο.Κ.» τονίζουν τα στελέχη της Δημοτικής Αστυνομίας του Δήμου Κατερίνης.

Η ενημέρωση έχει προγραμματιστεί και θα συνεχίζεται κάθε εβδομάδα σε σχολεία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης του Δήμου Κατερίνης. Σε συνεννόηση με τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, την άνοιξη, το συγκεκριμένο πρόγραμμα αναμένεται – όπως κάθε χρόνο – να γίνεται στο Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής, ώστε πέρα από θεωρητική να είναι και βιωματική.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Υπογράφηκαν οι συμβάσεις για τη μελέτη του δώροφου υπόγειου χώρου στάθμευσης στην Πλατεία Μακεδονίας και την προμήθεια γερανοφόρου απορριματοφόρου

Τις συμβάσεις για δυο σημαντικά έργα που αφορούν το πρώτο τη μελέτη του δώροφου χώρου στάθμευσης στην πλατεία Μακεδονίας και το δεύτερο τις Γωνιές Ανακύκλωσης και την προμήθεια γερανοφόρου απορριματοφόρου, υπέγραψε ο Δήμαρχος Κατερίνης Κώστας Κουκοδήμος.

Θυμίζουμε ότι σε ό,τι αφορά το υπόγειο πάρκινγκ, το πρόγραμμα χρηματοδοτεί την ωρίμανση – εκπόνηση μελετών για την κατασκευή δώροφου υπόγειου χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων στο κέντρο του Δήμου Κατερίνης (πλατεία Μακεδονίας στον χώρο όπου

σήμερα υπάρχει ο υπαίθριος χώρος στάθμευσης), για την επίλυση του χρόνιου προβλήματος της έλλειψης χώρων στάθμευσης και την ανάπλαση του χώρου πάνω από αυτό.

Αξίζει να αναφερθεί ότι στο επόμενο στάδιο μετά την ολοκλήρωση και τη πλήρη αδειοδότηση / έγκριση των μελετών θα υποβληθεί το κύριο υποέργο της κατασκευής του έργου του υπόγειου χώρου στάθμευσης με εκτιμώμενο προϋπολογισμό 6,9 εκ. ευρώ.

ΓΕΡΑΝΟΦΟΡΟ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΟΦΟΡΟ

Σε ό,τι αφορά την χρηματοδότηση για το γερανο-

φόρο, εντάσσεται στο έργο «Γωνιές Ανακύκλωσης» που χρηματοδοτείται με 1.164.321,88 ευρώ από το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουργείου Εσωτερικών.

Η χρηματοδότηση, αφορά μεταξύ άλλων και την προμήθεια των ειδικών κάδων (υπεργειών και υπόγειων), καθώς και ενός ειδικού απορριματοφόρου με γερανό για τη συλλογή των ανακυκλωμένων υλικών από τα συγκεκριμένα σημεία.

Η υπογραφή συμβάσεων έγινε με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.

ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ

Τα Μύδια Πιερίας στην έκθεση «Horeca Expo 2023» στη Γάνδη του Βελγίου

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ ΓΕΥΤΗΚΑΝ ΤΑ ΦΡΕΣΚΑ ΜΥΔΙΑ ΠΙΕΡΙΑΣ

Συνεχίζεται η προώθηση του φρέσκου Μυδιού Πιερίας, σε νέες αγορές, με τη συμμετοχή των μυδοπαραγωγών της Πιερίας στην έκθεση «Horeca Expo 2023» στη Γάνδη του Βελγίου, στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου «Δράσεις προώθησης, προβολής και αύξησης της αναγνωρισιμότητας του φρέσκου Μυδιού Πιερίας στην αγορά της Ελλάδας, Ιταλίας, Βελγίου και Γαλλίας», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αλιείας &

Θάλασσας 2014-2020», που αποτελεί ακόμη μία πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου Πιερίας.

Στα Showcooking και τα Workshops που πραγματοποιήθηκαν στο περίπτερο του Επιμελητηρίου Πιερίας, Έλληνες Σεφ που δραστηριοποιούνται στο Βέλγιο καθώς και ο διάσημος Βέλγος Σεφ Mark Costers, δημιούργησαν πρωτότυπα και μοναδικά πιάτα, γεμάτα γεύση και άρωμα Αιγαίου, μαγειρεμένα φυσικά με τα εξαιρετικής ποιότητας φρέσκα Μύδια Πιερίας. Οι χιλιάδες επισκέπτες της έκθεσης είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν και να γευτούν τα φρέσκα Μύδια

Πιερίας, σε διάφορες συνταγές, ενώ παράλληλα διανεμήθηκε ενημερωτικό φυλλάδιο σε όλους τους επισκέπτες.

Παρόντες στην «Horeca Expo 2023» ήταν ο Πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Μυδοκαλλιεργητών Μακρυγιάλου Πιερίας Αναστάσιος Δραγάνης, ο υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων Σάββας Ρούσσος και τα μέλη Δημήτριος Δραγάνης και Χρυσούλα Κατσάρα.



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ

Στελέχη διπλωματικών αποστολών και επιχειρηματίες οι εισηγητές της ενημερωτικής εσπερίδας με θέμα «Επενδυτικές Ευκαιρίες στην Υποσαχάρια Αφρική»

Αύριο Τετάρτη 29 Νοεμβρίου και ώρα 18:30, το Επιμελητήριο Πιερίας σε συνεργασία με το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Ανάπτυξης, διοργανώνει ενημερωτική εσπερίδα με θέμα «Επενδυτικές Ευκαιρίες στην Υποσαχάρια Αφρική», στη συνεδριακή αίθουσα, με εισηγητές στελέχη διπλωματικών αποστολών και επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στην Υποσαχάρια Αφρική.

Μετά τους χαιρετισμούς του κ. Ηλία Χατζηχριστοδούλου, Προέδρου του Επιμελητηρίου Πιερίας, και του κ. Βασίλη Τακά, Αντιπροέδρου του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου και Επίτιμου Προξένου Ν. Αφρικής στη Θεσσαλονίκη, θα ακολουθήσει παρουσίαση των επιχειρηματιών ευκαιριών που προσφέρονται σε τομείς όπως οι κατασκευές, ο εκσυγχρονισμός των υποδομών, η τεχνολογική αναβάθμιση, η αγροδια-

τροφή, ο τουρισμός, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, οι μεταφορές και τα Logistics, η υγεία, οι τηλεπικοινωνίες κ.α. στα Αφρικανικά κράτη, όπως της Νοτίου Αφρικής, της Νιγηρίας, της Αιθιοπίας, της Ζάμπια και της Κένυας.

Οι ομιλητές της εσπερίδας είναι οι κύριοι Βασίλης Τακάς, Felix Logo, Γενικός Πρόξενος της Πρεσβείας

της Νιγηρίας στην Ελλάδα, Assefa Abiyu Shirango, Αν. Επικεφαλής της Πρεσβείας της Αιθιοπίας στη Ρώμη, Δημήτρης Λουκάς, Πρόεδρος Ελληνο-Ζαμπιανού Επιμελητηρίου και Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της VALUERIGHT A.E., Γιάννης Κουρκουτάς, Sub-Saharan Africa Market Expert, Dr. Ανδριανός Πρωτόγερος, Γενικός Διευθυντής της PLATO INSTITUTE και η κυρία Λυδία Μουρατίδου Senior Officer Export Credit Greece S.A.

Ο συντονισμός της εκδήλωσης θα γίνει από τον κ. Αντώνη Μαυριδή, μέλος Δ.Σ. Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου.

Θα ακολουθήσουν συζήτηση και κατ' ιδίαν επαφές με τους εισηγητές, ενώ θα υπάρχει ταυτόχρονη μετάφραση στα αγγλικά και ελληνικά.

Η εκδήλωση είναι ανοιχτή για το κοινό.



Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στη Μόνιμη Μουσειακή Έκθεση Παραδοσιακών Επαγγελμάτων του Επιμελητηρίου Πιερίας

Τη Μόνιμη Μουσειακή Έκθεση Παραδοσιακών Επαγγελμάτων του Επιμελητηρίου Πιερίας, επισκέφθηκαν οι εκπαιδευόμενοι του Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας Κατερίνης, συνοδευόμενοι από τους εκπαιδευτικούς και τη Διευθύντρια του Σχολείου κ. Χρυσανθή Δριστά, το απόγευμα της Τρίτης 21 Νοεμβρίου.

Κατά τη ξενάγησή τους στον Εκθεσιακό χώρο, είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την εξέλιξη των επαγγελμάτων, πολλά από τα οποία δεν ασκούνται

πλέον, να γνωρίσουν αυθεντικά αντικείμενα και εργαλεία που χρησιμοποιούνταν κατά την παραγωγική διαδικασία και την παροχή υπηρεσιών και να διαπιστώσουν τα διαφορετικά κοινωνικοοικονομικά δεδομένα περασμένων εποχών, που έχουν πια εκλείψει.

Η Έκθεση, εντυπωσίασε εκπαιδευόμενους και εκπαιδευτικούς, πολλοί εκ των οποίων θυμήθηκαν διηγήσεις των πατεράδων και των παππούδων τους, σχετι-

κά με τον τρόπο και τα μέσα του βιοπορισμού και της επιχειρηματικότητας του παρελθόντος.

Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις συνεχίζονται, σε καθημερινή βάση, από Δευτέρα έως Παρασκευή και από ώρα 09:00 έως 13:00, στο χώρο του Επιμελητηρίου Πιερίας και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας,



Ε.Λ.Μ.Ε. ΠΙΕΡΙΑΣ

«Ανάγκη επικαιροποίησης του νομικού πλαισίου των σχολικών εκδρομών»

Σε ανακοίνωση της Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας αναφέρονται τα εξής:

Επανερχόμαστε στο ζήτημα των σχολικών εκδρομών επειδή δεν έχει ληφθεί κανένα μέτρο για αλλαγή στο νομικό πλαίσιο που τις διέπει και ζητούμε να επικαιροποιηθεί με σκοπό να αποσαφηνίζονται τα όρια ευθύνης των συνοδών εκπαιδευτικών και να μην μετατρέπονται οι συνοδοί-εκπαιδευτικοί σε εξιλαστήρια θύματα σε περίπτωση που προκύψει κάποια αρνητική εξέλιξη.

Είναι αναγκαίο επίσης, να υπάρξει πρόβλεψη για

αμοιβές των συνοδών-εκπαιδευτικών στις εκδρομές, για υπερωρίες, σαββατοκύριακα και εκτός έδρας μετακινήσεις. Επιπλέον, ειδική μέριμνα από το Υπουργείο να ληφθεί για τους οικονομικά αδύναμους μαθητές, ώστε να μπορούν να συμμετέχουν σε όσες σχολικές εκδρομές επιθυμούν.

Μέχρι η πολιτεία να αναλάβει τις ευθύνες της σε αυτά τα ζητήματα, καλούμε τους συναδέλφους να απέχουν από τη συμμετοχή στις εκδρομές, ως συνοδοί. Τέλος, καλούμε το Δ.Σ. της Ο.Λ.Μ.Ε. να αναδείξει το ζήτημα των σχολικών εκδρομών.



Ε.Λ.Μ.Ε. ΠΙΕΡΙΑΣ

«Προβλήματα στα Εργαστηριακά Κέντρα μετά τις πρόσφατες τοποθετήσεις των υπευθύνων Τομέων»

Σε ανακοίνωση της Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας αναφέρονται τα εξής:

Μετά από τις πρόσφατες τοποθετήσεις των Υπευθύνων Τομέων στα Εργαστηριακά Κέντρα, παρατηρούνται ορισμένα πολύ σημαντικά προβλήματα τα οποία σχετίζονται κυρίως με τον αποτελεσματικό έλεγχο των τομέων με μεγάλο αριθμό εργαστηρίων, όπως ενημερωθήκαμε από τον Διευθυντή του Εργαστηριακού Κέντρου Κατερίνης.

Συγκεκριμένα: Ο ν. 4763/21-12-2020 στο άρθρο 101 ορίζει «Κάθε Ε.Κ. διακρίνεται σε τομείς εργαστηρίων. Κάθε τομέας εργαστηρίων περιλαμβάνει τουλάχιστον πέντε (5) εργαστήρια της ίδιας ή γενικότερης κατεύθυνσης». Στο συγκεκριμένο άρθρο, δεν γίνεται καμία αναφορά ή διευκρίνιση για τις

περιπτώσεις τομέων (όπως γίνονταν παλαιότερα στην Εγκύκλιο με Αριθ. Πρωτ.: 95978/Δ4/17-06-2015 με θέμα «Τροποποίηση της με αρ. Πρωτ. Γ2/6098/13-11-01 Υ.Α. Β'1588»), οι οποίοι μπορεί να εξυπηρετούν μεγάλο αριθμό εργαστηρίων (σε ορισμένες περιπτώσεις πάνω από δέκα) σε μη συστεγαζόμενες σχολικές μονάδες, ακόμη και σε διαφορετικούς κύκλους (πρωινό-εσπερινό). Στην προαναφερόμενη περίπτωση, η οποία ισχύει σε πολλά Εργαστηριακά Κέντρα, οι υπεύθυνοι τομέων είναι υποχρεωμένοι να μετακινούνται σε δύο ή και περισσότερα σχολικά συγκροτήματα, σε δυο διαφορετικούς κύκλους ώστε να ελέγχουν και να εξυπηρετούν έναν πραγματικά μεγάλο αριθμό εργαστηρίων και εκπαιδευτικών, τόσο σε πάγιες ανάγκες εξοπλισμού όσο και σε ανα-

λώσιμα. Τα περισσότερα εργαστήρια των Ε.Κ., εξυπηρετούν παράλληλα και τα ΔΙΕΚ και τη Μαθητεία, και όπως γίνεται κατανοητό είναι απαραίτητη επιπλέον επιτήρηση, έλεγχος και συντήρηση. Σε γενικές γραμμές, είναι πολύ δύσκολος ο ποιοτικός έλεγχος του εξοπλισμού και η συντήρηση του από μόνο έναν υπεύθυνο τομέα.

Θεωρούμε απαραίτητη την επαναφορά εφαρμογής του άρθρου 12, παρ. 6, της Εγκυκλίου με Αριθ. Πρωτ.: 95978/Δ4/17-06-2015, η οποία προέβλεπε «Αν υπάρχουν τρία (3) έως πέντε (5) εργαστήρια κατεύθυνσης σε κάποιους από τους Τομείς του πίνακα εργαστηρίων, τότε επιλέγεται ένας (1) υπεύθυνος Τομέας, αν υπάρχουν έξι (6) ή περισσότερα επιλέγονται δύο (2) υπεύθυνοι Τομέων στον ίδιο Τομέα».

Η Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας για την ανάγκη τροποποίησης της εγκυκλίου των μεταθέσεων στα Μουσικά Σχολεία

Σε ανακοίνωση της Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας αναφέρονται τα εξής:

Το Δ.Σ. της Ε.Λ.Μ.Ε. Πιερίας, μετά από ενημέρωση που έλαβε από τον Σύλλογο Αποφοίτων του Τμήματος Λαϊκής & Παραδοσιακής Μουσικής της Ανώτατης

Σχολής Μουσικής Τεχνολογίας του ΤΕΙ Ηπείρου και από εκπαιδευτικούς Μουσικής και Γενικής Εκπαίδευσης που υπηρετούν στα Μουσικά Σχολεία στηρίζει το Σύλλογο και τους συναδέλφους των Μουσικών Σχολείων, στην προσπάθειά τους για τροποποίηση της

εγκυκλίου των μεταθέσεων στα Μουσικά Σχολεία, με σαφή προσδιορισμό των κριτηρίων μετάθεσης. Καλούμε τέλος, την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας να λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων των συναδέλφων εκπαιδευτικών.

Εξετάσεις ενηλίκων για απόκτηση τίτλου απολυτηρίου Δημοτικού Σχολείου

Από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας ανακοινώνεται ότι θα διεξαχθούν οι εξετάσεις ενηλίκων (όσοι έχουν συμπληρώσει το όριο ηλικίας της υποχρεωτικής φοίτησης - 16 ετών και άνω), για την απόκτηση τίτλου απολυτηρίου Δημοτικού Σχολείου, στις 6 Δεκεμβρίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13.30 στο 18ο Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης (Αντισθένους 1, τηλ. 2351046050).

Για τη συμμετοχή στις εξετάσεις απαιτείται:

- 1) αίτηση των ενδιαφερόμενων
- 2) πιστοποιητικό γέννησης
- 3) φωτοτυπία ταυτότητας
- 4) υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86 για τον τόπο διαμονής

Η αίτηση με τα συνημμένα δικαιολογητικά υποβάλλονται σε έντυπη μορφή στη Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης έως και την Παρασκευή 1-12-2023, στις 14.00 η ώρα. Πληροφορίες: Στεφανίδου Φ. (2351 353 914).

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο στην Ένωση Ποντίων Πιερίας

Την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023 συγκλήθηκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που προέκυψε από την Τακτική Γενική Συνέλευση η οποία πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό-Πολιτιστικό Κέντρο του συλλόγου, την Κυριακή στις 19/11/2023.

Μετά από τις αρχαιρεσίες συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Ποντίων Πιερίας ως εξής:

Πρόεδρος: Κώστας Παπουτσιδής
Α' Αντιπρόεδρος: Δημήτρης Προκοπίδης
Β' Αντιπρόεδρος: Δημήτρης Συμεωνίδης
Γεν. Γραμματέας: Περιστέρα Πείδου
Ταμίας: Παναγιώτης Φωτιάδης

Μέλη: Κική Ευμορφίδου
Παναγιώτης Καρυδής
Κώστας Παραστατίδης
Γιώργος Τσαχουρίδης



Ενημέρωση & Αγγελίες

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
Ν. ΠΙΕΡΙΑΣΦΥΛΛΟ 1434 ΤΡΙΤΗ 28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 ΤΙΜΗ 1,5 €
Μ.Ε.Τ. 230091Μέλος της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου
Ίωνος Δραγούμη 8, (έναντι Τράπεζας Πειραιώς) -
ΚΑΤΕΡΙΝΗ, Τ.Κ. 60100 ΤΗΛ. 2351073371
E-MAIL : enimerosipierias@gmail.com

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ:

Σμαρώ Γιαννούλη
ΕΚΔΟΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ - Δ/ΝΤΡΙΑ
ΣΥΝΤΑΞΗΣ:Σμαρώ Γιαννούλη
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ:Μαρία Ιωαννίδου, Βαγγέλης Μπαντές
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ:Βασίλης Ξηρομερίτης
ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ:Απόστολος Γώττας
ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ:Γρ. Τσαπράνης,
Ι. Τσιμπονίδης.*Ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν
υποχρεωτικά τη θέση της εφημερίδας

Επιστημονική ημερίδα από τον ΒΕΝΙΑΜΙΝ

«Λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες και τις παθογένειες της σημερινής κοινωνίας ο Σύλλογος Προστασίας Παιδιών ΒΕΝΙΑΜΙΝ μαζί με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών συνδιοργανώνουν την επιστημονική ημερίδα με θέμα «Παιδί / Οικογένεια – Στρες και Παραβατικότητα». Σκοπός αυτής της ημερίδας είναι να μιλήσουμε για την οικογένεια, το παιδί,

το στρες που μπορεί το ίδιο να βιώνει όπως επίσης και για την παραβατικότητα που μπορεί να εμφανίσει μαζί με τις πιθανές αιτίες.

Την ημερίδα θα υποστηρίξουν με την συμμετοχή τους η Κοιν.Σ.Επ. Εν Δυνάμει – Προαγωγή Ψυχικής Υγείας και Εκπαίδευσης Ημερομηνία

2 Δεκεμβρίου 2023

Ώρα:
18:00 – 21:00

Τοποθεσία:
Ίδρυμα Θεοχαράκη (Αμφιθέατρο)
Είσοδος Ελεύθερη»

Επιστημονική Ημερίδα:
Παιδί / Οικογένεια

Στρες & Παραβατικότητα



ΣΑΒΒΑΤΟ 2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
ΩΡΑ 18:00
Είσοδος Ελεύθερη
Ίδρυμα Θεοχαράκη (Βασιλίσσης Σοφίας 9 & Μέρλιν 1, Αθήνα)

Κορηγός ημερίδας
ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Υπο την αιγίδα της International Action Art & Unesco ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ

UNESCO ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΝΗΣΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Σας προσκαλούμε στην επιστημονική ημερίδα με θέμα «Παιδί/Οικογένεια – Στρες και Παραβατικότητα» που θα πραγματοποιηθεί το **Σάββατο 2 Δεκεμβρίου 2023** και ώρα **18:00** στο αμφιθέατρο του **Ίδρυματος Θεοχαράκη** (Βασιλίσσης Σοφίας 9 & Μέρλιν 1, Αθήνα).

Είσοδος Ελεύθερη

Στην ημερίδα συμμετέχουν:

Τσούκαλης Γιώργος

Ιδιωτικός ερευνητής, Σύμβουλος Πολιτιστικής κληρονομιάς UNESCO Πειραιώς και Νήσων

Μυλωνοπούλου Ελένη

Msc, PhDc Ψυχοθεραπεύτρια, Κλινική Σύμβουλος Ψυχικής Υγείας, μέλος της Αμερικανικής Ομοσπονδίας Ψυχολογίας (APA)

Κιουρτσίδου Κατερίνα

Γραμματέας Ισότητας Φύλων της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών - ΠΟΜΕΝΕ

Εν Δυνάμει - Προαγωγή Ψυχικής Υγείας & Εκπαίδευσης Κοιν.Σ.Επ.

Συνδιοργανωτές



Κορηγός ημερίδας



Υπο την αιγίδα της International Action Art & Unesco ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ



ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΕΣΚΟ ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Μειωμένη κατά 50% η παραγωγή ακτινιδίου στην Πιερία

Οικονομική ενίσχυση των ακτινιδοπαραγωγών της Πιερίας ζητά από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ο Αγροτικός Συνεταιρισμός ΠΕΣΚΟ Κονταριώτισσας.

Στην επιστολή, την οποία υπογράφει ο Πρόεδρος της κορυφαίας συνεταιριστικής οργάνωσης της Πιερίας κ. Ηλίας Γκρίνιας, αναφέρονται τα εξής:

Αξιότιμε κ. Υπουργέ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

Θέλουμε να σας ενημερώσουμε, για την παραγωγή και πώληση των ακτινιδίων της εσοδείας 2023. Ολοκληρώνοντας τη συγκομιδή των καρπών από τα κτήματά μας, καταλήγουμε στο συμπέρασμα πως οι αρχικές μας προβλέψεις από την περασμένη άνοιξη για ακαρπία στα δέντρα ακτινιδιάς επιβεβαιώνονται δυστυχώς για τους παραγωγούς μας καθώς η στρεμματική απόδοση παρουσιάζει μείωση της τάξης του 50%.

Θέλουμε να τονίσουμε ότι προερχόμαστε ήδη από μια δύσκολη χρονιά στο ακτινίδιο της προηγούμενης του 2022, στην οποία είχαμε κατά κάποιον τρόπο ικανοποιητική παραγωγή αλλά οι τιμές ήταν ιδιαίτερα χαμηλές.

Συνοψίζοντας καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι η καλλιέργεια του ακτινιδίου είχε δυο πολύ δύσκολες χρονιές και ως εκ τούτου ζητάμε την αρωγή και την στήριξή σας για να μπορέσουμε να κρατήσουμε βιώσιμη την καλλιέργεια της ακτινιδιάς. Να επισημάνουμε ότι έχει σταλεί ανάλογο υπόμνημα από πλευράς μας προς το Υπουργείο και προς τον ΕΛΓΑ την περασμένη άνοιξη.

Θα ήταν παράλειψά μας αν δεν αναφέραμε την περσινή ενίσχυση των 72 € ανά στρέμμα από το αποθεματικό κρίσης στις οργανώσεις παραγωγών. Ευελπιστούμε ότι και φέτος θα ανταποκριθείτε στο αίτημά μας προς στήριξη στην καλλιέργεια της ακτινιδιάς.

Συνοψίζοντας, επιθυμούμε να αναλύσετε ενδελεχώς τους παραπάνω προβληματισμούς μας. Για οποιαδήποτε απορία επί των θεμάτων είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω ενημέρωση και αναμένουμε την κινητοποίησή σας για την εξεύρεση οποιουδήποτε μηχανισμού στήριξης στους ακτινιδιοκαλλι-

εργητές.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. του ΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΚΡΙΝΙΑΣ Γ. ΗΛΙΑΣ




23510 73371

o Ντελάλης @ info@odelalis.gr

Ειδήσεις Στήλες
Συνεντεύξεις Life
Ρεπορτάζ Αθλητικά
Γνώμες Αγγελίες

Ο αστροφυσικός Θωμάς Γ. Μπίσμπας τιμήθηκε στην Κίνα για την επιστημονική του συνεισφορά

Στις 12 Νοεμβρίου 2023, ο διακεκριμένος αστροφυσικός Δρ. Θωμάς Γ. Μπίσμπας από την Κατερίνη τιμήθηκε με το «Βραβείο Φιλίας Τσιάντζιανγκ» το οποίο έλαβε από την κυβέρνηση της πόλης Χανγκτζόου της Κίνας. Το βραβείο αυτό είναι η υψηλότερη τιμητική διάκριση που μπορεί να λάβει ένας διεθνής εμπειρογνώμονας από την εν λόγω κυβέρνηση, σε αναγνώριση της εξέχουσας συνεισφοράς του στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της πόλης της Χανγκτζόου, όπως και της διεύρυνσης της συνεργασίας σε θέματα οικονομίας, παιδείας, επιστήμης, τεχνολογίας και πολιτισμού. Το βραβείο απονέμεται σε δέκα διεθνείς εμπειρογνώμονες κάθε δύο χρόνια.

Ο κ. Μπίσμπας εργάζεται από τον Νοέμβριο του 2022 ως κύριος ερευνητής και Καθηγητής Αστροφυσικής στο Ερευνητικό Κέντρο για Ευφείς Υπολογιστικές Πλατφόρμες του Εργαστηρίου Τζέντζιανγκ (Zhejiang Laboratory) στην Χανγκτζόου της Κίνας, μιας ιστορικής πόλης 13 εκατομμυρίων κατοίκων. Έλαβε το πτυχίο Φυσικής από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το διδακτορικό του δίπλωμα από το πανεπιστήμιο Κάρντιφ του Ηνωμένου Βασιλείου. Έχει εργαστεί σε κορυφαία ερευνητικά

κέντρα και πανεπιστήμια, όπως το Πανεπιστημιακό Κολέγιο του Λονδίνου, το ερευνητικό ινστιτούτο Μαξ Πλανκ του Μονάχου, τα Πανεπιστήμια Χάρβαρντ και Φλόριντα των ΗΠΑ και άλλα. Έχει λάβει κρατική υποτροφία από το Ίδρυμα Έρευνας της Γερμανίας, ενώ έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 40 άρθρα σε έγκριτα επιστημονικά περιοδικά. Από το 2014 διοργανώνει τη σειρά παγκόσμιων συνεδρίων Αστροφυσικής «Ολύμπιο Συμπόσιο» στην Παραλία Κατερίνης και είναι ιδρυτικό μέλος του Ολύμπιου Κέντρου Αστροφυσικής.

Το ερευνητικό του ενδιαφέρον σχετίζεται με την υπολογιστή αστροχημεία και την εξωγαλαξιακή αστροφυσική. Έχει κατασκευάσει αριθμητικό κώδικα ο οποίος προσομοιώνει τις χημικές ενώσεις του μεσοαστρικού χώρου και αποτελεί τον πρώτο κώδικα παγκοσμίως που μπορεί να λύσει το συγκεκριμένο πρόβλημα σε τρεις διαστάσεις.

Στο παρελθόν, ανέλυσε παρατηρήσεις που υποδεικνυαν για πρώτη φορά τον τρόπο με τον οποίο οι αστέρες μεγάλης μάζας δημιουργούνται από τις συγκρούσεις μεσοαστρικών νεφών, ανακάλυψη για την οποία η NASA εξέδωσε Δελτίο Τύπου τον Νοέμβριο του 2018. Πρόσφατα, μαζί με τα μέλη της ερευνη-



τικής ομάδας της Καθηγήτριας του ΕΚΠΑ Καλλιόπης Δασύρας, ανέλυσαν παρατηρήσεις με τον αστροχημικό του κώδικα και ανακάλυψαν ένα νέο μηχανισμό με τον οποίο υπερμεγέθεις μαύρες τρύπες συνεισφέρουν στην αστρική δημιουργία σε γαλαξίες. Η ανακάλυψη αυτή δημοσιεύθηκε στο κορυφαίο έγκριτο επιστημονικό περιοδικό Nature Astronomy, ενώ η εν λόγω ομάδα έχει ήδη λάβει δεδομένα από το διαστημικό τηλεσκόπιο JWST για τη συνέχιση της έρευνας.

Όπως δήλωσε ο ίδιος ο κ. Μπίσμπας, στο Δελτίο Τύπου που εκδόθηκε με την απονομή του Βραβείου Φιλίας, «η Αστροφυσική έχει εξελιχθεί σε μία εξαιρετικά πολύπλοκη επιστήμη που απαιτεί τη συνεργασία μεταξύ επιστημόνων για την επίλυση των προβλημάτων. Στο δικό μου πεδίο, της υπολογιστικής αστροχημείας, συνεργάζονται όχι μόνο εξειδικευμένοι αστροχημικοί και αστροφυσικοί, αλλά και προγραμματιστές υπερυπολογιστών». «Χρειάζεται τεράστια προσπάθεια και επιμονή ώστε να γίνουν όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι που θα μας οδηγήσουν σε μία νέα ανακάλυψη. Η στιγμή της ανακάλυψης είναι η μεγαλύτερη και πιο αληθινή επιβράβευση που μπορεί να λάβει ένας επιστήμονας», επεσήμανε ο κ. Μπίσμπας.



Η ΓΗ ΟΛΥΜΠΟΥ – GEA OLYMPΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΘΗΚΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΑ GREAT TASTE AWARDS 2023

Το μέλι Γη Ολύμπου κατέκτησε 3 Great Taste Awards 2023

Το μέλι Γη Ολύμπου συμμετείχε με τρεις διαφορετικές ποικιλίες μελιού, στα Great Taste 2023, το μεγαλύτερο και πιο αξιόπιστο διαγωνισμό πιστοποίησης τροφίμων και ποτών στον κόσμο, όπου βραβεύτηκαν και οι τρεις ποικιλίες του, αναδεικνύοντας τη «Γη Ολύμπου» ανάμεσα στους κορυφαίους παραγωγούς τροφίμων και ποτών παγκοσμίως για τη φετινή χρονιά, αφού απέσπασε το πολύ σπάνιο βραβείο «Great Taste – 3 αστέρια» για το Μέλι από Δρυ και Βότανα Ολύμπου, καθώς επίσης και το trademark «Great Taste Producer» λόγω της συνεχούς διάκρισης στο διαγωνισμό επί συναπτά έτη.

Στα Great Taste 2023, συμμετείχαν συνολικά 14.195 τρόφιμα και ποτά και ειδικά στην κατηγορία μελιού, συμμετείχαν 1.600 διαφορετικά μέλια, από 109 χώρες του κόσμου, μεταξύ των οποίων και τα μέλια «Γη Ολύμπου» από την Πιερία. Μόνο 248 προϊόντα διαφόρων κατηγοριών κατάφεραν να βραβευτούν με 3 αστέρια, και από τα 1.600 δείγματα μελιού από όλο τον κόσμο μόνο 15 διακρίθηκαν με 3 αστέρια.

Τα Αστέρια για τα Μέλια «Γη Ολύμπου»

3 Αστέρια για το Μέλι από Δρυ και Βότανα Ολύμπου (Oak & Olympus Herbs Honey)

2 Αστέρια για το Μέλι από Καστανιά και Φλαμούρι (Chestnut & Linden Honey)

1 Αστέρι για το Μέλι από Κωνοφόρα και Αγριολούλουδα Ολύμπου (Olympus Conifer & Wildflower Honey)

Το Μέλι από Δρυ και Βότανα Ολύμπου «Γη Ολύμπου» βρίσκεται στα 15 καλύτερα μέλια του κόσμου για το 2023, καθώς του απονεμήθηκε φέτος το βραβείο των τριών αστεριών, ένα από πιο ποθητά βραβεία, για τρόφιμα και ποτά στον κόσμο και αυτομάτως, το μέλι, συμμετείχε επίσης και στα Golden Forks Awards, μαζί με τα κορυφαία προϊόντα όλων των κατηγοριών παγκοσμίως.

Η αξιολόγηση των κριτών, μετά από μια αυστηρή διαδικασία τυφλής δοκιμής των μελιών, χαρακτηρίζαν το Μέλι από Δρυ και Βότανα Ολύμπου της Γη Ολύμπου – Gea Olympou, ως «ένα εξαιρετικό μέλι με πλούσια στρώση αρωμάτων και γεύσεων» και συνέχιζαν «Βαθιά πολύπλοκο με στρώματα αρώματος και γεύσης. Παχύρρευστο με μεταξένια αίσθηση στο στόμα. Το άρωμα του "παλαιωμένου" πεύκου και της γλυκόπικρης καραμέλας μεταφέρεται στον ουρανίσκο με απαλές τανίνες βελανιδιάς, βαθιά πικράδα καραμέλας και αρωματική γλυκάδα. Η επίστρωση της γεύσης συνεχίζεται με το δυόσμο να δροσίζει τον ουρανίσκο διακριτικά, μετά οι ποώδεις νότες της ρίγανης ξεκινούν. Το τελείωμα είναι ένα τέλειο κράμα όλων των γευστικών ιδιοτήτων που περιέχει αυτό το μέλι. Τελειότητα».

Αξίζει να σημειωθεί ότι και το Μέλι από Καστανιά και Φλαμούρι και το Μέλι από Κωνοφόρα και Αγριολούλουδα Ολύμπου, απέσπασαν γλαφυρές κριτικές, και επαινέθηκαν εκτενώς για τα μοναδικά τους γευστικά και αρωματικά χαρακτηριστικά.

Το Μέλι από Δρυ και Βότανα Ολύμπου – 3 αστέρια, θα προβάλλεται επίσης για τους επόμενους 12 μήνες στο Great Taste Book 2023-2024, του οποίου 150.000 αντίτυπα θα διανεμηθούν σε ειδικούς τροφίμων και ποτών.

Αποτελεί μεγάλη τιμή για την Πιερία, ότι ένα προϊόν που παράγεται εξ ολοκλήρου από έναν παραγωγό με βάση το Λιτόχωρο Πιερίας, στους πρόποδες του παγκοσμίου φήμης και αναγνωρισιμότητας βουνού, του Ολύμπου, και με λογότυπο στην ετικέτα του τις μυθικές κορυφές του, φέρει πλέον στη διεθνή ετικέτα του, την ονομασία Oak & Olympus Herbs Honey – Gea Olympou, ξεχώρισε και διακρίθηκε στο Διεθνή Διαγωνισμό Τροφίμων & Ποτών Great Taste Awards 2023.

Τι είναι το Great Taste;

Ο διαγωνισμός Great Taste Awards, αναγνωρίζεται ως ένα σήμα αριστείας και αναζητείται ενεργά από λάτρεις της γεύσης και καταστηματαρχές παγκοσμίως και διοργανώνεται από το Guild of Fine Food, εδώ και σαράντα χρόνια στο Λονδίνο, με σκοπό να αξιολογήσει πάνω από όλα τη γεύση.

Όλα τα προϊόντα που συμμετέχουν στη διαδικασία της κρίσης, δοκιμάζονται τυφλά. Από κάθε προϊόν αφαιρείται από τη συσκευασία, η ετικέτα του, ώστε να μην μπορεί να αναγνωριστεί, πριν μπει σε μια εκτενή, πολύωρη και πολυεπίπεδη διαδικασία κρίσης.

Φέτος, η διαδικασία κρίσης διήρκεσε 89 ημέρες, στο Dorset του Λονδίνου, με ένα πάνελ που αποτελούνταν από περισσότερους από 500 κριτές, γευσιγνώστες τροφίμων και ποτών, διακεκριμένων σεφ, κριτικών, δημιουργών συνταγών, υπευθύνων αγορών, δημοσιογράφων, συγγραφέων, υπευθύνων καταστημάτων λιανικής πώλησης, παρουσιαστών και ευυπόληπτων επαγγελματιών του κλάδου.



ΣΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ ΓΛΑΒΙΝΑΣ

«Με προσπάθεια και αγώνα θα καταστήσουμε το ΠΑΣΟΚ πράγματι τον ανταγωνιστικό αντίπαλο της Ν.Δ.»

«ΣΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΘΑ ΚΑΤΑΦΕΡΕΙ ΝΑ ΝΙΚΗΣΕΙ ΤΗ Ν.Δ.»

Στην Κατερίνη βρέθηκε την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023 ο εκπρόσωπος τύπου του ΠΑΣΟΚ - Κινήματος Αλλαγής Θανάσης Γλαβίνας, ο οποίος μίλησε στη συνεδρίαση της Ολομέλειας της Νομαρχιακής Επιτροπής Πιερίας, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του πρώτου ορόφου του Συνεδριακού Κέντρου.

Σε δήλωσή του στην εφημερίδα «Ενημέρωση & Αγγελίες» ο κ. Γλαβίνας ανέφερε: «Είμαστε στην Κατε-

ρίνη στην Ολομέλεια νομαρχιακής οργάνωσης της Πιερίας. Μια ακόμη εκδήλωση που δείχνει ότι το ΠΑΣΟΚ δεν σταματά μετά τις εκλογές. Ίσα – ίσα συνεχίζει την επαφή με τον κόσμο, με πολλή προσπάθεια, με πολύ αγώνα, ώστε να καταστήσουμε το ΠΑΣΟΚ πράγματι τον ανταγωνιστικό αντίπαλο της Ν.Δ. και στις επόμενες εθνικές εκλογές το ΠΑΣΟΚ να καταφέρει να νικήσει τη Ν.Δ. Ορόσημο μέχρι τότε φυσικά, γιατί οι

επόμενες εθνικές εκλογές αργούν, είναι οι Ευρωεκλογές στις οποίες πιστεύουμε ότι το ΠΑΣΟΚ θα αυξήσει πάρα πολύ τις δυνάμεις του και θα είναι ουσιαστικά η αξιωματική αντιπολίτευση στη χώρα».

Αξίζει να σημειωθεί πως τα τοπικά στελέχη του κινήματος εμφανίστηκαν ικανοποιημένα από την σταθερά ανοδική πορεία του ΠΑΣΟΚ, κάτι που φάνηκε και μέσα στην αίθουσα κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης.



Συνάντηση εργασίας της Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας με τους Διευθυντές Α'βάθμιας και Β'βάθμιας Εκπαίδευσης

Συνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου μεταξύ της Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κ. Σοφίας Μαυρίδου και των Διευθυντών Α'βάθμιας και Β'βάθμιας Εκπαίδευσης κ. Παρθένας Τριανταφυλλίδου και κ. Γεωργίου Μακρή, αντίστοιχα. Στις συναντήσεις παρευρισκόταν και ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος της

Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος της Π.Ε. Πιερίας κ. Νικόλαος Ζαμάνης, ως αρμόδιος για το θέμα της μεταφοράς των μαθητών.

Βασικό αντικείμενο συζήτησης των επιμέρους συναντήσεων αποτέλεσε το ζήτημα της μεταφοράς των μαθητών. Όπως σημειώθηκε από όλους τους παρευρισκο-

μένους, η συνεργασία των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και παραγόντων, αναφορικά με το υπό συζήτηση έργο, είναι αγαστή και αποδίδει τα μέγιστα. Το δε έργο της μεταφοράς των μαθητών συνομολογήθηκε ότι διεξάγεται απρόσκοπτα και λειτουργεί άψογα, με το σύνολο των ενεργειών (τροποποιήσεις δρομολογίων, πρωτογενή αιτήματα νέων δρομολογίων) να δρομολογούνται άμεσα από τις συναρμόδιες υπηρεσίες.

Όπως, μάλιστα, δήλωσε η Αντιπεριφερειάρχης κ. Σοφία Μαυρίδου: «Η ΠΕ Πιερίας βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό της εκπαιδευτικής κοινότητας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, και αφουγκράζεται τις ανάγκες και τα προβλήματα που ανακύπτουν στο χώρο της εκπαίδευσης. Οι μαθητές είναι το μέλλον του τόπου μας και οφείλουμε να είμαστε αρωγοί σε κάθε ενέργεια και δράση που διευκολύνει την πρόσβασή τους στην εκπαίδευση και προάγει την απρόσκοπτη διεξαγωγή της».



Αυτοψία Αντιπεριφερειάρχη στις εργασίες ασφαλτόστρωσης στο επαρχιακό οδικό δίκτυο

Συνεχίζονται οι εργασίες ασφαλτόστρωσης από την Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας, που πραγματοποιούνται, στο πλαίσιο του Προγράμματος Επενδυτικών Δαπανών της ΠΚΜ/ΠΕ Πιερίας (κωδικός έργου 2131ΠΙΕ-001ΚΑΠ21).

Αντικείμενο του έργου αποτελεί η συντήρηση των οδοστρωμάτων και της σήμανσης στο οδικό δίκτυο ευθύνης της Π.Ε. Πιερίας και η εκτέλεση εργασιών ασφαλτόστρωσης για την αποκατάσταση φθορών και ζημιών με στόχο τη βελτίωση των συνθηκών κυκλοφορίας στην Π.Ε.Ο.

Ήδη πραγματοποιούνται εργασίες ασφαλτόστρωσης με αποκλεισμό της μίας λωρίδας κυκλοφορίας στην 4η Επαρχιακή Οδό Κατερίνης – Μοσχοποτάμου, στο τμήμα

από τον κυκλικό κόμβο προς Παλιό Κεραμίδι έως το 2ο ΕΠΑΛ.

Την Τρίτη 21 Νοεμβρίου, η Αντιπεριφερειάρχης κ. Σοφία Μαυρίδου μετέβη στο σημείο των εργασιών, όπου διενήργησε αυτοψία, για τη διακρίβωση της πορείας και της καλής εκτέλεσής τους, που στόχο έχουν την προσβασιμότητα και την ασφάλεια σε όλο το εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο ευθύνης της Π.Ε. Πιερίας.

Όπως δήλωσε μάλιστα και η ίδια: «Στόχος κάθε έργου του Τεχνικού μας Προγράμματος είναι πάντοτε η προσβασιμότητα και η ασφάλεια σε όλο το οδικό δίκτυο ευθύνης μας. Προχωράμε με αμειώτους ρυθμούς για τη διαρκή βελτίωση των συνθηκών κυκλοφορίας και την απρόσκοπτη κυκλοφορία οχημάτων και πεζών».



Συμμετοχή του Χρήστου Τζιουβάρα στο 9ο τακτικό Συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος



Στο 9ο Τακτικό Συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος που πραγματοποιήθηκε στα Ιωάννινα συμμετείχε ο Περιφερειακός Σύμβουλος Πιερίας, Χρήστος Τζιουβάρας.

Το συνέδριο ήταν μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία να βρεθούν όλα τα μέλη της ΕΝ.Π.Ε. και να συζητήσουν κρίσιμα ζητήματα που αφορούν τον θεσμό της Περιφέρειας.

Στο φετινό Συνέδριο κυριάρχησαν αφενός μεν ο ρόλος των Περιφερειών και η συμβολή τους στον κοινό στόχο που είναι η ισόρροπη ανάπτυξη και η κοινωνική συνοχή, αφετέρου τα χρηματοδοτικά εργαλεία που

έχουμε μπροστά μας και οι Περιφέρειες μπορούν να παίξουν έναν καταλυτικό ρόλο στην αποτελεσματική αξιοποίησή τους.

Τονίστηκε η ανάγκη για μεταρρύθμιση και ενδυνάμωση του θεσμού των Περιφερειών ώστε να ακολουθήσουν το πρότυπο των αντίστοιχων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που είναι η Περιφερειακή Διακυβέρνηση, ενώ αναδείχθηκε και η ανάγκη για μεγαλύτερη αυτοτέλεια και ελευθερία κινήσεων των Περιφερειών ώστε να μπορούν να σχεδιάσουν και να εφαρμόσουν προσαρμοσμένες – στοχευμένες πολιτικές που να ανταποκρίνονται στις ιδιαιτερότητες που έχει κάθε περιοχή.

Με λαμπρότητα ο εορτασμός της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων στην Κατερίνη

Με κάθε επισημότητα και λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε, την Τρίτη 21 Νοεμβρίου 2023, ο εορτασμός της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων ανήμερα της μεγάλης Χριστιανικής εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου.

Στην Κατερίνη, οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν στον Καθεδρικό Ιερό Ναό της Θείας Αναλήψεως, όπου τελέστηκε επίσημη Δοξολογία. Μέσα στον Ιερό Ναό μετά το πέρας της Δοξολογίας, ακολούθησε σύντομη ομιλία για τη σημασία της εορτής, από Αξιωματικό της 24^{ης} Τ.Θ. Ταξιαρχίας Λιτοχώρου.

Στη συνέχεια, στο μνημείο της πλατείας Ελευθερίας, ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, από τον Γενικό

Γραμματέα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης Κωνσταντίνο Μπαγινέτα, ως Εκπρόσωπο της Κυβέρνησης, τον Βουλευτή Πιερίας Κομνηνό Δελβερούδη, ως Εκπρόσωπο της Βουλής των Ελλήνων, τον Ανώτερο Διοικητή Φρουράς Π.Ε. Πιερίας και Διοικητή της 24^{ης} Τ.Θ. Ταξιαρχίας, την Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας κ. Μαυρίδου, τον Αντιδήμαρχο Κώστα Φιλοκώστα, ως εκπρόσωπο του Δημάρχου Κατερίνης, τον Αστυνομικό Διευθυντή Πιερίας, τον Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Π.Ε. Πιερίας και τον Λιμενάρχη Σκάλας Κατερίνης. Επίσης, κατέθεσαν στεφάνια, η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού Πιερίας, ο Σύνδεσμος Εφέδρων Αξιωματικών Πιερίας, ο Σύνδεσμος Αποστράτων Σωμάτων Ασφαλείας Πιερίας, η Ένωση Στρατιωτικών Πιερίας, αντιπροσωπείες των Τραυματιών, Αναπήρων και θυμάτων Πολέμου και Αντιστασιακές Οργανώσεις. Πριν τη λήξη της εκδήλωσης τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και η έγινε ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.



Πανήγυρη της Ιεράς Μονής Παναγίας Πέτρας Ολύμπου

Το διήμερο 20 και 21 Νοεμβρίου πανηγύριζε για την εορτή Εισοδίων της Θεοτόκου η ιστορική Ιερά Μονή Εισοδίων της Θεοτόκου Πέτρας Ολύμπου (12^{ος} αι.).

Το απόγευμα της Δευτέρας 20 Νοεμβρίου έλαβε χώρα με λαμπρότητα και θρησκευτική ευλάβεια η υποδοχή της ιστορικής Εικόνας Εισοδίων της Υπεραγίας Θεοτόκου και ο Πανηγυρικός Εσπερινός, προεξάρχοντας του Αρχιμ. Πορφυρίου Μπατσαρά, Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου (Σκήτewας) Βεροίας.

Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας τελέστηκε ο Όρθρος και ακολούθησε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία. Προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος. Συλλειτουργήσαν ο Αρχιμ. Νι-

κάνωρ Παπανικολάου, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Σπαρμού Ολύμπου, και άλλοι κληρικοί. Έψαλλε χορός Ιερομονάχων Βασιλείου Παπανικολάου και Χερουβείμ Τσίνογλου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους κ. Γεώργιος αναφέρθηκε στο θεολογικό περιεχόμενο της θεομητορικής εορτής και της σύνδεσής της με την εορτή των Χριστουγέννων. Παράλληλα αναφέρθηκε στη σημαντική ιστορία της Μονής, στον συμβολισμό της σε σχέση με την προεόρτια περίοδο των Χριστουγέννων.

Κατά το διήμερο του εορτασμού προσήλθαν εκατοντάδες πιστοί από τα πλησιόχωρα χωριά και την Κατερίνη και από άλλες περιοχές της Κεντρικής Μακεδονίας, μεταξύ των οποίων ο Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης κ. Γιώργος Χατζηγεωργίου, εκπρόσωποι της

Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, προς τους οποίους ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε θερμές ευχαριστίες.

Η Ιερά Μονή Παναγίας Πέτρας Ολύμπου είναι συνδεδεμένη με την τοπική ιστορία και τις τύχες του Ελληνισμού στη Μακεδονία. Έδρα της άλλοτε Επισκοπής Πέτρας, αποτέλεσε ορμητήριο των αγωνιστών για την απελευθέρωση της Μακεδονίας και την κήρυξη της επανάστασης του Ολύμπου κατά των Τούρκων. Φιλοξένησε επί πολλές δεκαετίες σανατόριο και ψυχιατρείο.

Ήδη με πρωτοβουλία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Γεωργίου και τη μέριμνα της Προϊσταμένης της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πιερίας κ. Σταυρούλας Σδρόλια, το Καθολικό της Ιεράς Μονής έχει ενταχθεί σε πρόγραμμα του Υπουργείου Πολιτισμού για την αναστήλωση και τον εξωραϊσμό του. Ήδη εκπονείται η σχετική μελέτη αποκατάστασης.

Η Ιερά Μονή Παναγίας Πέτρας είναι συνδεδεμένη με την τοπική κοινωνία, ενώ η εφέστια εικόνα της Παναγίας Οδηγήτριας περιβάλλεται από την ευσέβεια των πιστών.



Δράση ποδηλατικής παιδείας από την Ιερά Μητρόπολη Κίτρους και την Ποδηλατική Από-δραση Πιερίας

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η δράση ποδηλατικής παιδείας με τίτλο «Ποδηλάτω με ασφάλεια» που διοργάνωσαν το Γραφείο Νεότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος και η Ποδηλατική Από-δραση Πιερίας.

Η ενημερωτική αυτή εκδήλωση έλαβε χώρα το Σάββατο 18 Νοεμβρίου στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίας Άννης Κατερίνης και την παρακολούθησαν μαθητές Δημοτικού, Γυμνασίου και Λυκείου,

μέλη των Κατηχητικών Συνάξεων της Ενορίας.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος στον σύντομο χαιρετισμό του μίλησε στους μαθητές και τις μαθήτριες για τη σημασία γενικότερα της χρήσης ποδηλάτου, ως μέσου που αφορά στην ίδια τη βιώσιμη κινητικότητα στην πόλη.

Στα παιδιά έγινε αναφορά των σημαντικών κανόνων του Κ.Ο.Κ. που αφορούν το ποδήλατο, δόθηκαν οδη-

γίες για την ασφαλή μετακίνηση μέσα στην πόλη και στο τέλος ακολούθησε συζήτηση για τα οφέλη από την ποδηλασία για την υγεία και το περιβάλλον.

Τα μέλη της Ποδηλατικής Από-δρασης Πιερίας αναφέρθηκαν στο ίδιο το ποδήλατο: ως ιστορία, ως άποψη, ως χρήση, αλλά και για τη σημασία του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, του τρόπου κίνησης στην πόλη, των ορθών πρακτικών οδήγησης.

Παράλληλα οι μαθητές και μαθήτριες είχαν την ευκαιρία να δουν και μέσω διαφανειών συγκεκριμένα σημαντικά στοιχεία για το ποδήλατο.

Η Ιερά Μητρόπολη Κίτρους σε συνεργασία με την Ποδηλατική Από-δραση Πιερίας αλλά και όλους τους τοπικούς φορείς θα συνεχίσουν αυτές τις στοχευμένες δράσεις και πρωτοβουλίες με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των παιδιών και άλλων Ενοριών πάνω σε διάφορα θέματα.



Μια λαμπερή βραδιά με φιλανθρωπικό σκοπό στην Κατερίνη από την Καλλιπάτειρα

Μια όμορφη βραδιά απόλαυσαν όσοι βρέθηκαν την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου 2023 σε γνωστό καφέ της Κατερίνης, στηρίζοντας με την παρουσία τους το φιλανθρωπικό έργο του παραρτήματος Πιερίας του Αθλητικού σωματείου γυναικών Καλλιπάτειρα.

Τα έσοδα της βραδιάς θα διατεθούν για την αγορά υλικότεχνικού εξοπλισμού του Συλλόγου Καρκινοπα-

θών Πιερίας.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της πολιτικής και της αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων. Η εκδήλωση άνοιξε

με τον χαιρετισμό της συντονίστριας του Παραρτήματος Πιερίας Εύας Πατέρα, ενώ η Πρόεδρος του Σωματείου Κατερίνα Παναγοπούλου δεν μπόρεσε να παρευρεθεί λόγω ασθένειας.



ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Εκδήλωση στο Δημοτικό πάρκο για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδιού

Η 20^η Νοεμβρίου είναι η μέρα που το 1989 υιοθετήθηκε από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Ο Δήμος Κατερίνης τίμησε τη σπουδαία αυτή μέρα προσκαλώντας σε εκδήλωση, στο Δημοτικό πάρκο, την Ε΄ τάξη του 2^{ου} Δημοτικού σχολείου, «Χρίστος Τσολάκης».

Οι μαθητές, υπό την καθοδήγηση ομάδας Κοινωνικών Επιστημόνων και Ψυχολόγων, έπαιξαν το «Κυνήγι του

Χαμένου Θησαυρού», αναζητώντας τα κρυμμένα δικαιώματα του παιδιού μέσα στο πάρκο. Στη συνέχεια ακολούθησε παραγωγικός διάλογος στη Δημοτική Βιβλιοθήκη, όπου οι μικροί μαθητές ανέπτυξαν τις σκέψεις και τους προβληματισμούς τους συζητώντας για τη σημαντικότητα της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα.

Η εν λόγω δράση που υλοποιήθηκε υπό την ομπρέλα της UNICEF, υποστηρίχθηκε και από τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του 2^{ου} Δημοτικού σχολείου «Χρίστος Τσολάκης», ενώ παρέστη και ο Πρόεδρος Στέλιος Δόγας.

Η κ. Κατερίνα Σαμαλή, Κοινωνική Επιστήμονας και μέλος της Επιτροπής για τη UNICEF στον Δήμο Κατερίνης δήλωσε μετά το πέρας της δράσης: «Ευχαριστούμε θερμά τον Διευθυντή κ. Ναχόπουλο, τις δασκάλες κ. Καλύβα, κ. Μαυρομάτη, τους γονείς και τους μαθητές της Ε΄ τάξης για την αποδοχή της πρόσκλησης στον παγκόσμιο εορτασμό για την υπογραφή της Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού. Η 20^η Νοέμβρη είναι μέρα δράσης για τα παιδιά από τα παιδιά. Και εμείς είμαστε εδώ

για να τους δίνουμε ευκαιρίες ώστε να μη σταματήσουν να εκφράζονται, να μη σταματήσουν να ονειρεύονται».

Με την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας και την παράδοση της επίσημης σφραγίδας της Υποψήφιας πόλης Φιλικής προς τα Παιδιά τον προηγούμενο Νοέμβριο, ο Δήμος Κατερίνης εντάχθηκε στο παγκόσμιο πρόγραμμα της UNICEF, Πόλεις Φιλικές προς τα Παιδιά, με σκοπό τη μετατροπή αστικών κέντρων και κοινοτήτων σε πόλεις όπου υπηρεσίες, παροχές, προγράμματα και δημόσιοι χώροι αναπροσαρμόζονται με επίκεντρο τις ανάγκες των παιδιών και των νέων.



ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ

Τα παιδιά τα... είπαν στους μεγάλους

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 19 Νοεμβρίου 2023, η εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα κατά της κακοποίησης και των δικαιωμάτων των παιδιών που συνδιοργάνωσαν το Κέντρο Γραμμάτων και Τεχνών Δίου, με την Ιερά Μητρόπολη Κί-

τρους Κατερίνης και Πλαταμώνος

Σε μια κατάμεστη αίθουσα, όπως ήταν αυτή του Συνεδριακού Κέντρου Κατερίνης, τα παιδιά της Ορχήστρας Νέων Δίου και η παιδική Χορωδία του 2^{ου} Δημοτικού σχολείου Κατερίνης, μέσα από τη μουσική,

τα τραγούδια και τις απαγγελίες τους έστειλαν μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση, για το φαινόμενο της κακοποίησης αλλά και των δικαιωμάτων των παιδιών. Την ευθύνη της χορωδίας είχε η Σοφία Νατσιάβα και της ορχήστρας ο Νίκος Πατρίης

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη, αρχιμανδρίτης π. Διονύσιος, η Αντιπεριφερειάρχης κ. Μαυρίδου, ο Βουλευτής κ. Μπαραλιάκος, ο Δ/ντής του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου κ. Ναχόπουλος, η Αντιδήμαρχος Δήμου Δίου - Ολύμπου κ. Ζουρζούρα, η Πρόεδρος του Κέντρου Γραμμάτων και Τεχνών Δίου κ. Γκριμούλα.

Την επιμέλεια της εκδήλωσης είχε ο Πρόεδρος του ΟΡ.ΦΕ.Ο. Γρηγόρης Παπαχρήστος.



Το 1ο Σύστημα Προσκόπων Κατερίνης στο Μουσείο LOGIC

Μία πολύ καλή και παραγωγική επίσκεψη πραγματοποιήθηκε από το 1ο Σύστημα Προσκόπων Κατερίνης, Κοινότητα Ανιχνευτών (15-17 ετών), στο Μουσείο Logic Επιστήμης και Τεχνολογίας της πόλης μας.

Οι πρόσκοποι είχαν την ευκαιρία να βιώσουν και να χρησιμοποιήσουν τις Τεχνολογίες που παρουσιάζονται στο Μουσείο, να γνωρίσουν την ιστορία των Η/Υ, να προγραμματίσουν σε «ιστορικούς» προσωπικούς υπολογιστές του Μουσείου, να συζητήσουν για τις τηλεπικοινωνίες και να επικοινωνήσουν μεταξύ τους σε μορφή προσκοπικών παιχνιδιών.

Το Μουσείο Logic λειτουργεί στις εγκαταστάσεις του Τμή-

ματος Διοίκησης Εφοδιαστικής Αλυσίδας, Κανελλοπούλου 2 (είσοδος απέναντι από το ΙΚΑ Κατερίνης), καθημερινά τις πρωινές ώρες για επισκέψεις σχολείων κατόπιν επικοινωνίας και Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή και τις απογευματινές ώρες 7-9 μ.μ. για το ευρύτερο κοινό με ΔΩΡΕΑΝ είσοδο. Τηλ. επικοινωνίας 23510 47865/20940 (facebook Logic Μουσείο Επιστήμης και Τεχνολογίας fb100088888733051)



Τιμήθηκε στην Κατερίνη η επέτειος της Εθνικής Αντίστασης

Τιμήθηκε την Κυριακή 26 Νοεμβρίου 2023 στην Κατερίνη η επέτειος της Εθνικής Αντίστασης, ενάντια στα στρατεύματα κατοχής 1941-1944.

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος τελέσθηκε επίσημη Δοξολογία και εκφωνήθηκε ομιλία, σχετική με την Εθνική Αντίσταση, από τον κ. Ιορδάνη Κυραιλίδη, Φιλολογο, Υποδιευθυντή του 3ου Γυμνασίου Κατερίνης.

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο της Εθνικής Αντίστασης στο Δημοτικό Πάρκο από την Αντι-

περιφερειάρχη Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, τον Αντιδήμαρχο κ. Γιώργο Κυριακίδη, ως εκπρόσωπος του Δημάρχου Κατερίνης, από εκπρόσωπο της 24^{ης} Τ.Θ. Ταξιαρχίας, από εκπρόσωπο της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πιερίας, από εκπρόσωπο των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Π.Ε. Πιερίας, από εκπρόσωπο του Λιμεναρχείου Σκάλας Κατερίνης, τους εκπροσώπους των αντιστασιακών οργανώσεων και εκπροσώπους κομμάτων.

Τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των πεσόντων

και η τελετή έληξε με την ανάκρουση του Εθνικού μας Ύμνου.

Σημειώνεται πως η Ημέρα Πανελλαδικού Εορτασμού της Εθνικής Αντίστασης καθιερώθηκε το 1982 και γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 25 Νοεμβρίου (ημερομηνία της ανατίναξης της Γέφυρας του Γοργοποτάμου το 1942) για να τιμηθεί η αντίσταση των Ελλήνων κατά των κατοχικών δυνάμεων (Γερμανικών, Ιταλικών και Βουλγαρικών) την περίοδο 1941-1944.



Η Μέριμνα Παιδιού Κατερίνης στη Μόνιμη Μουσειακή Έκθεση Παραδοσιακών Επαγγελμάτων του Επιμελητηρίου Πιερίας

Τη Μόνιμη Μουσειακή Έκθεση Παραδοσιακών Επαγγελμάτων του Επιμελητηρίου Πιερίας επισκέφθηκαν τα τμήματα Υφαντικής, Γεωτεχνίας και Βιβλιοδεσίας της Μέριμνας Παιδιού Κατερίνης.

Κατά την εκπαιδευτική περιήγηση και ξενάγηση στον εκθεσιακό χώρο, τα μέλη των παραπάνω τμημάτων είχαν την ευκαιρία να δουν και να θαυμάσουν τα εκθέματα και το σχετικό φωτογραφικό υλικό, ώστε να γνωρίσουν τον κόσμο της παραγωγής και την εξέλιξή του, κάνοντας μια ιδιαίτερη στάση στον αργαλειό που εκτίθεται στο χώρο.

Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις συνεχίζονται, σε καθημερινή βάση, από Δευτέρα έως Παρασκευή και από



ώρα 09:00 έως 13:00, στο χώρο του Επιμελητηρίου



Πιερίας και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ – ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ ΑΜΕΑ ΝΟΜΟΥ ΠΙΕΡΙΑΣ

Ευχαριστήριο προς το CHOPPER RIDERS CLUB KATERINI

Σε ευχαριστήρια ανακοίνωση του Συλλόγου Γονέων – Κηδεμόνων & Φίλων ΑμεΑ Νομού Πιερίας αναφέρονται τα εξής:

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων – Κηδεμόνων & Φίλων ΑμεΑ Νομού Πιερίας εκφράζει τις ευχαριστίες του προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Λέσχης Δικυκλιστών

CHOPPER RIDERS CLUB KATERINI, για την αμέριστη και σταθερή συμπαράστασή τους προς το εντευκτήριο του Συλλόγου μας, «Πολυχώρος Καφέ Κομπολοί».

Το Δ.Σ. και τα μέλη του CHOPPER RIDERS CLUB KATERINI αποδεικνύουν στην πράξη την αγάπη και αλληλεγγύη προς τα παιδιά μας. Είναι πάντα παρόντες

σε κάθε ανάγκη και κάλεσμά μας. Σε κάθε κάλεσμα της τοπικής κοινωνίας.

Αγαπητέ Πρόεδρε και φίλε Γιώργο Ιωάννου, έχετε αναγάγει την Λέσχη σας σε μαραθωνοδρόμο αγάπης και προσφοράς και οι τροχοί των μοτοσυκλετών σας, από όπου και αν διαβούν, αφήνουν ευδιάκριτα το σημάδι της ανιδιοτελούς προσφοράς.

Τα προσφερόμενα υλικά είναι απαραίτητα για την εύρυθμη λειτουργία του Πολυχώρου μας και καλύπτουν πάγιες ανάγκες μας.

Ευγνωμονούντες, σας ευχόμαστε πολλά και ασφαλή χιλιόμετρα αγαπημένοι μας φίλοι.

Για το Δ.Σ.

Γεωργιάδης Γεώργιος
Πρόεδρος



Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Κατερίνης στο Γυμνάσιο Κορινού

Την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη από κλιμάκιο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Κατερίνης στο Γυμνάσιο Κορινού. Έγινε παρουσίαση του σημαντικού έργου που επιτελεί η Πυροσβεστική Υπηρεσία, ενώ οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί του

σχολείου ενημερώθηκαν για τα προληπτικά μέτρα πυροπροστασίας και την αντιμετώπιση μιας πυρκαγιάς.

Ο διευθυντής κ. Κωνσταντίνου Αθανάσιος και οι εκπαιδευτικοί του Γυμνασίου Κορινού ευχαριστούν πολύ την Πυροσβεστική Υπηρεσία Κατερίνης και τους

πυροσβέστες για την παρουσία τους στο σχολείο και την ιδιαίτερα χρήσιμη παρουσίαση του έργου και της προσφοράς τους.



Γιορτινή ατμόσφαιρα στο Μητροπολιτικό Μέγαρο Κατερίνης με το άναμμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου

Το βράδυ της Παρασκευής 24 Νοεμβρίου, μετά τον πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό της Πολιούχου Αγίας Αικατερίνης, μπροστά στο Μητροπολιτικό Μέγαρο Κατερίνης, πραγματοποιήθηκε εορταστική Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση και φωταγώγηση του φυσικού κέδρου και της φάτνης που βρίσκεται στην αυλή του Επισκοπείου.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν τα παιδιά των Κατηχητικών Συνάξεων, στελέχη του Γραφείου Νεότητας, μαθητές και εκπαιδευτικοί των σχολείων της πόλης καθώς και πλήθος κόσμου.

Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα της εκδήλωσης περιλάμ-

βανε χριστουγεννιάτικα τραγούδια από την Ορχήστρα και Χορωδία Παραδοσιακής Μουσικής του Μουσικού Σχολείου Κατερίνης και επίκαιρους εκκλησιαστικούς ύμνους από την Εκκλησιαστική Πολυφωνική Χορωδία του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδας Κατερίνης.

Στο άναμμα του Χριστουγεννιάτικου Δένδρου συμμετείχαν μαθητές και μαθήτριες του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης.

Στην εκδήλωση παρέστησαν και οι Αρχιερείς που συμμετείχαν στις εορταστικές εκδηλώσεις της μνήμης της Πολιούχου Αγίας Αικατερίνης και η Αντιπεριφερειάρχης

Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου.

Ο οικείος Ιεράρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, κατά την έναρξη της εκδήλωσης ευχαρίστησε τους συγκεντρωθέντες για την παρουσία τους. Τέλος, ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους, τόσο για την εορτή της Πολιούχου Αγίας Αικατερίνης αλλά και για την επερχόμενη εορτή των Χριστουγέννων, τονίζοντας ότι το πραγματικό και διαρκές όφελος των εορτών για τους πιστούς δεν περιορίζεται σε τύπους αλλά αγγίζει στις καρδιές των ανθρώπων.



Υποδοχή της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας Ξενιάς στην Κατερίνη

Παρουσία πλήθους πιστών, του κλήρου και εκπροσώπων της πολιτικής ηγεσίας πραγματοποιήθηκε, την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου 2023, στην Κατερίνη, η υποδοχή της θαυματουργού εικόνας της Παναγίας Ξενιάς από την ομώνυμη Ιερά Μονή της Μαγνησίας.

Με τον τρόπο αυτό ξεκίνησε η εορταστική περίοδος προς τιμήν της πολιούχου και προστάτιδας της Κατε-

ρίνης, Αγία Αικατερίνη. Η υποδοχή έγινε στα προπύλαια του Καθεδρικού Ιερού Ναού Θείας Αναλήψεως και εν συνεχεία η Ιερά εικόνα εισήλθε στον Ναό όπου τελέσθηκε Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός.

Σημειώνεται πως η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας Ξενιάς είναι φτιαγμένη από κέρι και μαστίχα, το «κηρομάστιχο», που φαίνεται ότι χρησιμοποιήθηκε από τα πρώτα χριστιανικά χρόνια ενώ σύμφωνα με την λαϊκή παράδοση, είναι έργο του Ευαγγελιστή Λουκά

και βρέθηκε με θαυμαστό τρόπο στην παραλιακή περιοχή της «Λάκα Παναγιάς» στο σημερινό χωριό Αχίλλειο της Μαγνησίας.



Η Κατερίνη γιόρτασε την Πολιούχο της Αγία Αικατερίνη

Το διήμερο 24 και 25 Νοεμβρίου εορτάστηκε στην Κατερίνη η μνήμη της Πολιούχου Αγίας Μεγαλομάρτυρος και Νύμφης του Χριστού Αικατερίνης της Πανσόφου.

Την παραμονή της εορτής, Παρασκευή 24 Νοεμβρίου το απόγευμα, πραγματοποιήθηκε, με τη συμμετοχή πολλών πιστών, η υποδοχή της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας Ξενιάς, από την ομώνυμη Γυναικεία Ιερά Μονή της Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού.

Την εικόνα υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, επικεφαλής των Αρχιερέων που κλήθηκαν να συμμετάσχουν στους εορτασμούς της Πολιούχου, ο Ιερός κλήρος της Κατερίνης, οι εκπρόσωποι των Τοπικών Αρχών και πλήθος κόσμου.

Στη συνέχεια στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Θείας Αναλήψεως, επίκεντρο του εορτασμού της Πολιούχου Αγίας Αικατερίνης, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούμενος του Θεοφιλεστάτου νέου Επισκόπου Σαλώνων κ. Ιγνατίου, ο οποίος κήρυξε και τον θ. λόγο. Στον Αρχιερατικό Εσπερινό έλαβαν επίσης μέρος οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μολδαβίας και Μπουκοβίνας κ. Θεοφάνης (Πατριαρχείου Ρουμανίας), Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλος, Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, Τριπόλεως κ. Θεοφύλακτος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας) και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρούσας και Κεντρικής Τανζανίας κ. Αγαθόνικος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας).

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό συμμετείχε και η εξοχότατη κ. Έλενα Σώκου, Συντονίστρια του Πρωθυπουργικού Γραφείου στη Θεσσαλονίκη.

Ανήμερα της εορτής, το πρωί, τελέσθηκε Αρχιερατικό Συλλειτουργο, προεξάρχοντας του Μητροπολίτου

Μολδαβίας κ. Θεοφάνους και με τη συμμετοχή των παραπάνω Ιεραρχών.

Συμτείχαν οι κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος και κληρικοί από άλλες Ιερές Μητροπόλεις, καθώς και πλήθος πιστών που κατέκλυσαν τον περικαλλή Ιερό Καθεδρικό Ναό της πόλεως, στον οποίο οι Κατερινιώτες τιμούν την πολιούχο τους και προσκυνούν την Εφέστιο Εικόνα της και το απότμημα του Ιερού Λειψάνου της.

Από την πλευρά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος ευχαρίστησε τους προσφιλείς Αρχιερείς που τίμησαν με την παρουσία τους τις φετινές εορταστικές και λατρευτικές εκδηλώσεις μνήμης της Πολιούχου και Προστάτιδος της Κατερίνης. Παράλληλα, ευχαρίστησε το χριστεπώνυμο πλήρωμα της πόλης, τους εκπροσώπους των Αρχών και όλους τους ιερείς για την ενεργό συμμετοχή, συμμορευχή και παρουσία τους στην εορτή της Αγίας Αικατερίνης.

Μετά την ολοκλήρωση της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η καθιερωμένη λιτανεία της Ιεράς Εικόνας και του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Αικατερίνης καθώς και της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας Ξενιάς στους κεντρικούς δρόμους της Κατερίνης. Τη λιτανεία συνόδευσαν τιμητικά η μπάντα της Ελληνικής Αστυνομίας, διάφοροι Πολιτιστικοί Σύλλογοι, το Σώμα Προσκόπων και κλιμάκιο Νοσηλευτριών και Διασωστών του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

Η ιστορική Εικόνα της Παναγίας Ξενιάς θα παραμείνει στον Καθεδρικό Ναό Θείας Αναλήψεως έως σήμερα Τρίτη 28 Νοεμβρίου, ενώ τελούνται καθημερινώς



Ιερές Ακολουθίες.

Παράλληλα, η μνήμη της Αγίας Αικατερίνης τιμήθηκε και στον ομώνυμο Κοιμητηριακό Ναό της Κατερίνης, που αποτελεί τον παλαιότερο Ναό της πόλεως, άλλοτε Μετόχιο της Ιεράς Μονής Σινά.



ΠΟΙΟΙ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ ΑΠΟΧΩΡΟΥΝ

Το ανανεωμένο Περιφερειακό Συμβούλιο ορκίζεται στις 14 Δεκεμβρίου

Τρεις νέοι επικεφαλής και 32 νέα πρόσωπα εισέρχονται στο νέο Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ εκτός μένουν και δεν συνεχίζουν 39 στελέχη (νυν Περιφερειακοί Σύμβουλοι). Σε αυτό συνετέλεσε ο νέος εκλογικός νόμος και η μείωση των Περιφερειακών Συμβούλων από 71 σε 61.

Ανανεωμένο περισσότερο από 50% είναι το νέο Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ ενδιαφέρουσα είναι η ανθρωπογεωγραφία του με τη νέα σύνθεσή του, όπως αυτή προέκυψε μετά και την ολοκλήρωση της καταμέτρησης της σταυροδοσίας, αλλά και από την κατανομή των εδρών στους 7 Νομούς.

Από τα 61 μέλη του συμβουλίου τα 32 είναι νέα πρόσωπα, ενώ ανάμεσα σε αυτά τρεις είναι και οι νέοι επικεφαλής παρατάξεων από τις συνολικά έξι που θα εκπροσωπούνται στη νέα θητεία, έναντι των δέκα που ήταν το 2019. Διευκρινίζεται ότι οι έδρες από 71 που ήταν συνολικά το 2019, μειώθηκαν σε 61, λόγω του νέου νόμου, που θέσπισε και της ενισχυμένη αναλογική.

Από τους επικεφαλής παλιοί είναι ο Περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας με την «Αλληλεγγύη», ο Χρήστος Παπαστεργίου με τις «Πράξεις για τη Μακεδονία» και ο Σωτήρης Αβραμόπουλος με τη «Λαϊκή Συσπείρωση». Εκτός από εκείνους που εκλέχθηκαν το 2019 και είναι πλέον εκτός είναι οι: Χρήστος Γιαννούλης, Δέσποινα Χαραλαμπίδου, Θανάσης Αγαπητός, Φίλιππος Γκανούλης, Νίκος Χρυσομάλλης, Γαβριήλ Αβραμίδης και Δημήτρης Βάνης. Από τους συνολικά επτά δεν ήταν υποψήφιοι στις εκλογές του περασμένου Οκτωβρίου οι κ.κ. Γιαννούλης, Χρυσομάλλης, Αβραμίδης και Βάνης.

Αντίστοιχα, μεταξύ των έξι επικεφαλής, οι νέοι που μπαίνουν στο νέο Περιφερειακό Συμβούλιο είναι ο Γιάννης Μυλόπουλος, ο Δήμος Κυριλίδης και ο Βασίλης Ρόκος.

Η ορκωμοσία του νέου συμβουλίου αναμένεται να γίνει στις 14 Δεκεμβρίου, στο Μέγαρο Μουσικής.

Αυτοί που ήρθαν και αυτοί που φεύγουν

Από το σύνολο των έξι παρατάξεων τη «μερίδα του λέοντος» θα κρατήσει και κατά τη νέα θητεία η παράταξη «Αλληλεγγύη» του Περιφερειάρχη Απόστολου Τζιτζικώστα που καταλαμβάνει συνολικά 40 έδρες, έναντι 44 το 2019, εκ των οποίων οι 25 στη Θεσσαλονίκη.

Ο συνδυασμός «Πράξεις για την Μακεδονία» του Χρήστου Παπαστεργίου καταλαμβάνει 7 έδρες, η «Λαϊκή Συσπείρωση» με τον Σωτήρη Αβραμόπουλο 5 έδρες, η «Αλλαγή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας» υπό τον Γιάννη Μυλόπουλο επίσης 5 έδρες, ενώ από δύο έδρες παίρνουν οι συνδυασμοί του Δήμου Κυριλίδης, «Μακεδονία Μπροστά», και του Βασίλη Ρόκου, «ΣΥΝ-εργασία για την Κεντρική Μακεδονία».

Όμως από τα έδρανα του Περιφερειακού Συμβουλίου από την 1^η Ιανουαρίου του 2024 θα απουσιάσουν αρκετά πρόσωπα, συγκεκριμένα από τις τέσσερις πρώτες παρατάξεις, καθώς οι υπόλοιπες δυο εκλέγονται για πρώτη φορά.

Από την «Αλληλεγγύη» εκτός Περιφερειακού μένουν

στελέχη πρώτης γραμμής, όπως η Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικών Αθηνά Αηδονά, ο Βενιαμίν Καρακωστανόγλου, η Αντιπεριφερειάρχης Χριστίνα Γούλα, ο Κώστας Πάλλας, ο Σωτήρης Μπάτος, ο Αστέριος Κομμάτας και η Δήμητρα Γιαννιού.

Στην ομάδα Τζιτζικώστα όμως εντάσσονται και πολλά νέα πρόσωπα όπως ο Μπάνε Πρέλεβιτς, η Βίκυ Χατζηβασιλείου, η Λίνα Φιλιππίδου, ο Λευτέρης Κυριζογλου, ο Αριστείδης Καμπανός, ο Κωνσταντίνος Ανεστίδης, ο Αθανάσιος Μπέγκας, η Παρασκευή Κουρτίδου και η Όλγα Βασιλάκη – Καρόζη.

Στην Πιερία συνεχίζει μόνο η Αντιπεριφερειάρχης Σοφία Μαυρίδου

Από την ομάδα Τζιτζικώστα επανεκλέχθηκε μόνο η πολιτικά πανίσχυρη και πάλι πρώτη, Αντιπεριφερειάρχης Σοφία Μαυρίδου. Η γιατρός Μαρία Μαλλιάρη, δεν ήταν υποψήφια. Επίσης δεν ήταν υποψήφιος και ο δικηγόρος Ηλίας Παπανικολάου, που ήταν ο πιο νέος σε ηλικία Περιφερειακός Σύμβουλος, σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας. Εκλέχθηκαν για πρώτη φορά ο δικηγόρος Αθανάσιος Λιακόπουλος, η δικηγόρος Χρυσούλη Δριστά και η πολ. μηχανικός Άννα Τζήκα. Στην προσηχή περίοδο η Πιερία θα έχει ένα Περιφερειακό Συμβούλο λιγότερο, λόγω του νέου νόμου.



Η αντιπολίτευση

Από την παράταξη «Πράξεις για τη Μακεδονία», δεν θα είναι στη νέα θητεία οι απερχόμενοι περιφερειακοί σύμβουλοι Γιάννης Ανεστάκης, από την Π.Ε. Πέλλας, ο Χρήστος Τζιουβάρας από την Π.Ε. Πιερίας και ο Χρήστος Κούτρας από την Π.Ε. Ημαθίας.

Αντίθετα, κέρδισαν έδρα οι Σπυρίδων Γουγούσης στην Π.Ε. Θεσσαλονίκης, ο Φώτης Φωτιάδης στην Π.Ε. Ημαθίας, στην Π.Ε. ο Σταμάτης Παπουλίδης, στην Π.Ε. Πέλλας ο Θωμάς Χατζηηλιάδης και στις Σέρρες η Καλλιόπη Βαλταδώρου.

Από την «Λαϊκή Συσπείρωση» εκτός μένει ο Γιάννης Τσεχελίδης, ενώ μια θέση στο νέο Π.Σ. εξασφάλισαν οι Κωνσταντίνος Ιντζές από την Π.Ε. Θεσσαλονίκης, η Κατερίνα Μπόσκου από την Π.Ε. Ημαθίας και από τις Σέρρες η Ερμούλη Σαραντίδου. Ο Γιάννης Σκούφας δεν ήταν υποψήφιος.

Με τη νέα παράταξη «Αλλαγή στην Περιφέρεια» στο νέο συμβούλιο εισέρχονται ο επικεφαλής της Γιάννης Μυλόπουλος και Μαρία Αγγελιδάκη από την Π.Ε. Θεσσαλονίκης, ο Φώτης Χατζόγλου από την Π.Ε. Πέλλας και από την Π.Ε. Σερρών η Μαρία Παπαδημητρίου.

Εκτός μένουν η Ανατολή Αγαθαγγελίδου, ο Γιώργος Ζέρβας, ο Λάζαρος Τόσκας, η Έφη Ναβροζίδου και ο Μανώλης Λαμτζίδης. Η Χαρούλα Αποστολίδου και ο πρώην επικεφαλής Χρήστος Γιαννούλης δεν ήταν υποψήφιοι.

Νέα είναι όλα τα πρόσωπα από την παράταξη «Μακεδονία Μπροστά» και στο νέο Π.Σ. εισέρχονται ο επικεφαλής της Δήμος Κυριλίδης (Π.Ε. Θεσσαλονίκης) και ο Ιωάννης Στεφανίδης (Π.Ε. Πέλλας).

Από την παράταξη «ΣΥΝ-εργασία για την Κεντρική Μακεδονία» εκλέγονται ο επικεφαλής της Βασίλης Ρόκος (Π.Ε. Θεσσαλονίκης) και η Κατερίνα Μπουγιουκλή από την Π.Ε. Σερρών.



Ο ΦΩΝΤΑΣ ΜΠΑΡΑΛΙΑΚΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ**«Ο Προϋπολογισμός του 2024 επαναβεβαιώνει ότι η Ελλάδα διαθέτει μια ισχυρή και ανθεκτική οικονομία»**

Ειδικός εισηγητής στην Επιτροπή Οικονομικών για τον Κρατικό Προϋπολογισμό του Έτους 2024 υπήρξε ο Βουλευτής Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος.

Στην τοποθέτησή του, ο Βουλευτής Πιερίας, αναφερόμενος στο Σ/Ν του Κρατικού Προϋπολογισμού για το 2024, τόνισε πως αυτό επισφραγίζει και επιβεβαιώνει μια συνετή και συμπαγή δημοσιονομική πολιτική με κοινωνικό πρόσημο. Ο προϋπολογισμός του 2024 είναι ο πρώτος μετά από 13 έτη που καταρτίζεται με το αξιόχρεο της χώρας να έχει ανακτήσει την επενδυτική του βαθμίδα, εξέλιξη που επιτρέπει ακόμα υψηλότερη εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων, ως αντιστάθμισμα σε γεωπολιτικούς κλυδωνισμούς και ανακούφιση σε πληθωριστικές πιέσεις.

«Οι προβλέψεις που περιλαμβάνονται στο προσχέδιο του προϋπολογισμού εκτιμούν πως ο ρυθμός ανάπτυξης αναμένεται να ανέλθει σε 2,4% το 2023 και 2,9% το 2024, το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν να αυξηθεί από 206,6 δισ. ευρώ το 2022 σε 222,8 δισ. ευρώ το 2023 και 233,8 δισ. ευρώ το 2024, ο Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών Καταναλωτή να διαμορφωθεί σε 4,1% για το 2023 και να αποκλιμακωθεί περαιτέρω σε 2,6% για το 2024» σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ. Μπαραλιάκος, για να συνεχίσει επισημαινώντας πως «οι επενδύσεις αναμένεται να αυξηθούν κατά 7,1% κατά το τρέχον έτος και ακόμη περισσότερο κατά 15,1% το 2024, ενώ η ανεργία αναμένεται να μειωθεί από 11,2% το 2023 σε 10,6% το 2024».

Ο κρατικός προϋπολογισμός, υπογράμμισε ο Βουλευτής Πιερίας, σκιαγραφείται σε συγκεκριμένους άξονες όπως η μείωση φόρων, η ενίσχυση του εισοδήματος της μεσαίας τάξης, η στήριξη του θεσμού της οικογένειας, η έμπρακτη στήριξη σε επαγγελματικές και κοινωνικές ομάδες. Περιλαμβάνει, όμως, και

την αποκατάσταση των υποδομών και των ζημιών νοικοκυριών και επιχειρήσεων από τις πρόσφατες φυσικές καταστροφές, την έμφαση στη νέα γενιά, την στοχευμένη επιδοματική πολιτική για τους αληθινά ευάλωτους συμπολίτες μας, την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής με 11 πρωτοβουλίες και την προτεραιότητα στην Παιδεία και την Υγεία.

Σε ό,τι αφορά ειδικότερα τις πρόνοιες και τους στόχους του νέου προϋπολογισμού για το 2024 για το δημόσιο χρέος ο κ. Μπαραλιάκος δήλωσε πως το χρέος της Γενικής Κυβέρνησης αναμένεται να αποκλιμακωθεί εντυπωσιακά αποδεικνύοντας ότι η χώρα έχει εισέλθει σε έναν ενάρετο κύκλο μείωσης του χρέους και οικονομικής ανάπτυξης. Μετά την πλήρη αποπληρωμή των δανείων του ΔΝΤ τον Απρίλιο του 2022, ακολούθησε η πρόωρη αποπληρωμή μέρους των ευρωπαϊκών δανείων του GLF ενώ έχει ήδη ξεκινήσει η νομική διαδικασία με τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης για την περαιτέρω πρόωρη αποπληρωμή δανείων, που λήγουν το 2024 και το 2025, έως το τέλος του τρέχοντος έτους. Επιπροσθέτως το δημοσιονομικό

αποτέλεσμα των ετών 2023 και 2024 παραμένει εντός των εκτιμήσεων ενισχύοντας την αξιοπιστία του αξιόχρεου της χώρας προς τη διεθνή κοινότητα και τους οίκους αξιολόγησης.

Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του ο Βουλευτής Πιερίας επανήλθε στις μεγάλες προκλήσεις της εποχής αλλά και στη δυναμική της ελληνικής οικονομίας που από το 2019 και εντεύθεν έχει πραγματοποιήσει άλματα. Στην κατακλείδα του λόγου του εμφατικά σημείωσε: «Η υπεραπόδοση της οικονομίας δεν αποτελεί για εμάς σάλπισμα παραχολογίας. Δεν πρόκειται να θυσιάσουμε τους κόπους των Ελλήνων πολιτών ούτε να ναρκοθετήσουμε το μέλλον των επερχόμενων γενεών στο βωμό πρόσκαιρων μικροκομματικών κερδών. Ο νέος Προϋπολογισμός επαναβεβαιώνει ότι η Ελλάδα διαθέτει μια ισχυρή, εύρωστη και ανθεκτική οικονομία, η οποία απεικονίζει το μέλλον με προοπτική και αισιοδοξία. Είναι καρπός της συνέπειας στο οικονομικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, του οράματος του Κυριάκου Μητσοτάκη και των ακατάπνητων προσπαθειών της ηγεσίας του Υπουργείου Οικονομικών και του οικονομικού επιτελείου».

**Προτάσεις του Σπύρου Κουλκουδίνα για τη στήριξη των παραγωγών σταφυλιών Crimson αλλά και άλλων ευπαθών προϊόντων**

Τη στήριξη των παραγωγών σταφυλιών crimson της Πιερίας αλλά και άλλων αγροτών που καλλιεργούν ευπαθή προϊόντα ζητά ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουλκουδίνας με παρέμβασή του προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

Ο Σπύρος Κουλκουδίνας αναφέρεται σε συγκεκριμένα προβλήματα, όπως:

- η αύξηση του κόστους παραγωγής
- η κλιματική αλλαγή και ακραία καιρικά φαινόμενα που προκαλούν ζημιές στην παραγωγή και οδηγούν σε μείωση των τιμών για τους αγρότες,
- η καθυστέρηση στην καταβολή των αποζημιώσεων αλλά και το κενά στο θεσμικό πλαίσιο της ασφαλιστικής κάλυψης,
- η έλλειψη μητρώου εμπόρων με τους οποίους θα συναλλάσσονται με αξιοπιστία.
- η καταβολή των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) για το συγκεκριμένο προϊόν αλλά και για άλλα ευπαθή προϊόντα.

Στις προτάσεις που καταθέτει ο Σπύρος Κουλκουδίνας, περιλαμβάνονται:

1^ο Η διαμόρφωση χρηματοδοτικού προγράμματος για την ολική επιδότηση των παραγωγών σε υποδομές και μέτρα προστασίας της παραγωγής τους (όπως

τα αντιβροχικά νάιλον) προκειμένου να μειωθούν όχι μόνο οι ζημιές και το ετήσιο κόστος των αποζημιώσεων που καταβάλει ο ΕΛΓΑ.

2^ο Η πάγια καταβολή των de minimis αποζημιώσεων για το συγκεκριμένο προϊόν, με βάση το ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης και ελέγχου (ΟΣΔΕ).

3^ο Η ένταξη των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στο νέο κανονισμό για τη χορήγηση αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ.

4^ο Η επιστροφή του ειδικού φόρου στο αγροτικό πετρέλαιο και για το 2024 για να μειωθεί το κόστος παραγωγής.

5^ο Η δημιουργία Μητρώου Εμπόρων.

6^ο Η δυνατότητα ιδιωτικής ασφάλισης για όσους παραγωγούς το επιθυμούν.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της παρέμβασης του Σπύρου Κουλκουδίνα για τη στήριξη των παραγωγών σταφυλιών crimson της Πιερίας

ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Ελευθέριο Αυγενάκη

ΘΕΜΑ Μέτρα στήριξης για τους παραγωγούς σταφυλιών Crimson

Κύριε Υπουργέ

Τα σταφύλια Crimson αποτελούν μια όψιμη ποικιλία που καλλιεργείται σε μεγάλο εύρος στο νομό Πιερίας αλλά και σε περιοχές της Θεσσαλίας και της Κορινθίας.

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αγρότες που καλλιεργούν τη συγκεκριμένη ποικιλία, εντοπίζονται σε ζητήματα, όπως:

- η αύξηση του κόστους παραγωγής,
- η κλιματική αλλαγή και ακραία καιρικά φαινόμενα που προκαλούν ζημιές στην παραγωγή και οδηγούν σε μείωση των τιμών για τους αγρότες,
- η καθυστέρηση στην καταβολή των αποζημιώσεων αλλά και το κενά στο θεσμικό πλαίσιο της ασφαλιστικής κάλυψης.

-η έλλειψη μητρώου εμπόρων με τους οποίους θα συναλλάσσονται με αξιοπιστία.

-η καταβολή των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis) για το συγκεκριμένο προϊόν αλλά και για άλλα ευπαθή προϊόντα.

Είναι σαφές ότι χρειάζεται ένα ολοκληρωμένο σχέδιο στήριξης των παραγωγών του συγκεκριμένου προϊόντος, που αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα για τη χώρα μας.

Κατόπιν των ανωτέρω Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης

1. Προτίθεται να διαμορφώσει χρηματοδοτικό πρόγραμμα για την ολική επιδότηση των παραγωγών σε υποδομές και μέτρα προστασίας της παραγωγής τους (όπως τα αντιβροχικά νάιλον) προκειμένου να μειωθούν όχι μόνο οι ζημιές και το ετήσιο κόστος των αποζημιώσεων που καταβάλει ο ΕΛΓΑ;

2. Εξετάζει το Υπουργείο την πάγια καταβολή των de minimis αποζημιώσεων για το συγκεκριμένο προϊόν, με βάση το ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης και ελέγχου (ΟΣΔΕ);

3. Προτίθεται να εντάξει την κλιματική αλλαγή στο νέο κανονισμό για τη χορήγηση αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ;

4. Ποιες είναι οι προθέσεις της Πολιτείας αναφορικά με τη δημιουργία Μητρώου Εμπόρων;

5. Εξετάζει η Πολιτεία το ενδεχόμενο να δώσει τη δυνατότητα ιδιωτικής ασφάλισης σε όσους παραγωγούς το επιθυμούν;

6. Ποια μέτρα θα ενεργοποιήσει η κυβέρνηση για να αντιμετωπιστεί η αύξηση του κόστους παραγωγής; Προτίθεται να θεσμοθετήσει την επιστροφή του ειδικού φόρου στο αγροτικό πετρέλαιο και για το 2024;

Ο Ερωτών Βουλευτής Σπύρος Κουλκουδίνας Βουλευτής Πιερίας



ANNA MANH – ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Συνάντηση με στελέχη της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας για την ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας

Η Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη - Παπαδημητρίου, στο πλαίσιο των ενεργειών της για την ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, συναντήθηκε με στελέχη της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας (EAT).

Στόχος της συνάντησης, στην οποία παρευρέθηκε και η Γενική Γραμματέας Βιομηχανίας κ. Ευτυχίδου, ήταν η εξέταση των δυνατοτήτων πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε κεφάλαια για την κάλυψη των αναγκών τους σε ρευστότητα.

Η κυρία Μάνη ενημερώθηκε για τα υφιστάμενα και τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία και προγράμματα

της Τράπεζας, που είναι διαθέσιμα για την κάλυψη των επενδυτικών σχεδίων, αλλά και των αναγκών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε κεφάλαια κίνησης.

Ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, η οποία αποτελεί την καρδιά της ελληνικής οικονομίας, αποτελεί βασική προτεραιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Η συνεργασία με την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα θα συνεχιστεί και σε επόμενα στάδια, ενισχύοντας τις προσπάθειες για περαιτέρω ανάπτυξη της ελληνικής επιχειρηματικότητας.



ΣΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ

Με γαλάζια κορδέλα στο πέτο και «μουστάκι» ο Φώντας Μπαραλιάκος

Ο Φώντας Μπαραλιάκος δεν έχει κρύψει ποτέ τις ευαισθησίες του για ζητήματα που αφορούν το πολυτιμότερο αγαθό μας: την υγεία μας.

Σταθερά παρών σε κάθε δράση και εκδήλωση που σχετίζεται με την πληροφόρηση και την πρόληψη ασθενειών, δεν θα μπορούσε να λείπει από την πολύωρα βραδιά ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για τον καρκίνο του προστάτη στο brunobar ΒΑΚΑ στην Κατερίνη.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τον Σύλλογο Καρκινοπαθών Πιερίας, τον Σύλλογο Φίλων Κέντρου Υγείας Λιτοχώρου, σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη και με την υποστήριξη του Ιατρικού Συλλόγου Πιερίας.

Ο Βουλευτής Πιερίας ακομπλεξάριστα και με αφοπλιστική ειλικρίνεια κατέθεσε τη δική του οπτική για το θέμα, τόνισε ότι η πρόληψη είναι ο εχθρός του καρκίνου και ότι σε αυτή τη κατεύθυνση η κυβέρνηση

της Ν.Δ. εφαρμόζει αντίστοιχα δωρεάν προγράμματα προσυμπτωματικού ελέγχου, φόρεσε στο πέτο το γαλάζιο διακριτικό και φωτογραφήθηκε με το χαρακτηριστικό «μουστάκι».

Ευχαρίστησε τους συνδιοργανωτές για την πολύ χρήσιμη και εμπειριστατωμένη ενημέρωση, εξομολογήθηκε πως φεύγει πιο πλούσιος σε γνώσεις για τον καρκίνο του προστάτη και δεσμεύθηκε για την συνέχιση της στήριξης του σε ανάλογες πρωτοβουλίες.



ΦΩΝΤΑΣ ΜΠΑΡΑΛΙΑΚΟΣ

«Νέος παθολόγος προστίθεται στο δυναμικό του Νοσοκομείου Κατερίνης»

Την πρόσληψη ενός παθολόγου που θα στελεχώσει το Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης ανακοίνωσε στους προσωπικούς λογαριασμούς του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο Βουλευτής Πιερίας Φώντας Μπαραλιάκος.

Ειδικότερα ο κ. Μπαραλιάκος επισημαίνει πως το Νοσοκομείο Κατερίνης θα αριθμεί από συν ένα Παθολόγο καθώς με απόφαση του Υπουργείου Υγείας,

καλύπτεται η θέση ειδικευμένου ιατρού ειδικότητας Εσωτερικής Παθολογίας με βαθμό Επιμελητή Β' στο Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης.

Ο κ. Μπαραλιάκος εκφράζει τις ευχαριστίες του στην ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, με το οποίο βρίσκεται από την πρώτη στιγμή της θητείας του σε αδιάλειπτη συνεργασία για την επάνδρωση και στελέχωση του ΓΝ Κατερίνης με επιπλέον προσωπικό, καθώς και την εύρυθμη λειτουργία των λοιπών υγειονομικών δομών του Νομού.



ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΛΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Πρωθείται το ΦΕΚ για την τοποθέτηση παθολόγου στο Νοσοκομείο Κατερίνης»

Αίσιο αποτέλεσμα είχε η προσπάθεια του Βουλευτή Πιερίας κ. Σπύρου Κουλκουδίνα για να προχωρήσει η άμεση τοποθέτηση και ο διορισμός Παθολόγου-Ιατρού στο Γενικό Νοσοκομείο Κατερίνης.

Ο κ. Κουλκουδίνας είχε θέσει εκ νέου το θέμα στον Υφυπουργό Υγείας κ. Θεμιστοκλέους προκειμένου να ολοκληρωθεί η σχετική διαδικασία.

Ο Υφυπουργός ενημέρωσε τον κ. Κουλκουδίνα ότι πρωθείται άμεσα το ΦΕΚ για τον διορισμό του ειδικευμένου παθολόγου, ο οποίος θα ενισχύσει την παθολογική κλινική του νοσοκομείου Κατερίνης.

«Θέλω να ευχαριστήσω τον Υφυπουργό κ. Θεμιστοκλέους για την άμεση ανταπόκρισή του αλλά και την κατανόηση της αναγκαιότητας να επιταχυνθεί η διαδικασία για την πρόσληψη και την τοποθέτηση του παθολόγου στο Νοσοκομείο της Κατερίνης.

Είναι πολύ σημαντικό να ενισχύονται όχι μόνο το νοσοκομείο αλλά και όλες οι δομές υγείας στην Πιερία με ιατρικό προσωπικό.

Δεν λύθηκαν όλα τα προβλήματα. Διεκδικούμε όμως λύσεις, διεκδικούμε το καλύτερο.

Η προσπάθειά μου για την ενίσχυση της δημόσιας υγείας στην Πιερία θα συνεχιστεί αφού μέσα στο 2024 θα γίνουν 6.500 προσλήψεις στον τομέα της δημόσιας υγείας», ανέφερε ο κ. Κουλκουδίνας.



«ΠΡΟΣΘΕΤΟΙ ΠΟΡΟΙ 768 ΕΚ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ»

«Μια μεγάλη επιτυχία για τη χώρα»

Θετική εξέλιξη για τη χώρα και την εθνική μας οικονομία χαρακτήρισε ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουγκουδίνης, την έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του αναθεωρημένου σχεδίου για την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης που υπέβαλε η χώρα μας.

Μιλώντας στην Ολομέλεια της Βουλής, ο κ. Κουγκουδίνης τόνισε ότι διασφαλίζονται επιπλέον πόροι ύψους 768 εκατομμυρίων ευρώ.

Με βάση το τροποποιημένο σχέδιο για την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, θα δοθεί έμφαση σε έργα και δράσεις, όπως:

- η ανάπτυξη ανανεώσιμων πηγών ενέργειας
- οι παρεμβάσεις στη δημόσια υγεία
- η καταπολέμηση της φοροδιαφυγής
- η αντιπλημμυρική προστασία
- η αποκατάσταση του σιδηροδρομικού δικτύου.

Ο Βουλευτής Πιερίας επισήμανε ότι μέχρι σήμερα η χώρα μας έχει λάβει 11,2 δισεκατομμύρια ευρώ, τα 4 δισεκατομμύρια από την προχρηματοδότηση και 7,2 δισεκατομμύρια που αντιστοιχούν στις δύο πρώτες

εκαταμιεύσεις.

Αναφερόμενος στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Περιβάλλοντος, ο κ. Κουγκουδίνης αναφέρθηκε σε θετικά σημεία που περιέχει όπως:

-Οι ρυθμίσεις που ενισχύουν την πρόληψη αλλά και την αντιμετώπιση πυρκαγιών αφού επιβάλλεται πλέον στις ανεμογεννήτριες να αναπτύσσουν εγκαταστάσεις και υποδομές δασοπροστασίας και ανάδειξης του περιβάλλοντος από το Πράσινο Ταμείο.

-Η χρηματοδότηση έργων δασοπροστασίας και ανάδειξης του περιβάλλοντος από το Πράσινο Ταμείο.

-Η διατήρηση της αρτιότητας των οικοπέδων, σε περιπτώσεις αναγκαστικής απαλλοτρίωσης, γεγονός που αποκαθιστά την άδικη αντιμετώπιση που υφίστανται μέχρι σήμερα οι πολίτες.

-Η δυνατότητα αποπεράτωσης κτισμάτων που υφίστανται νόμιμα μέχρι να εναρμονιστεί ο πολεοδομικός σχεδιασμός με το οικείο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο.

-Η δυνατότητα ανασύστασης του φακέλου οικοδομικής άδειας, για την επιτάχυνση των μεταβιβάσεων ακινήτων, με την έκδοση της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας του



Κτιρίου, όταν έχει βεβαιωθεί απώλεια του φακέλου, που τερματίζει την ομηρία χιλιάδων ιδιοκτητών ακινήτων.

«Η χώρα πρέπει να προχωρήσει σταθερά και τολμηρά μπροστά γιατί αυτή είναι η εντολή των πολιτών» κατέληξε, κλείνοντας την ομιλία του στη Βουλή, ο κ. Κουγκουδίνης.

ΦΩΝΤΑΣ ΜΠΑΡΑΛΙΑΚΟΣ

Ψηφίστηκε η τροπολογία για την παράταση της σύμβασης των εργαζομένων στις ΚΟΜΥ

Μία σημαντική εξέλιξη για τους συμβασιούχους στις Κινητές Ομάδες Υγείας Ειδικού Σκοπού (ΚΟΜΥ) του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας ανακοίνωσε στους προσωπικούς του λογαριασμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο Βουλευτής Πιερίας, Φώντας Μπαραλιάκος.

Συγκεκριμένα ανήρτησε την κατάθεση στις 22/11/2023 και την ψήφιση στις 23/11/23 της Υπουργικής τροπολογίας με αριθμό 33-2-22.11.2023 που αφορά στην παράταση ισχύος των συμβάσεων εργασίας ορισμένου χρόνου προσωπικού των Κινητών Ομάδων Υγείας Ειδικού Σκοπού (ΚΟΜΥ) του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας έως τις 31-3-24.

Οι συμβάσεις εργασίας του προσωπικού των ΚΟΜΥ διαφόρων ειδικοτήτων έληξαν στο τέλος Νοεμβρίου. Ωστόσο η κυβέρνηση της ΝΔ με αυτή την παράταση

της σύμβασής τους δηλώνει και την πρόθεσή της να δρομολογηθούν ενέργειες για τη μελλοντική τους απορρόφηση στο ΕΣΥ.

Ο Βουλευτής Πιερίας όλο το προηγούμενο διάστημα διατηρούσε συνεχή επικοινωνία με τους εργαζόμενους στις ΚΟΜΥ Πιερίας οι οποίοι τον ενημέρωναν για την επιθυμία τους να εξακολουθήσουν να υπηρετούν το Εθνικό Σύστημα Υγείας αλλά και για την εργασιακή αβεβαιότητα με τη λήξη της σύμβασης.

Ο κ. Μπαραλιάκος είχε διαβεβαιώσεις από την ηγεσία του Υπουργείου Υγείας πως θα διευθετηθεί εγκαίρως σε προσωρινή βάση το εργασιακό καθεστώς των συμβασιούχων με προοπτική να υπάρξει στο άμεσο μέλλον πιο επισταμένη διαχείρισή του.

Μάλιστα σε συνάντησή του με την Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας κ. Ειρήνη Αγαπηδάκη ενημερώθηκε

ότι το Υπουργείο αναζητά τρόπους, για τους συμβασιούχους που καλύπτουν πάγιες ανάγκες του Εθνικού Συστήματος Υγείας, ώστε να καλύψουν μόνιμες θέσεις.

Σε δήλωσή του ο κ. Μπαραλιάκος τόνισε: «Οι ΚΟΜΥ κατά τη διάρκεια της πανδημίας προσέφεραν σημαντικό έργο, το οποίο η κυβέρνηση αναγνωρίζει. Το προσωπικό τους είναι άνθρωποι που με αυταπάρνηση και ανιδιοτέλεια βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή υψώνοντας ισχυρό ανάχωμα στην επέκταση του ιού. Δεν θα περιοριστούμε σε απλές επιδοκμασίες και επαίνους προς τους στυλοβάτες αυτούς της αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης αλλά θα κάνουμε το καλύτερο δυνατό για το εργασιακό τους μέλλον. Με την Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας θα εργαστούμε από κοινού για την εξεύρεση μόνιμης λύσης στο ζήτημα των συμβασιούχων στις ΚΟΜΥ».

ΣΠΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΥΔΙΝΑΣ

«Υπάρχει λύση για να μειωθούν ή να εξαλειφθούν οι υψηλές χρεώσεις για τις συναλλαγές με POS»

Το ζήτημα των υπέρογκων τραπεζικών χρεώσεων στις συναλλαγές με POS, που συρρικνώνουν το εισόδημα και το περιθώριο κέρδους επαγγελματιών ομάδων όπως οι περιπτερούχοι, αναδεικνύει με κοινοβουλευτική του παρέμβαση προς τον Υπουργό Οικονομικών, ο Βουλευτής Πιερίας κ. Σπύρος Κουγκουδίνης.

Τονίζει ότι από τη στιγμή που γίνεται μια προσπάθεια για την επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, πρέπει να γίνει μια αντίστοιχη προσπάθεια για τον εξορθολογισμό των προμηθειών των τραπεζών για τις συναλλαγές με χρήση POS, προκειμένου να μην είναι ασύμφορες για επαγγελματίες στον χώρο της λιανικής και με μικρό τζίρο, όπως είναι οι περιπτερούχοι.

Αναφέρει μάλιστα ότι ειδικά για τα περίπτερα, επιβάλλεται τιμή πώλησης για την πλειοψηφία των ειδών που εμπορεύονται, γεγονός που περιορίζει το κέρδος τους ενώ με τις αυξημένες προμήθειες από τις συναλλαγές με POS, το κέρδος αυτό θα συρρικνωθεί ακόμα περισσότερο.

Ο Σπύρος Κουγκουδίνης επισημαίνει ότι σύμφωνα με τον κανονισμό 2015/715 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το ανώτατο ύψος της διατραπεζικής συναλλαγής με χρωστικές ή πιστωτικές κάρτες καθορίζεται σε 0,2% και 0,3%.

Εντούτοις όμως στην τελική τιμή υπεισέρχονται και άλλες χρεώσεις που περιλαμβάνουν προμήθειες τεχνολογικού παρόχου, το περιθώριο κέρδους του παρόχου υπηρεσιών πληρωμών, τα επιχειρηματικά κριτήρια των τραπεζών αλλά και οι προμήθειες των σχημάτων καρτών.

Ο Βουλευτής Πιερίας καταθέτει δύο προτάσεις:
1ον) Την ανάληψη πρωτοβουλίας από την κυβέρνηση για τη μείωση των χρεώσεων και των προμηθειών των τραπεζών για συναλλαγές με POS.

2ον) Την επέκταση του συστήματος ηλεκτρονικών πληρωμών IRIS για τη διενέργεια στιγμιαίων πληρωμών χωρίς κάρτα, με απευθείας μεταφορά χρημάτων στον λογαριασμό του δικαιούχου μέσω κινητού, tablet ή του υπολογιστή του καταναλωτή και κυρίως χωρίς κόστος τραπεζικής χρέωσης ή προμήθειας που να επιβαρύνει τον επαγγελματία.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της παρέμβασης του κ.Κουγκουδίνης:

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς

Κύριο Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ «Υπέρογκες χρεώσεις στις συναλλαγές με POS»

Κύριε Υπουργέ

Η πρόθεση της κυβέρνησης να περιορίσει τη φοροδιαφυγή και να ενισχύσει τις ηλεκτρονικές συναλλαγές, συνδέεται με την υποχρεωτικότητα της εγκατάστασης POS σε περίπτερα αλλά και σε άλλους κλάδους.

Ανασχετικός παράγοντας όμως είναι οι υψηλές προμήθειες των τραπεζών για τις συναλλαγές με POS.

Σύμφωνα με τον κανονισμό 2015/715 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου το ανώτατο ύψος της διατραπεζικής συναλλαγής με χρωστικές ή πιστωτικές κάρτες καθορίζεται σε 0,2% και 0,3%.

Εντούτοις όμως στην τελική τιμή υπεισέρχονται και άλλες χρεώσεις που περιλαμβάνουν προμήθειες τεχνολογικού παρόχου, το περιθώριο κέρδους του παρόχου υπηρεσιών πληρωμών, τα επιχειρηματικά κριτήρια των τραπεζών αλλά και οι προμήθειες των σχημάτων καρτών.

Όπως όλοι αντιλαμβάνονται, οι χρεώσεις και οι προμήθειες εκτοξεύονται σε μια τέτοια περίπτωση.

Τη στιγμή που γίνεται μια προσπάθεια για την επέ-

κταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, πρέπει να γίνει μια αντίστοιχη προσπάθεια για τον εξορθολογισμό των προμηθειών των τραπεζών για τις συναλλαγές με χρήση POS, προκειμένου να μην είναι ασύμφορες για επαγγελματίες στον χώρο της λιανικής και με μικρό τζίρο, όπως είναι οι περιπτερούχοι.

Ειδικά για τα περίπτερα, επισημαίνεται ότι τους επιβάλλεται τιμή πώλησης για την πλειοψηφία των ειδών που εμπορεύονται, γεγονός που περιορίζει το κέρδος τους ενώ με τις αυξημένες προμήθειες από τις συναλλαγές με POS, το κέρδος αυτό θα συρρικνωθεί ακόμα περισσότερο.

Εναλλακτικά θα μπορούσε επίσης η κυβέρνηση να προωθήσει την επέκταση του συστήματος ηλεκτρονικών πληρωμών IRIS που εγγυάται την διενέργεια στιγμιαίων πληρωμών χωρίς κάρτα, με απευθείας μεταφορά χρημάτων στο λογαριασμό του δικαιούχου μέσω κινητού, tablet ή του υπολογιστή του πελάτη καταναλωτή και κυρίως χωρίς κόστος τραπεζικής χρέωσης ή προμήθειας.

Κατόπιν των ανωτέρω

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός

1. Παράλληλα με το μέτρο της υποχρεωτικότητας εγκατάστασης POS για την επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών, προτίθεται να αναλάβει παράλληλη πρωτοβουλία για τη μείωση των χρεώσεων και των προμηθειών των τραπεζών για συναλλαγές με POS;
2. Προτίθεται να προωθήσει την επέκταση του συστήματος ηλεκτρονικών πληρωμών IRIS με απευθείας μεταφορά χρημάτων στον λογαριασμό του δικαιούχου μέσω κινητού, tablet ή του υπολογιστή του καταναλωτή και κυρίως χωρίς κόστος τραπεζικής χρέωσης ή προμήθειας για να διευκολυνθούν οι επαγγελματίες;

Ενάρετος προϋπολογισμός ανάπτυξης και σταθερότητας

Του Ξενοφώντα Μπαραλιάκου*

Το νομοσχέδιο του **Κρατικού Προϋπολογισμού για το 2024**, το οποίο εισήχθη ήδη προς συζήτηση στην αρμόδια κοινοβουλευτική Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, επισφραγίζει και επιβραβεύει μια **συνετή και συμπαγή δημοσιονομική πολιτική με κοινωνικό πρόσημο**, η οποία εγκαινιάστηκε με την ανάληψη της διακυβέρνησης της πατρίδας μας από τη Νέα Δημοκρατία και τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη το καλοκαίρι του 2019.

Ο προϋπολογισμός του 2024, όπως έχει δηλώσει και ο Υπουργός Οικονομικών Κ. Χατζηδάκης, είναι ο πρώτος μετά από 13 έτη που καταρτίζεται με το αξιόχρεο της χώρας να έχει ανακτήσει την **επενδυτική του βαθμίδα**. Ένα επίτευγμα που οφείλεται πρωτίστως στη σκληρή προσπάθεια και στις θυσίες της ελληνικής κοινωνίας, σε συνδυασμό με τη συνετή και αποτελεσματική δημοσιονομική πολιτική των τελευταίων ετών.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις που περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο του προϋπολογισμού ο **ρυθμός ανάπτυξης** παραμένει πλησίον των στόχων που έχουν τεθεί στο Πρόγραμμα Σταθερότητας του Απριλίου 2023 και αναμένεται να ανέλθει σε 2,4% το 2023 και 2,9% το 2024.

Το **Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν** σε ονομαστικούς όρους αναμένεται να αυξηθεί από 206,6 δισ. ευρώ το 2022 σε 222,8 δισ. ευρώ το 2023 και 233,8 δισ. ευρώ το 2024.

Παράλληλα, ο **Εναρμονισμένος Δείκτης Τιμών**

Καταναλωτή αναμένεται να κυμανθεί σε ελαφρώς χαμηλότερα επίπεδα και να διαμορφωθεί σε 4,1% έναντι 4,5% που προβλεπόταν στο Πρόγραμμα Σταθερότητας για το 2023 και να αποκλιμακωθεί περαιτέρω σε 2,6% για το 2024.

Οι **επενδύσεις** αναμένεται να αυξηθούν κατά 7,1% κατά το τρέχον έτος και ακόμη περισσότερο κατά 15,1% το 2024, ενώ η **ανεργία** αναμένεται να μειωθεί από 11,2% το 2023 σε 10,6% το 2024.

Παρά την αβεβαιότητα που επικρατεί διεθνώς και τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, τις φυσικές καταστροφές που έπληξαν την πατρίδα μας και τις εισαγόμενες κρίσεις σε ένα γεωπολιτικό περιβάλλον που αναδιατάσσεται με απρόβλεπτους ρυθμούς, η ελληνική οικονομία όχι μόνο ανθίσταται σε όλες αυτές τις πιέσεις, αλλά υπεραποδίδει, γεγονός που αποτυπώνεται με τρόπο σαφή και πρόδηλο σε όλα τα οικονομικά μεγέθη του υπό επεξεργασία νομοσχεδίου του προϋπολογισμού.

Οι προκλήσεις της εποχής μας είναι μεγάλες και γνωστές. Ο πληθωρισμός, η ενεργειακή αστάθεια, η γεωπολιτική αναταραχή, συνθέτουν μια δισεπίλυτη και ακανθώδη εξίσωση. Η ελληνική οικονομία, όμως, από το 2019 και εντεύθεν έχει πραγματοποιήσει άλματα.

Οι Ελληνίδες και οι Έλληνες αντιλαμβάνονται καθημερινά τις επίμοχθες προσπάθειες αυτής της Κυβέρνησης να αντιμετωπίσει ολιστικά και αποτελεσματικά το πρόβλημα της ακρίβειας, της σταδιακής αποκλιμάκωσης και της οριστικής μείωσης των τιμών στα βασικά κατα-



ναλωτικά προϊόντα και στα αγαθά πρώτης ανάγκης. Ο νέος Προϋπολογισμός επαναβεβαιώνει ότι η Ελλάδα διαθέτει μια **ισχυρή και ανθεκτική** οικονομία, η οποία στενίζει το μέλλον με προοπτική και αισιοδοξία, χωρίς να παρεκκλίνει από την πορεία της αλλά και με **ικανότητα** να απορροφά διεθνείς κλυδωνισμούς προς χάριν των ασθενέστερων συμπολιτών μας.

Η πατρίδα μας έχει εισέλθει σε έναν **ενάρετο** κύκλο μείωσης του χρέους και οικονομικής ανάπτυξης, απότοκος της συνέπειας στο οικονομικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας και του ρεαλιστικού οράματος του Πρωθυπουργού μας Κυριάκου Μητσοτάκη.

***Ο Ξενοφών Μπαραλιάκος είναι Βουλευτής Ν.Δ. Πιερίας και Ειδικός Εισηγητής του Κρατικού Προϋπολογισμού για το έτος 2024.**

Το άρθρο δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ» της Κυριακής

Επίπεδο διαβίωσης και φοροδιαφυγή. Ποιο το αφήγημα;

Γράφει ο Βασίλης Αγιαννίτης

Δυστυχώς, η κυβέρνηση της Ν.Δ. και του Κυριάκου Μητσοτάκη ασκεί πιέσεις στα θεμέλια του αφηγήματός της. Κανένας νέος φόρος τόνιζε το 2019 αλλά και φρόντισε να βροντοφωνάξει το 2023. Παρόλα αυτά, μόλις ζόρισε το θέμα του προϋπολογισμού, οι άνθρωποι του Υπουργείου Οικονομικών αποφάσισαν να επαναφέρουν τη χειρότερη μορφή φόρου, τα τεκμαρτά. Ποτέ μέχρι τώρα το Φορολογικό Σύστημα δεν αποτέλεσε μοχλό ανάπτυξης της οικονομίας, παρά μόνο εισπρακτικό μέσον των κρατικών εσόδων. Εδώ όλα φτιάχνονται πρόχειρα και είναι ρευστά. Σήμερα έτσι, αύριο αλλιώς, ανάλογα με τον καιρό, τις σκέψεις, τις διαθέσεις, τις βλέψεις και τα συμφέροντα κάποιων. Κι ο πολίτης στη μέση, τραγικός δέκτης των επιπτώσεων αυτών των δράσεων, πολλές φορές άστοχων και παράτυπων έως παράνομων, να αμύνεται – αν μπορεί – και να προσπαθεί να γλυτώσει από τα χέρια που τον γραπώνουν και του λιώνουν τη ζωή. Κι αλίμονο σ' αυτούς που δεν μπορούν να φοροδιαφύγουν – είναι η κυνική, μα απόλυτα αληθινή διαπίστωση.

Στην εστίαση πλήττονται κυρίως οι ατομικές επιχειρήσεις, τα μικρά επαρχιακά καταστήματα κυρίως. Τα σημεία των καιρών και των αποφάσεων που λαμβάνει η κυβέρνηση ερμηνεύονται ως επιθετικά, για να μην πω εξοντωτικά, ως προς τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις. Να υπενθυμίσω και να ενημερώσω πως ο ελεύθερος επαγγελματίας δεν έχει αφορολόγητο στο εισόδημά του. Αντίθετα, ο μισθωτός με εισόδημα έως 10.920 €, ο φόρος του είναι 70 €.



Αυτή είναι η φορολογική δικαιοσύνη; Πώς τεκμαίρεται ότι ένα κατάστημα εστίασης σε μια ορεινή ή ακριτική ή ακόμα και αστική περιοχή έχει κέρδη;

Το 2023 ανακαλύψαμε ένα νέο ηλιακό σύστημα μέσω του James Weeb και ο Χατζηδάκης ανακάλυψε πως όσο επιχειρούν κερδίζουν.

Πρέπει να γίνει κατανοητό πως για να αντιμετωπιστεί η πραγματικά μεγάλη και συστηματική φοροδιαφυγή χρειάζονται έλεγχοι με κριτήριο το επίπεδο διαβίωσης. Η μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων, εφόσον θέλουμε να έχουμε ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, προσέλκυση ξένων επενδύσεων και οικονομική ανάπτυξη, είναι ένα πολύ υγιές μέτρο. Όσο λιγότερα παίρνει από τα παραγόμενα κέρδη ο άπληστος

συνέταιρος όλων των επιχειρήσεων, μικρών και μεγάλων, δηλαδή το κράτος, τόσο καλύτερα θα πηγαίνουν οι επιχειρήσεις, τόσο πιθανότερο είναι να επενδύσουν κι άλλα χρήματα από τα κέρδη τους για να αυξήσουν την παραγωγή τους, και αυτό αυξάνει τις θέσεις εργασίας, το εισόδημα και το ΑΕΠ και τελικά τα φορολογικά έσοδα, αφού οι χαμηλότεροι συντελεστές επιβάλλονται σε μεγαλύτερο ΑΕΠ.

Παράλληλα, η μείωση των φορολογικών επιβαρύνσεων στις επιχειρήσεις περιορίζει σημαντικά τη διάθεση για φοροδιαφυγή, ειδικά αν οι ποινές για τη φοροδιαφυγή αυστηροποιούνται. Αν ο φόρος είναι μικρότερος και τα πρόστιμα μεγαλύτερα, περισσότεροι επιχειρηματίες θα προτιμούν να τον πληρώνουν και η φοροδιαφυγή θα περιορίζεται.

Πρέπει να γνωρίζουμε όλοι την πραγματικότητα κι αυτή είναι πως εφόσον επιστρέψει ο ΦΠΑ στο 24% στα μη αλκοολούχα ποτά και ροφήματα, καθώς και στο φαγητό, τότε θα μιλήσουμε για ακρίβεια, το νούμερο ένα πρόβλημα αυτή τη στιγμή στην καθημερινότητά μας.

Πλήθος ερωτημάτων ανακύπτουν που συνδέονται με τη Φορολογία και την Οικονομία και καθορίζουν την εξέλιξη της χώρας και τη ζωή των πολιτών. Και δεν έχει κανείς το δικαίωμα να τα αγνοεί και να τα παρακάμπτει, αφού αποτελούν εθνική υπόθεση. Ως Πρόεδρος του Σωματείου Εστίασης Κατερίνης, μέλος της συντονιστικής ομάδας του φορέα EstiasisGreece και ενεργά προβληματιζόμενος επαγγελματίας, έχω να δηλώσω ότι θα πάμε μέχρι τέλους.

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑΣ

Ευχαριστήριο προς την Τροχαία Κατερίνης

Σε ευχαριστήρια ανακοίνωση του Γυμνασίου Κονταριώτισσας αναφέρονται τα εξής:

Εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας προς την Τροχαία Κατερίνης, και ιδιαίτερα την Υπαστυνόμο Α' κυρία Γεροδήμου Μαρία, η οποία ανταποκρινόμενη στην πρόσκληση της σχολικής μας κοινότητας επισκέφθηκε το Σχολείο μας την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου 2023 και παρουσίασε με σαφήνεια και παραστατικότητα στους μαθητές των τμημάτων της Α' Τάξης τους βασικούς κανόνες οδικής ασφάλειας και κυκλοφοριακής αγωγής.

Η ενημέρωση υλοποιήθηκε στο πλαίσιο των δράσεων που αφορούν το μάθημα Εργαστήρια Δεξιότητων και – συγκεκριμένα – στο πρόγραμμα του 1^{ου}

διμήνου, το οποίο φέρει τον τίτλο «Του Δρόμου το Ασφαλές». Η παρουσίαση, στόχος της οποίας ήταν η υπεύθυνη ενημέρωση των μαθητών/τριών από τον πλέον αρμόδιο φορέα για την σωστή συμπεριφορά πεζών και οδηγών, κινητοποίησε το ζωηρό ενδιαφέρον και τον προβληματισμό των παιδιών. Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία, καθώς μετά την ενημέρωση ακολούθησε εποικοδομητική συζήτηση, στην οποία οι μαθητές/τριες υπέβαλαν ερωτήσεις και εξέφρασαν τους προβληματισμούς τους.

Για το Γυμνάσιο Κονταριώτισσας,
Η Διευθύντρια
Κωνσταντίνα Μπέη



ΟΜΙΛΙΑ ΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ Ε.Ο.Τ. ΑΝΤΖΕΛΑΣ ΓΚΕΡΕΚΟΥ ΣΤΟ ΣΧΟΛΗ ΓΟΝΕΩΝ – ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ»**«Η Ελλάδα δεν είναι "mass production", είναι PREMIUM!»**

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδήλωση, τη Δευτέρα 20-11-2023 στη Σχολή Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης στο Συνεδριακό Κέντρο Κατερίνης, με επίσημη καλεσμένη την Πρόεδρο του Ε.Ο.Τ. κ. Αντζελα Γκερέκου. Το θέμα της εκδήλωσης ήταν: «Αειφόρος Τουριστική Ανάπτυξη». Η εκδήλωση έγινε σε συνδιοργάνωση με τα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ του Δήμου Κατερίνης, με το Επιμελητήριο Πιερίας, την Ένωση Ξενοδόχων Πιερίας και τα Mediterranean Hotels Β. Λάμπρου Α.Ε.

Την έναρξη της εκδήλωσης ξεκίνησε η Χορωδία της Εστίας Πιερίδων Μουσών υπό την διεύθυνση του μαέστρου κ. Ευθύμη Μαυρίδη. Η Πρόεδρος του ΕΟΤ κ. Αντζελα Γκερέκου αφού ευχαρίστησε θερμά τόσο τον Πρόεδρο κ. Κορομπίλη όσο και όλο το Δ.Σ της Σχολής Γονέων για την τιμητική πρόσκληση να είναι μαζί μας, στα πλαίσια των ομιλιών που προγραμματίζει η Σχολή Γονέων, αναφέρθηκε στο πως ο αειφόρος - βιώσιμος προορισμός είναι εκείνος, όπου το σύνολο των τουριστικών δράσεων οφείλει να σέβεται το Περιβάλλον, τον Πολιτισμό του τόπου- υλικό και άυλο- καθώς και τον αυθεντικό χαρακτήρα των τοπικών κοινοτήτων. Για την Ελλάδα αλλά και την περιοχή της Κατερίνης, υπογράμμισε, πως ο Πολιτισμός και η ελληνική Διατροφή με τα αυθεντικά τοπικά προϊόντα θα πρέπει να είναι σε οργανική σύζευξη με την τουριστική ανάπτυξη, εξασφαλίζοντας έτσι το βιώσιμο πρόσημό της.

Αναφερόμενη ειδικά στον Όλυμπο τόνισε πως αποτελεί όχι μόνο τεράστιο κεφάλαιο για την τοπική κοινωνία αλλά για ολόκληρη τη χώρα καθώς διαθέτει όλες τις προϋποθέσεις για να αναδειχθεί σε κορυφαίο, διεθνές τοπόσημο αειφόρου, βιώσιμου προορισμού.

Αναφέρθηκε στο γεγονός ότι πολύ συχνά γίνεται παρερμηνεία του όρου βιώσιμος τουρισμός. Πολλοί τον ταυτίζουν αποκλειστικά και μόνο με τον «πράσινο» τουρισμό, τον φιλικό δηλαδή προς το περιβάλλον. Ο όρος βιώσιμος τουριστικός προορισμός είναι πολύ ευρύτερος και αφορά όλον τον κύκλο της δράσης, οργάνωσης και διαχείρισης του προορισμού.

Κατά τη διάρκεια ομιλία της, έδωσε πολλά συγχαρητήρια σε όλους τους φορείς της Π.Ε. Πιερίας για τις ενέργειες στις οποίες έχουν προβεί για τον χαρακτηρισμό της Πιερίας ως Πρότυπου Τουριστικού Προορισμού Ολοκληρωμένης Διαχείρισης και την μετεξέλιξη του Πιερικού Οργανισμού Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής ως Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης του Προορισμού.

Ο αειφόρος, ο βιώσιμος τουρισμός είναι εκείνο το μοντέλο ανάπτυξης του κλάδου, που τηρεί και εφαρμόζει το τρίπτυχο: σεβασμός στο Περιβάλλον, σεβασμός στον Πολιτισμό -υλικό και άυλο- και βεβαίως σεβασμός στον αυθεντικό χαρακτήρα των τοπικών κοινοτήτων και στην καθημερινή ποιότητα ζωής των κατοίκων, αποτρέποντας φαινόμενα υπερτουρισμού.

Η Πρόεδρος του Ε.Ο.Τ. τόνισε ότι πέρα από την φροντίδα και συντήρηση αρχαιολογικών τόπων, μνη-

μείων, μουσείων σημαντική είναι και η διαφύλαξη της Άυλης Πολιτιστικής μας Κληρονομιάς: των ηθών και των εθίμων, των τοπικών χορών και τραγουδιών, της ντόπιας κουζίνας κάθε τόπου. Γεγονός που αναζητά ο σύγχρονος επισκέπτης, που επιθυμεί να γνωρίσει πιο παρθένους προορισμούς που διατηρούν την αυθεντική πολιτιστική ταυτότητά τους, ελπίζοντας να νιώσει και 'κείνος για λίγο σαν ντόπιος. «LIVE LIKE A LOCAL», όπως λέγεται αυτή η τάση στο τουριστικό marketing. Ανάφερε ότι δεν θα πρέπει ποτέ να ξεχνάμε ότι η χάραξη ενός αειφόρου τουριστικού μοντέλου, οφείλει πρώτα από όλα, να θέτει στο επίκεντρο της ανάπτυξης τις ίδιες τις τοπικές κοινωνίες και βεβαίως τα οφέλη των δράσεων να διαχέονται δίκαια σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη σημαίνει οικονομικά υγιείς επιχειρήσεις, που θα προσφέρουν αξιοπρεπείς θέσεις εργασίας, σε όλη τη διάρκεια του χρόνου και όχι μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες ως αποτέλεσμα να παραμένουν οι νέοι άνθρωποι στον τόπο τους.

Η βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη μιας χώρας συνεπάγεται τη δίκαιη διάχυση των οφελών σε όλη την επικράτεια -της Ελλάδας εν προκειμένω- και όχι μόνο στους διεθνώς προβεβλημένους προορισμούς μας. Επιβάλλεται λοιπόν μια στρατηγική διασποράς των τουριστικών ροών στο χώρο και στο χρόνο.

Πολύ συχνά ο τουρισμός χαρακτηρίζεται ως η ατμομηχανή - η лоκομοτίβα της εθνικής οικονομίας. Το βιώσιμο μοντέλο τουρισμού εγγυάται στο 100% τη δυναμική αυτής της ατμομηχανής. Γιατί; Γιατί αειφόρος τουρισμός σημαίνει ότι η τουριστική οικονομία βρίσκεται σε άμεση σύζευξη με τον πρωτογενή, τον δευτερογενή και φυσικά με τον τομέα των υπηρεσιών του εκάστοτε προορισμού.

Αναφερόμενη στο πολύπτυχο που λέγεται αειφόρος τουρισμός τόνισε τα εξής:

Βιώσιμος προορισμός σημαίνει ηθικός προορισμός, με σταθερό κώδικα αξιών και αρχών όπως η αρχή της συμπεριληψής. Τουρισμός για όλους, για Άτομα με Ειδικές Ανάγκες. Πρέπει να νιώθουμε ιδιαίτερα περήφανοι που η Ακρόπολη και άλλοι αρχαιολογικοί τόποι είναι πλέον προσβάσιμοι για χιλιάδες συνανθρώπους μας με ειδικές ανάγκες. Να νιώθουμε περήφανοι που στην Ελλάδα έχουμε αυτή τη στιγμή 250 προσβάσιμες παραλίες.

Το Κέντρο Ημέρας για την Άνοια «Παναγία η Βηματάρισσα», εδώ στην Κατερίνη, προσφέρει βεβαίως πρωτίστως στήριξη στους πάσχοντες συμπολίτες μας και τους οικείους τους, ταυτόχρονα όμως θέτει και τις βάσεις ώστε η κοινωνία της Πιερίας να αποτελέσει κάποια στιγμή πρότυπη Κοινότητα Φιλική προς την Άνοια, κάτι που ενδιαφέρει ιδιαίτερα το διεθνές κοινό. Θα πρέπει να αντιληφθούμε ότι η υλοποίηση του πολλαπλού στόχου που ονομάζεται βιώσιμος τουρισμός προϋποθέτει ένα σύνθετο πλέγμα δράσεων, στο οποίο εμπλέκονται μια σειρά από φορείς: η Πολιτεία - μια σειρά από συνεργαζόμενα Υπουργεία-, η Αυτοδιοίκηση, ο κόσμος του επιχειρείν - της εργασίας και φυσικά οι ίδιες οι τοπικές κοινότητες των προορισμών.

Είναι ευτυχής συγκυρία ότι, ειδικά τα τελευταία 4 χρόνια, όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς με συνεργασία, συντονισμό και συνέπεια εργαζόμαστε για τον ίδιο στόχο.

Οι εναλλακτικές μορφές, ήπιας έντασης, όπως είναι ο πολιτιστικός και θρησκευτικός τουρισμός, οι δραστηριότητες κοντά στη φύση, η γαστρονομία αποτε-



λούν θεματικές τουριστικές δράσεις που σέβονται το φυσικό και τοπικό κοινωνικό περιβάλλον. Ταυτόχρονα αυτές οι μορφές τουρισμού δεν έχουν εποχικότητα άρα εξασφαλίζουν βιώσιμη λειτουργία της τουριστικής οικονομίας 12 μήνες το χρόνο.

Ο τόπος της Πιερίας, όπως και κάθε γωνιά της πατρίδας μας, προσφέρει ένα μαγικό καλειδοσκόπιο τέτοιων αυθεντικών εμπειριών.

Ο τόπος φιλοξενεί ένα τεράστιο πολιτιστικό αποτύπωμα από τους αρχαίους έως και τους νεώτερους χρόνους: το αρχαίο Δίον με το ομώνυμο Μουσείο, η Πύδνα, το βυζαντινό κάστρο του Πλαταμώνα, ο γραφικός Παλαιός Παντελεήμων, το μπαλκόνι στον Όλυμπο, όπως έχει χαρακτηριστεί, με τα εξαιρετικά δείγματα παραδοσιακής μακεδονικής αρχιτεκτονικής και φυσικά ένα πλήθος ευρημάτων της βυζαντινής περιόδου, μεταξύ των οποίων και θαυμάσιοι ναοί και μοναστήρια.

Όλα αυτά καθιστούν την Πιερία σε προορισμό - μαγνήτη για τους λάτρεις του πολιτιστικού και προσκυνηματικού τουρισμού.

Η Πρόεδρος τόνισε ότι η περιοχή αποτελεί ιδανικό προορισμό χειμερινού και ορεινού τουρισμού. Τα Πιερικά Όρη, η μυθική κατοικία των 9 Μουσών, με το χιονοδρομικό κέντρο το οποίο χρήζει περαιτέρω ενίσχυσης από την Πολιτεία, με το πανέμορφο Ελατοχώρι και την μοναδικού κάλους φυσική ομορφιά μπορούν να αποτελέσουν ισχυρό πόλο έλξης για τους επισκέπτες.

Παράλληλα, η γη της Πιερίας θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως ένα από τα καλύτερα περιβάλλοντα όλης της χώρας. Τα ακτινίδια της μα και μια σειρά από άλλα φρούτα όπως οι φράουλες Σβορώνου, τα κεράσια Ράχης, τα βερίκοκα Κάτω Αγιάνη, τα ροδάκινα Αιγινίου, τα σταφύλια Κίτρους είναι διάσημα για την ποιότητα και τη νοστιμιά τους. Πεδίο δόξης λαμπρό για την ανάπτυξη του Αγροτουρισμού.

Μιλώντας για τις δυνατότητες βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης της περιοχής η κ. Γκερέκου αναφέρθηκε στην ύπαρξη βιοτεχνιών και εργαστηρίων παραγωγής παραδοσιακών προϊόντων. Η ενίσχυση αυτών των μονάδων όπως και ευρύτερα η αναγέννηση των λαϊκών τεχνών είναι χρέος και ευθύνη μας απέναντι στην παράδοσή μας αλλά είναι και επιθυμία του σύγχρονου ταξιδιώτη. Αυτές τις μοναδικές εμπειρίες αναζητά ο συνειδητοποιημένος ταξιδιώτης.

Εδώ λοιπόν στην Κατερίνη μπορεί να δημιουργηθεί ένας άλλος πόλος βιώσιμου τουρισμού, ο τουρισμός πόλης. Το λεγόμενο city break αποτελεί διεθνώς την ταχύτερα αναπτυσσόμενη μορφή τουρισμού διεθνώς. Πρόσφατα δε, παρατηρείται μια μεγάλη στροφή των ταξιδιωτών από τα μεγάλα αστικά κέντρα προς τις μικρότερες, πιο ανθρώπινες πόλεις.



Όλες αυτές τις μοναδικές εμπειρίες ο τόπος τις προσφέρει απλόχερα σε ένα μοναδικού κάλλους φυσικό τοπίο. Η πανέμορφη Ολυμπιακή Ριβιέρα και το βουνό των θεών, ο ένας και μοναδικός Όλυμπος διαμορφώνουν ένα πολυδύναμο φυσικό περιβάλλον ανεπανάληπτης ομορφιάς.

Ο Όλυμπος μπορεί να εξελιχθεί σε ένα από τα ισχυρότερα ταξιδιωτικά brand name που διαθέτει η Ελλάδα. Το βουνό των θεών που το τυλίγουν ο μύθος, η ιστορία, που φιλοξενεί μια σπάνια χλωρίδα και πανίδα μπορεί να αναδειχθεί σε κορυφαίο, διεθνές τοπόσημο αειφόρου, βιώσιμου προορισμού.

Ο ΕΟΤ, ως η Εθνική Πύλη Προβολής και Προώθησης της χώρας αυτόν ακριβώς τον σκοπό επιτελεί. Να προωθεί την εικόνα της χώρας στις διεθνείς αγορές. Τα τελευταία δε χρόνια ο ΕΟΤ προβάλλει σταθερά κάθε γωνιά της Ελλάδας, κάθε εποχή του χρόνου, αναδεικνύοντας το πλήθος των αυθεντικών εμπειριών που προσφέρει η πατρίδα μας.

Αναδεικνύουμε δηλαδή και ενδυναμώνουμε όλες τις περιοχές και όλες τις πτυχές του τουριστικού προϊόντος μας, αναβαθμίζοντας παράλληλα τη θέση μας ως κορυφαίος προορισμός για Ήλιο και Θάλασσα.

Στα πλαίσια της βιώσιμης ανάπτυξης που έχει δρομολογηθεί για τον ελληνικό τουρισμό, ο ΕΟΤ έχει θέσει ως κεντρική επικοινωνιακή στρατηγική του το Sustainable Greece. Όπως είναι και το ομώνυμο microsite του ΕΟΤ που αναδεικνύει καλές βιώσιμες πρακτικές, από όλη τη χώρα. Ειδικά για τον Όλυμπο ο

ΕΟΤ σε συνεργασία με τη MARKETING GREECE δημιούργησε βίντεο προβολής του μυθικού βουνού μας.

Τελειώνοντας η κ. Πρόεδρος ανέφερε ότι ο Πολιτισμός, υλικός και άυλος, καθώς και τα αυθεντικά τοπικά προϊόντα της ελληνικής γης αποτελούν τα μεγαλύτερα κεφάλαια, τον εθνικό πλούτο της χώρας. Γι' αυτό και οφείλουμε να τα προστατέψουμε ως κόρη οφθαλμού αλλά και να τα αναδείξουμε δυναμικά, θέτοντας τα σε οργανική σύζευξη με την αειφόρα, τη βιώσιμη Οικονομία της Φιλοξενίας. Ανέφερε ότι η Ελλάδα είναι η χώρα του ΕΥ ΖΗΝ, όπως αυτό ορίζεται από τη βαθιά ανθρωποκεντρική, ολιστική φιλοσοφία των αρχαίων Ελλήνων και το θεμελιωτή της, τον Μακεδόνα Αριστοτέλη, που αντιλαμβάνονταν το σώμα, το πνεύμα και την ψυχή ως «όλον», ότι η Ελλάδα έχει μια τεράστια, μια μοναδική δυνατότητα: να αναδειχθεί όχι απλά σε κορυφαίο, αειφόρο προορισμό αλλά σε προορισμό ουσιαστικής ευζωίας.

Όλα αυτά βέβαια για να συμβούν απαιτούν μια αναγκαία προϋπόθεση: ότι θα διαφυλάξουμε τη γη με τους καρπούς της και το πολιτιστικό απόθεμα που φιλοξενεί. Χωρίς αυτά κανένα πλάνο βιώσιμης ανάπτυξης, καμιά μορφή θεματικού τουρισμού, καμιά επιχειρηματική δράση δεν μπορεί να αναπτυχθεί. Όλοι μαζί, ενώνοντας τις δυνάμεις μας, αναλαμβάνοντας την ευθύνη που αντιστοιχεί στον καθένα μας, οφείλουμε να επιδείξουμε εγρήγορη και ετοιμότητα για την προστασία του πραγματικού εθνικού πλούτου μας.

Στο τέλος της εκδήλωσης το κοινό της Σχολής Γο-

νέων – Ανοιχτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με την επίσημη καλεσμένη και ομιλήτρια να ανταλλάξει απόψεις και να βγουν αναμνηστικές φωτογραφίες.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Ηλίας Χατζηχριστοδούλου, ο Δήμαρχος Δίου - Ολύμπου κ. Ευ. Γερολιόλιος, ο Δήμαρχος Πύδνας - Κολινδρού κ. Αν. Μανώλας, ο εκπρόσωπος του βουλευτή της Ν.Δ. κ. Φώντα Μπαρραλιάκου, η εκπρόσωπος του Βουλευτή της Ν.Δ. κ. Σπύρου Κουκουδίνα, η Διευθύντρια της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Π. Τριανταφυλλίδου, ο Πρόεδρος του Φεστιβάλ Ολύμπου κ. Γρηγόρης Παπαχρήστου, ο Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Πιερίας κ. Ηρ. Τσιπλακίδης, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενοικιαζομένων Διαμερισμάτων Πιερίας – Ημαθίας – Πέλλας κ. Γρ. Βειδαμενίδης, ο Πρόεδρος του ΠΟΤΑΠ κ. Γ. Καραλής, ο τέως Νομάρχης Πιερίας κ. Γ. Παπαστεργίου και πλήθος κόσμου.



Η Πρόεδρος του Ε.Ο.Τ. Άντζελα Γκερέκου στο κέντρο ημέρας «Παναγία η Βηματάρισσα»

Η Πρόεδρος του Ε.Ο.Τ. κ. Άντζελα Γκερέκου μετά το πέρας της ομιλίας της με θέμα «Αειφόρος Τουριστική Ανάπτυξη» που έδωσε τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Σχολής Γονέων – Ανοιχτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης, επισκέφθηκε το κέντρο ημέρας Κατερίνης για άτομα με άνοια «Παναγία η Βηματάρισσα», παράρτημα της Ελληνικής Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συγγενών Διαταραχών Θεσσαλονίκης.

Το Κέντρο Ημέρας παρέχει τις υπηρεσίες του δωρεάν

αφού τελεί υπό την αιγίδα του προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και του ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Η κ. Γκερέκου συνεχάρη τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Κωνσταντίνο Κορομπίλη για την εξαιρετική πρωτοβουλία και την διοικητικά υπεύθυνη του Κέντρου κ. Έλενα Χριστίδου για το σημαντικό έργο που επιτελούν.

Μεταξύ άλλων η Πρόεδρος του Ε.Ο.Τ. δήλωσε: «Είναι σημαντικό το έργο που προκύπτει από τέτοιες

πρωτοβουλίες προσφοράς για τον άνθρωπο! Παρέχοντας ψυχοκοινωνική υποστήριξη, ενημέρωση και συμβουλευτική καθοδήγηση στο πλαίσιο ενδυνάμωσης ανθρώπων με άνοια αλλά και συγγενών τους, αποτελεί θεάρεστο έργο και ζωντανό παράδειγμα για τη δημιουργία και την υλοποίηση και άλλων τόσο σημαντικών έργων κοινωνικής πολιτικής αλλά και προσφοράς προς τον άνθρωπο».



ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Δράσεις ευαισθητοποίησης για την εξάλειψη της βίας κατά των Γυναικών

Στο μήνυμα της μη ανοχής άσκησης βίας κατά των γυναικών για την Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της βίας κατά των Γυναικών, επικεντρώνει τις δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Δήμου Κατερίνης. Στο ειδικά διαμορφωμένο περίπτερο του Συμβουλευτικού Κέντρου Γυναικών, το οποίο λειτουργεί την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου στην Πλατεία Ελευθερίας, η Δημοτική Σύμβουλος – υπεύθυνη του κέντρου, Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του Δήμου Κατερίνης Παρθένα Μακρίδου –

Παρτσαλίδου, τα επιστημονικά στελέχη του Κέντρου, η προϊστάμενη του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Δια βίου Μάθησης και Ισότητας των Φύλων Αναστασία Νταντάμη, σε συνεργασία με το αρμόδιο αστυνομικό προσωπικό από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Πιερίας, διένειμαν έντυπο υλικό, ενημέρωσαν και συζήτησαν με τους πολίτες, μεταδίδοντας ένα ηχηρό μήνυμα κατά της βίας σε βάρος των γυναικών.

«Στηρίζουμε καθημερινά τις γυναίκες που έχουν υποστεί βία και παράλληλα ευαισθητοποιούμε την τοπική κοινωνία σε θέματα πρόληψης» σημείωσε η Δημοτική Σύμβουλος – υπεύθυνη του κέντρου, Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του Δήμου Κατερίνης Παρθένα Μακρίδου – Παρτσαλίδου, η οποία αναφέρθηκε επίσης, στις προγραμματισμένες δράσεις του Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του Δήμου Κατερίνης.





ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΕΔΑΦΟΣΧΙΣΤΗ (ΡΙΠΕΡ) ΣΤΑ ΑΚΤΙΝΙΔΙΑ ΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ

Ο γνωστός συντοπίτης μας **Βασίλης Έξαρχος, Γεωπόνος – Msc - Υποψήφιος Διδάκτωρ Εδαφολογίας**, για μια ακόμη φορά θα ήθελε να επιστήσει την προσοχή των φίλων Ακτινιδιοπαραγωγών, για τα πλεονεκτήματα του **Εδαφοσχίστη (ΡΙπερ)** σε κτήματα με Ακτινίδια.

Σύμφωνα με τον κ. Έξαρχο, η εφαρμογή αυτή χωρίζεται χρονικά ως εξής:

1) Φθινοπωρινός

Εδαφοσχίστης: που γίνεται την περίοδο αυτή και μετά με ένα εργαλείο όπως αυτό στην (πρώτη φωτογραφία) που έχει ένα ή δύο πολύ βαθιά υνία (80cm) με σκοπό να σχίσει το έδαφος βαθιά. Η συνεχής διέλευση μηχανημάτων την καλλιεργητική περίοδο στα κτήματα Ακτινιδίων δημιουργούν στο υπέδαφος έναν αδιαπέραστο οριζοντα με αποτέλεσμα να μην στραγγίζουν καλά τα νερά των βροχών κατά τη χειμερινή περίοδο. Αποτέλεσμα αυτού του γεγονότος είναι η ρίζα τον χειμώνα να μένει για μεγάλο χρονικό διάστημα μέσα στο νερό και ένα μέρος από αυτή να σαπίζει. Το μηχάνημα αυτό σχίζει τον οριζοντα αυτόν και έτσι το στεκούμενο νερό να φεύγει και να διηθείτε σε βάθος.

2) Ανοιξιάτικος Εδαφοσχίστης: που γίνεται με ένα μηχάνημα με πολλά υνία με τη διαφορά ότι δεν είναι τόσο μεγάλα (δεύτερη φωτογραφία). Η εφαρμογή αυτή γίνεται **τέλος Μάρτιου - αρχές Απριλίου** και έχει ως σκοπό την παροχή οξυγόνου στη ρίζα ακριβώς την στιγμή που ξεκινάει το φυτό να αναπτύσσεται μετά τον χειμερινό λήθαργο.

Τέλος όπως επισημαίνει ο κ. Έξαρχος, υψίστης σημασίας σύμφωνα με την Εδαφολογία, είναι όλες αυτές **οι εργασίες να γίνονται όταν το χώραφι είναι στον «ΡΩΓΟ» του**, δηλαδή ούτε τελείως στεγνό αλλά ούτε και πολύ βρεγμένο...



ΑΝΑΠΛΗΡΩΣΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟΥΣ ΑΚΤΙΝΙΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ 2022 ΚΑΙ 2023 ΖΗΤΗΣΕ Η ΠΕΣΚΟ ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑΣ

Αναπλήρωση στην **απώλεια εισοδήματος** που είχαν τα 2 τελευταία χρόνια (**2022 και 23**) ζήτησαν οι παραγωγοί ακτινιδίων της Πιερίας δια στόματος του Προέδρου της ΠΕΣΚΟ Κονταριώτισσας **Ηλία Γκρίνιας**. Ζητάμε από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης να προχωρήσει στην **αναπλήρωση της απώλειας εισοδήματος που έχουν οι παραγωγοί μέλη μας τα 2 τελευταία χρόνια**, ανέφερε ο κ. Γκρίνιας. Ολοκληρώνοντας τη συγκομιδή ακτινιδίων του 2023 καταλήγουμε στο συμπέρασμα πως οι αρχικές μας προβλέψεις **για ακαρπία στα δένδρα ακτινιδιάς επιβεβαιώνονται** για τους παραγωγούς μας καθώς **η στρεμματική απόδοση μειώθηκε κατά 50%**, αναφέρει ο κ. Γκρίνιας. Προερχόμαστε από μια δύσκολη χρονιά στο ακτινίδιο το 2022, με καλή παραγωγή αλλά χαμηλές τιμές. Πέρσι η μέση τιμή παραγωγού ήταν **37-38 λεπτά** ενώ φέτος στα **80 λεπτά**. Καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι η καλλιέργεια του ακτινιδίου **είχε 2 πολύ δύσκολες χρονιές** και για αυτό **ζητάμε την αρωγή και στήριξη της πολιτείας** για να κρατήσουμε την ακτινιδιοκαλλιέργεια. Στάλθηκε υπόμνημα από την ΠΕΣΚΟ Κονταριώτισσας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και προς τον ΕΛΓΑ την άνοιξη που μας πέρασε. Θα ήταν παράλειψή μας αν δεν αναφέρουμε την **περσινή ενίσχυση των 72 ευρώ/στρ. απ το αποθεματικό κρίσης** στις Οργανώσεις παραγωγών. Και καταλήγει ο κ. Γκρίνιας ευελπιστούμε ότι και φέτος θα ανταποκριθεί το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης στο αίτημά μας για **στήριξη της καλλιέργειας ακτινιδίων...**



ΘΕΡΜΟΣ ΧΕΙΜΩΝΑΣ ΑΠΟ ΠΛΕΥΡΑΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ;

Με όλα όσα συμβαίνουν και στον πρωτογενή τομέα της χώρας μας εικάζεται ότι **πάμε για έναν χειμώνα μάλλον θερμό** από πλευράς αγροτικών κινητοποιήσεων. Και βέβαια θα περιμένουμε **να δούμε τις σχετικές αποφάσεις** που θα λάβουν τα συνδικαλιστικά όργανα όπως η **Πανελλαδική Επιτροπή**



Μπλόκων που είναι άλλωστε και η μοναδική Συνδικαλιστική Οργάνωση των αγροτών που κυριαρχεί, αφού η **ΓΕΣΑΣΕ και ΣΥΔΑΣΕ** δεν υπάρχουν εδώ και αρκετά χρόνια.

Το «**κάθε πέρσι και καλύτερα**» ισχύει και για τον αγροτικό τομέα, ενώ οι αλλαγές στη **νέα ΚΑΠ 2023-2027** φέρνουν τα πάνω κάτω. Οι αγρότες μας καλούνται να ανταπεξέλθουν σε **ένα θολό και αβέβαιο τοπίο** έχοντας να αντιμετωπίσουν τα πολύ υψηλά κόστη παραγωγής τους, **ακριβά καύσιμα**, ακριβή ενέργεια και γενικότερα υψηλά κόστη στα γεωργοεφοδία τους. Η επίσημη πολιτεία όμως **οφείλει να κάνει το καπιτίς παραπάνω** για αυτούς καθώς διακυβεύεται και η διατροφική επάρκεια της χώρας μας, γιατί αυτοί παράγουν ό,τι τρώμε όλοι μας και **πρέπει να υποστηριχθούν** οικονομικά και ουσιαστικά...

Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΤΩΝ «ΦΙΛΩΝ» ΜΑΣ ΕΥΡΩΠΑΙΩΝ ΣΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΑΓΡΟΤΕΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΝΑ ΦΑΝΕΙ

Η σφοδρότητα πληγείσα **Θεσσαλία**, ασφαλώς και είναι **πρόβλημα Ευρωπαϊκό**, όχι μόνον της Ελλάδας, όπως ορθότατα επεσήμανε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Λ. Αυγενάκης στην πρόσφατη επίσκεψη αντιπροσωπείας των Ευρωπαίων Υπουργών στις **πληγείσες περιοχές του Θεσσαλικού κάμπου**, προτείνοντας ο ίδιος μαζί με όλους τους άλλους τη **δημιουργία ενός Ταμείου Αλληλεγγύης** προς τις χώρες που πλήττονται από την **κλιματική κρίση** και τα **ακραία καιρικά φαινόμενα**. Καλές οι επισκέψεις και οι αυτοψίες που γίνονται αλλά θεωρώ ότι **θα πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα** καθώς τέτοιες υποθέσεις **θα μας απασχολήσουν πολλές φορές και στο μέλλον**.

Άλλωστε η Ευρώπη και εμείς οι Ευρωπαίοι **είμαστε μια μεγάλη οικογένεια** και **πρέπει από κοινού να αντιμετωπίσουμε** παρόμοιες καταστάσεις...



ΠΕΡΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΧΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΚΑΠ 2023-2027

Παραφράζοντας το σύνθημα της δεκαετίας του '90 «**όλα τα κιλά, όλα τα λεφτά**» το νέο σύνθημα φέτος, **1^η χρονιά εφαρμογής της νέας ΚΑΠ 2023-2027**. Θα μπορούσε να ήταν «**νέα βιολογικά, όλα τα λεφτά**» (των οικολογικών σχημάτων). Αυτό που έγινε το φετινό καλοκαίρι δεν έχει προηγούμενο στη γεωργία μας, αφού **χιλιάδες αγρότες τρέχανε στους Οργανισμούς ελέγχου και πιστοποίησης**, για να κάνουν σύμβαση για τη μετατροπή της καλλιέργειας σε βιολογική κι έτσι να μπουν στο 9^ο οικολογικό σχήμα «**διατήρηση μεθόδων βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας**» για να πάρουν τις περιβαλλοντικές επιδοτήσεις.

Κι αυτό γιατί το οικολογικό αυτό σχήμα αξιολογήθηκε απ τους αγρότες (με την καθοδήγηση και κάποιων ΚΥΔ, σύμφωνα με καταγγελίες στα ΜΜΕ), **ως το πιο εύκολο στην εφαρμογή και το πιο προσοδοφόρο στην επιδότηση** συγκριτικά με τα υπόλοιπα. Πολύ περισσότερο καθώς αγρότες και κτηνοτρόφοι κλήθηκαν **να πάρουν αποφάσεις υπό την πίεση χρόνου**, καθώς για μια σειρά από λόγους υπήρξε καθυστέρηση στην έκδοση των απαιτούμενων εφαρμοστικών αποφάσεων για τα οικολογικά σχήματα...



ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ ΣΤΙΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΤΑ ΕΚΛΕΚΤΑ ΚΡΑΣΙΑ

Ενδιαφέρουσα **επενδυτική ευκαιρία**, λόγω της υψηλής απόδοσης και του χαμηλού ρίσκου, **το κρασί** εσχάτως χάνει την αίγλη του. Οι **τιμές του εκλεκτού κρασιού αυξάνονταν σταθερά εδώ και χρόνια**, προσελκύοντας επενδυτές που ήθελαν να αντισταθμίσουν τον πληθωρισμό, την οικονομική αναταραχή και το «**σκामπανέβασμα**» στις τιμές των μετοχών. Η αγορά «**άνοιξε**» κι άλλο, με μια σειρά από **διαδικτυακές μεσιτείες και συμβουλές εύκολης πρόσβασης στον κλάδο**, αλλά και χάρη σε διασημότητες, όπως ο **Ντέιβιντ Μπέκαμ** και ο **Στέφεν Κάρι**, που επένδυσαν δημόσια σε κρασιά, ενισχύοντας τη δημοτικότητα της εν λόγω κατηγορία περιουσιακών στοιχείων. Έπειτα από χρόνια ανόδου ωστόσο, **η τιμή του κρασιού πέφτει**, επηρεάζοντας την εισροή νέων επενδυτών. Καθώς ο αυξημένος πληθωρισμός, **τα υψηλότερα επιτόκια και η πιθανότητα ύφεσης μαστίζουν την οικονομία**, ακόμη και τα εκλεκτά κρασιά φαίνεται να μην αντέχουν. Η πλατφόρμα συναλλαγών κρασιού CultWines ανέφερε πτώση 0,83% τον Ιούνιο, στο πλαίσιο μιας **ευρύτερης μείωσης που καταγράφηκε φέτος** με την «**έκρηξη**» της περιόδου 2020-22. Χρόνο με τον χρόνο η εταιρεία –η οποία συμβουλεύει, αγοράζει, αποθηκεύει και πουλάει εκλεκτό κρασί για λογαριασμό επενδυτών που θέλουν να εμπλακούν, με ελάχιστη επένδυση 10.000 δολαρίων– καταγράφει μείωση 2,13% στην αξία του δικού της ιδιόκτητου δείκτη εκλεκτών κρασιών.





23510

73371

Ενημέρωση

ΤΡΙΤΗ 28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023

ΠΙΕΡΙΚΕΣ ΑΓΕΛΕΣ

μάτων
Στα πλαίσια της συνεχούς ανάπτυξης, η εταιρία ΑΡΑΒΙΔΗΣ ΑΕ με έδρα την Κατερίνη, αναζητά τεχνικό για την επισκευή μικρών βενζινοκινητήρων.
Προσόντα:
Προϋπηρεσία στον τομέα επιθυμητή αλλά όχι απαραίτητη
Επαγγελματική συνέπεια & υπευθυνότητα
Άνεση και ευγένεια στην επικοινωνία
*Θα εκτιμηθεί η γνώση ηλεκτρολογίας

Κύριες αρμοδιότητες:
Διάγνωση-επισκευή-συντήρηση και τεχνικός έλεγχος μηχανημάτων όπως πχ χορτοκοπτικά, αλυσοπρίονα, γεννήτριες, αεροσυμπιεστές, μικροί βενζινοκινητήρες.
Επικοινωνία και εξυπηρέτηση πελατών
Παρέχεται εκπαίδευση σε διάφορους τομείς εξειδίκευσης.

Είδος Εργασίας: Πενθήμερη πλήρης απασχόληση, Μόνιμος, καλός μισθός με βάση τις γνώσεις και εμπειρία.
Μπορείτε να στέλνετε τα βιογραφικά στο info@aravidis.net ή αυτοπροσώπως στο κατάστημα τις ώρες λειτουργίας.

Η εταιρεία ΒΡΟΝΤΙΝΟΣ ΜΙΚΕ αναζητά διαχειριστή του e-shop -Υποστήριξη καθημερινής λειτουργίας e-shop -Διεκπεραίωση παραγγελιών
-Τηλεφωνική διαχείριση πελατών
-Τηλεφωνική διαχείριση προμηθευτών
-Εισαγωγή στο e-shop προϊόντων και φωτογραφιών
-Έκδοση αποδείξεων και τιμολογίων
Απαραίτητα προσόντα Πτυχίο ΑΕΙ -ΤΕΙ
Πολύ καλή γνώση εφαρμογών MS OFFICE -πολύ καλή γνώση χειρισμού ηλεκτρονικού Υπολογιστή
Γνώση προγράμματος ERP
Πολύ καλή γνώση αγγλικής γλώσσας
Προϋπηρεσία σε ανάλογη θέση ευθύνης θα εκτιμηθεί
Ανεπτυγμένη επικοινωνιακή και οργανωτική ικανότητα. Αποστολή βιογραφικών στο eshop@vrontinos.gr

Ζητείται γυναίκα για φύλαξη ηλικιωμένου μόνο για βράδυ (από 21:00-07:00). Τηλ.6971635407 & 6977615981

Ζητείται κοπέλα από 18 ως 29 ετών για πρωινή εργασία σε καφέ στον πεζόδρομο Κατερίνης. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2351079254

Μια από τις μεγαλύτερες εταιρίες ταχυμεταφορών (courier) στην Ελλάδα έρχεται στην Κατερίνη και αναζητεί συνεργάτη που θα αναλάβει την αντιπροσώπηση της στο νομό Πιερίας. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να καλείτε καθημερινά στο τηλ. 6956-600680

Η INGROUΠ ζητά Make up artist για λογαριασμό μεγάλης εταιρείας καλλυντικών. Ο/η συνεργάτης θα προωθεί μάρκες μακιγιάζ σε μεγάλο κατάστημα καλλυντικών της Κατερίνης. Απαραίτητα σπουδές make up & προϋπηρεσία στο χώρο πώλησης καλλυντικών. Part time απασχόληση, μισθός ικανοποιητικός, bonus πωλήσεων, σταθερή συνεργασία. Στοιχεία επικοινωνίας: email cv@ingroup.gr, τηλ: 2108210555

Ζητείται οδηγός με δίπλωμα Γ κατηγορίας από εταιρεία τροφίμων. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας στο email: info@kreatver.gr ή τηλεφωνικά στο 2331041597

Ζητείται ένας πωλητής – πωλήτρια από 18 – 30 ετών, για κατάστημα στην Κατερίνη. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6955166923

Απο γνωστή ψαροταβέρνα στην Παραλία Κατερίνης, ζητούνται άτομα για σέρβις και για την κουζίνα. Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6947009722

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ Ε. Ν. ΤΡΕΛΟΠΟΥΛΟΥ

Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ & ΤΣΙΜΙΣΚΗ ΓΩΝΙΑ 2 ΤΗΛ. 23510/27723, 28821, 38424
6977241187, 6976824098 ΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

(με πάρκινγκ + ατομική θέρμανση)
107 τ.μ. 60.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 1998
90 τ.μ. 52.800 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 1998
85 τ.μ. 73.300 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 2001
82 τ.μ. 70.400 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2004
60 τ.μ. 54.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Γ, κατασκευής 1995
80 τ.μ. 72.800 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 1995
87 τ.μ. 79.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Γ, κατασκευής 1995
109 τ.μ. 99.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2010
122 τ.μ. 96.700 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 2009
106 τ.μ. 88.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 2009
120 τ.μ. 91.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2008
160 τ.μ. 117.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2008
97 τ.μ. 75.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Δ, κατασκευής 2008
90 τ.μ. 67.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 2007
104 τ.μ. 91.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1999
93 τ.μ. 83.600 ευρώ ενεργειακής κλάσης Γ, κατασκευής 1999

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ (ελαφρώς μεταχειρισμένα)
Ενοικιάζονται
3 διαμερίσματα 120τ.μ., 98τ.μ., 80τ.μ.
3 γκαρσονιέρες, 1 επιπλωμένη.
70 τ.μ. 42.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η,

κατασκευής 1985
75 τ.μ. 54.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1985
100 τ.μ. 70.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1985
103 τ.μ. 73.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1985
107 τ.μ. 73.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1983
107 τ.μ. 70.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1983
105 τ.μ. 53.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1988
135 τ.μ. 88.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1982

82.000 ευρώ (τούβλο) 140 τ.μ. + υπογ. 60 τ.μ. αποπερατωμένο 135.000 ευρώ κατασκευής 2006 135 τ.μ. + πυλ. Σε 160 τ.μ. οικ. 79.000 ευρώ (σοβά + σκεπή). κατασκευής 2006

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

77,50 τ.μ. 200.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε κατασκευής 1980
65 τ.μ. 175.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1980
50 τ.μ. 53.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1980
96 τ.μ. + υπογ. 145.000 ευρώ κατασκευής 1977
55 τ.μ. στην Ανδρούτσου 11 12 στρ. Δρόμος Κατερίνης – Ν.Εφέσσου, 18.000 ευρώ το στρέμμα
4,3 στρέμματα Δρόμος Κατερίνης – Ολ.Ακτής, 75.000 ευρώ

ΓΡΑΦΕΙΑ

35 τ.μ. 30.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1979
60 τ.μ. 44.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Η, κατασκευής 1979
58 τ.μ. 64.500 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ε, κατασκευής 1982
55 τ.μ. 44.000 ευρώ ενεργειακής κλάσης Ζ, κατασκευής 1982

ΟΙΚΟΠΕΔΑ – ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

295 τ.μ. 60.000 ευρώ
416 τ.μ. 70.000 ευρώ
180 τ.μ. 26.000 ευρώ
150 τ.μ. 26.000 ευρώ
400 τ.μ. 58.000 ευρώ
400 τ.μ. 70.000 ευρώ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΣΙΑ.ΣΤΑΘΜΟ ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΠΑΡΑΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙ/ΛΑ Π.ΚΕΡΑΜΙΔΙ ΑΙ.ΓΙΑΝΝΗ ΚΟΝΤΑΡΙΩΤΙΣΣΑ ΟΙΚΟΠΕΔΟΧΩΡΑΦΑ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ
Ενοικιάζεται: 4στρ.στα Ευαγγελικά Ενοικιάζεται: 8 στρ. στο δρόμο Ν.Εφέσσου (μετά τα Λύκεια)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΠΑΡΑΛΙΑΚΑ-ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΜΕΤ/ΝΑ ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΔΙΟΡΟΦΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ 180 τ.μ. + μαγαζί επί οικοπ. 180 τ.μ. 85.000 ευρώ

ΕΞΟΧΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ σε όλο το νόμο Λεπτοκαρυά, Πλάκα Λιτοχώρου, Ελατοχώρι, Λιτόχωρο, (επιπλωμένα και μη), λουξ κατασκευής.
85 τ.μ. σε οικ. 110 τ.μ. 60.000 ευρώ
120 τ.μ. σε οικ. 1350 τ.μ. καινούργια πολυτελείας 160.000 ευρώ

ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ
ΚΑΛΛΙΘΕΑ 120 Τ.Μ. επί 220 τ.μ. οικ. 55.000 (τούβλο) κατασκευής 1993
ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ 200 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 64.500 ευρώ κατασκευής 2006
100 τ.μ. επί 250 τ.μ. οικ. 33.000 ευρώ κατασκευής 2006
140 τ.μ. + ημιμπ. 70 τ.μ. επί κατασκευής 2006
190 τ.μ. οικ.+ 35 τ.μ. υπόλοιπο δόμησης αυτόνομες

Ζήτηση Εργασίας

Ενοικιάσεις Κατοικιών

Πωλήσεις Επιχειρήσεων

Πωλείται επιχείρηση – μπουγάτσα στο κέντρο της Κατερίνης με τον εξοπλισμό της και σταθερή πελατεία, λόγω συνταξιοδότησης. Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στο 6985984602

Ενοικιάσεις Επ. Χώρων

Ιδιαίτερα Μαθήματα

Πωλήσεις Αγροτεμαχίων

Διάφορα

Ενοικιάζεται πίσω από το de-tox Λιτοχώρου, 150τ.μ., ισόγειο μόνο για εμπορική χρήση. Ιδανικό

Προσφορά Εργασίας

Ζητείται ψήστης που να έχει εμπειρία στις σουβλές και γυναίκα για εργασία στην κουζίνα από κατάστημα εστίασης στο Λιτόχωρο.
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6977946060, 6948217907

Το λογιστικό γραφείο tiris is αναζητά συνεργάτη για μόνιμη και πλήρη απασχόληση, που να διαθέτει πτυχίο ΑΕΙ/ΤΕΙ και γνώσεις λογιστικής. Απαραίτητη προϋπόθεση, προϋπηρεσία σε λογιστικό γραφείο ή λογιστήριο εταιρίας.
Αποστολή βιογραφικών μέσω mail στο info@tiris is.gr

Ζητείται Τεχνικός βενζινοκινητήρων και μηχανη-

ΚΤΗΜΑΤΟΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
ΤΕΡΖΟΠΟΥΛΟΣ
Ιωαννίνων (πλησίον ΟΤΕ) Κατερίνη Τηλ. 23510 24140 Κιν. 6974 046767

ΚΕΡΔΟΣ Κτηματομεσιτικό Γραφείο Θεσσαλονίκης 6
Τηλέφωνο: 23510 31606
M: 6945491882
Email: kerdos.real.estate@gmail.com
Web site: www.kerdosrealestate.gr

για ιατρείο, μικροβιολογικό, φυσικοθεραπευτήριο. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6977946060, 6948217907 Πληροφορίες: Γιώργος, Βαγγέλης

Κατερίνης - Παραλίας (έναντι Al Forno). Εμβαδόν 140τ.μ, με 50τ.μ βοηθητικούς χώρους και οικόπεδο 400 τμ. Τιμή 165.000 Ευρώ. Πληροφορίες 6940543222.

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 6973687523

Ενοικιάζεται χώρος-ψυγεία χωρητικότητας 500 τόνων, για συντήρηση φρούτων λαχανικών και τροφίμων. Τηλέφωνο: 2351051333

ΠΕΡΙΣΤΑΣΗ Μονοκατοικία Πωλείται για επαγγελματική στέγη στον κεντρικό δρόμο

Πωλείται κλιματιστικό FUJITSU Inverter 18 btu, σχεδόν καινούριο.

ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ - ΕΡΓΟ BREED

Παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης για την ανάπτυξη της Κοινωνικής Οικονομίας

Συνεχίζονται οι δραστηριότητες για την ανάπτυξη του σχεδίου δράσης για την κοινωνική οικονομία στο πλαίσιο του έργου Breed, το οποίο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα SMP-COSME-2021-RESILIENCE.

Η τρίτη και τελευταία συνάντηση, θα πραγματοποιηθεί σήμερα Τρίτη 28 Νοεμβρίου στις 17:00 στην Αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου.

Σκοπός της συνάντησης είναι να παρουσιαστεί το σχέδιο δράση που διαμορφώθηκε μέσω των προηγούμενων συναντήσεων και εργαστηρίων.

Ο Δήμος Κατερίνης προσκαλεί όλους τους ενδιαφερόμενους, φορείς της κοινωνικής οικονομίας ή άτομα που ενδιαφέρονται για το θέμα, να συμμετάσχουν στην συνάντηση.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΥΔΝΑΣ-ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ
Πληροφορίες: Πατσιούρα Παγώνα
Τηλέφωνο: 2353350121
Fax: 2353022990
e-mail: aiginio@otenet.gr
web site: www.pydnaskolindrou.gr



Αιγίνιο , 24/11/2023
Αρ. Πρωτ. : 12106

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ο Δήμαρχος Πύδνας - Κολινδρού διακηρύσσει Δημόσιο Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές για την «**ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΥΠΡΕΠΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2024**» για τις ανάγκες του Δήμου Πύδνας - Κολινδρού και των νομικών προσώπων που εποπτεύει με κριτήριο κατακύρωσης την συμφερότερη από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάση της τιμής (χαμηλότερη τιμή) προϋπολογισμού **49.857,65 € πλέον Φ.Π.Α.**

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος , ύστερα από τη δημοσίευση περίληψης της διακήρυξης αυτής στον Ελληνικό Τύπο , σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 10 της ΥΑ Π1/2390/2013.

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.

Η σύμβαση που θα υπογραφεί **θα ισχύει για το έτος 2024** , με μονομερές δικαίωμα του Δήμου, να την παρατείνει για δύο (2) μήνες , εφόσον υπάρχουν αδιάθετες ποσότητες . Η εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, θα είναι 2% επί του προϋπολογισμού χωρίς τον αναλογούντα ΦΠΑ , της ομάδας των προς προμήθεια ειδών στην οποία επιθυμεί να συμμετέχει ο κάθε προμηθευτής , είτε ανά νομικό πρόσωπο που αφορά το προς προμήθεια είδος , είτε για το σύνολο των νομικών προσώπων.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα γραφεία του Δήμου Πύδνας - Κολινδρού, οδός Κ. Καραμανλή 38 στο Αιγίνιο στο τηλέφωνο 2353350121 Οικονομική Υπηρεσία.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Δ. ΜΑΝΩΛΑΣ

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

21/12/2023
Ώρα 15.00 :00



ΔΕΥΑ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
Σβορώνου 17, 60100, Κατερίνη
Τηλ: 23510-45300-322
www.deyakat.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1. Η **Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης Κατερίνης - Δ.Ε.Υ.Α.Κ.**, προκηρύσσει Δημόσιο Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό, μέσω του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ., με κριτήριο ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, βάσει της χαμηλότερης προσφερόμενης τιμής, για την εκτέλεση της προμήθειας «**ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΝΕΡΟΥ ΣΤΗ ΔΕ ΠΑΡΑΛΙΑΣ**», προϋπολογισμού 2.283.920,00 € εκτός ΦΠΑ (26/2022 μελέτη)

Η Υπηρεσία κατατάσσεται στον Κωδικό του Κοινού Λεξιλογίου Δημοσίων Συμβάσεων CPV: 38421100-3, Μετρητές νερού NUTS: EL525.

2. Τα έγγραφα της σύμβασης της παρούσας Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης στο ΕΣΗΔΗΣ, η οποία έλαβε Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: **267175**, και αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) του ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ.

Πληροφορίες στο τηλέφωνο 23510 - 45322, αρμόδια υπάλληλος για επικοινωνία κ. Χατζηπασχάλη Σοφία.

3. **Ως ημερομηνία και ώρα λήξης της προθεσμίας υποβολής των προσφορών ορίζεται η 21-12-2023 και ώρα 23.00 μ.μ.**

Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονικής αποσφράγισης των προσφορών ορίζεται η 27-12-2023 και ώρα 10.00 π.μ.

4. Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική επιστολή συμμετοχής που ανέρχεται σε ποσοστό 2% της εκτιμώμενης δαπάνης ήτοι **45.679,00,00€**.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
της Δ.Ε.Υ.Α.Κ.
ΜΠΟΥΣΝΑΚΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ

Κατερίνη, 21-11-2023
Αριθμ. Πρωτ.: 7395

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΝΕΡΟΥ ΣΤΗ ΔΕ ΠΑΡΑΛΙΑΣ προϋπολογισμού 2.283.920,00 € εκτός ΦΠΑ (26/2022 μελέτη)



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Λιτόχωρο 60200
Πληροφορίες: Γραμματεία Δημοτικού Συμβουλίου
Τηλ. 2352 350 159,110
email: proedros_ds@dion-olympos.gr

Λιτόχωρο 27 Νοεμβρίου 2023
Αριθ. Πρωτ. : ΔΥ

Προς:

Εφημερίδα «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ»

Θέμα: Δημοσίευση περιληπτικών αποφάσεων του Δ.Σ. Δίου - Ολύμπου που αφορούν την έγκριση του προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2024 και την επιβολή τελών 2024.

Σας στέλνουμε περίληψη των αριθμ. 306/2023, 307/2023, 308/2023, 309/2023, 310/2023 αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Δίου- Ολύμπου που αφορούν τον καθορισμό τελών και παρακαλούμε για την δημοσίευσή τους στην εφημερίδα σας στο φύλλο της Τρίτης 28-11-2023.

1. Με την αριθμ. 306/2023 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δίου -Ολύμπου εγκρίθηκε ο καθορισμός φόρων ηλεκτροδοτούμενων χώρων 2024.

Ολόκληρο το κείμενο της απόφασης έχει αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων των δημοτικών καταστημάτων, στην ιστοσελίδα του Δήμου και στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: ΨΨΨΩ9Δ-838.

2. Με την αριθμ. 307/2023 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δίου -Ολύμπου εγκρίθηκε ο καθορισμός τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού έτους 2024.

Ολόκληρο το κείμενο της απόφασης έχει αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων των δημοτικών καταστημάτων, στην ιστοσελίδα του Δήμου και στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: 67ΨΞ9Δ-0ΡΗ.

3. Με την αριθμ. 308/2023 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δίου -Ολύμπου εγκρίθηκε ο καθορισμός τελών άρδευσης 2024 .

Ολόκληρο το κείμενο της απόφασης έχει αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων των δημοτικών καταστημάτων, στην ιστοσελίδα του Δήμου και στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: ΨΓΚΩ9Δ-ΝΧΔ.

4. Με την αριθμ. 309/2023 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δίου -Ολύμπου εγκρίθηκε ο καθορισμός τελών διέλευσης και των τελών χρήσης δικαιωμάτων διέλευσης έτους 2024.

Ολόκληρο το κείμενο της απόφασης έχει αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων των δημοτικών καταστημάτων, στην ιστοσελίδα του Δήμου και στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: ΨΡΚΩ9Δ-ΗΥ4.

4. Με την αριθμ. 310/2023 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δίου -Ολύμπου εγκρίθηκε ο καθορισμός τελών κοινοχρήστων χώρων έτους 2024.

Ολόκληρο το κείμενο της απόφασης έχει αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων των δημοτικών καταστημάτων, στην ιστοσελίδα του Δήμου και στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: 6Ψ41Ω9Δ-89Θ.

5. Με την αριθμ.321/2023 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δίου Ολύμπου εγκρίθηκε ο προϋπολογισμός και το Ολοκληρωμένο Πλαίσιο Δράσης Δήμου Δίου Ολύμπου έτους 2024.

Ολόκληρο το κείμενο της απόφασης έχει αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων των δημοτικών καταστημάτων, στην ιστοσελίδα του Δήμου και στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ: ΨΨΞΩ9Δ-011 .

Η Γενική Γραμματέας
Δήμου Δίου- Ολύμπου
ΤΣΙΦΟΔΗΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΥΔΝΑΣ-ΚΟΛΙΝΔΡΟΥ
Πληροφορίες: Πατσιούρα Παγώνα
Τηλέφωνο: 2353350121
Fax: 2353022990
e-mail: aiginio@otenet.gr
web site: www.pydnaskolindrou.gr



Αιγίνιο , 24/11/2023
Αρ. Πρωτ. : 12105

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

Ο Δήμαρχος Πύδνας - Κολινδρού διακηρύσσει Δημόσιο Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές για την «**ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2024** » (είδη παντοπωλείου , οπωροπωλείου , κρεοπωλείου και αρτοποιείου) για τις ανάγκες του Δήμου Πύδνας - Κολινδρού και των νομικών προσώπων που εποπτεύει με κριτήριο κατακύρωσης την συμφερότερη από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάση της τιμής (χαμηλότερη τιμή) και συγκεκριμένα το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης σε ακέριες μονάδες στη μέση τιμή λιανικής πώλησης, όπως αυτές προσδιορίζονται από τη Δ/ση Εμπορίου της Π. Ε. Πιερίας για τα είδη οπωροπωλείου και κρεοπωλείου , έλαια κλπ) και τη χαμηλότερη τιμή για τα υπόλοιπα είδη παντοπωλείου και αρτοποιείου , προϋπολογισμού **74.778,34 € πλέον Φ.Π.Α.**

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος , ύστερα από τη δημοσίευση περίληψης της διακήρυξης αυτής στον Ελληνικό Τύπο , σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 10 της ΥΑ Π1/2390/2013.

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

20/12/2023
Ώρα 15.00 :00

Η σύμβαση που θα υπογραφεί **θα ισχύει για το έτος 2024** , με μονομερές δικαίωμα του Δήμου, να την παρατείνει για δύο (2) μήνες , εφόσον υπάρχουν αδιάθετες ποσότητες .

Η εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, θα είναι 2% επί του προϋπολογισμού χωρίς τον αναλογούντα ΦΠΑ , της ομάδας των προς προμήθεια ειδών στην οποία επιθυμεί να συμμετέχει ο κάθε προμηθευτής ,είτε ανά δημοτική ενότητα είτε συνολικά για όλες τις δημοτικές ενότητες είτε ανά νομικό πρόσωπο που αφορά το προς προμήθεια είδος , είτε για το σύνολο των νομικών προσώπων.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα γραφεία του Δήμου Πύδνας - Κολινδρού, οδός Κ. Καραμανλή 38 στο Αιγίνιο στο τηλέφωνο 2353350121 Οικονομική Υπηρεσία.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Δ. ΜΑΝΩΛΑΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΟΥ - ΟΛΥΜΠΟΥ
ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ 15
60200 ΛΙΤΟΧΩΡΟ

ΛΙΤΟΧΩΡΟ 24-11-2023
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 19376

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ο Δήμαρχος Δίου-Ολύμπου διακηρύσσει ηλεκτρονικό διεθνή ανοικτό Διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές με τίτλο «Μίσθωση μηχανημάτων έργου και λοιπών οχημάτων για το έτος 2024».

Η εν λόγω σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει τιμής. Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των 548.018,00 € (με τον Φ.Π.Α.)

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 3^η Ιανουαρίου έτους 2024.

Το άνοιγμα των προσφορών θα πραγματοποιηθεί στις 5-1-2024.

Κάθε διαγωνιζόμενος μπορεί να συμμετέχει στο διαγωνισμό υποβάλλοντας προσφορά για το σύνολο των προς προμήθεια ειδών κάθε τμήματος είτε σε ένα ή σε περισσότερα ή σε όλα τα τμήματα (40 τμήματα) όπως αυτά ορίζονται στην 27/2023 μελέτη.

Η εγγύηση συμμετοχής στον διαγωνισμό εκ μέρους των διαγωνιζόμενων ορίζεται σε ποσοστό 2% επί του προϋπολογισμού κάθε τμήματος χωρίς ΦΠΑ.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα γραφεία του Δήμου ΔΙΟΥ-ΟΛΥΜΠΟΥ, οδός Αγίου Νικολάου 15 Λιτόχωρο στα τηλέφωνα 2352350155 και 2352650148, Γραφείο Προμηθειών, στην ιστοσελίδα του Δήμου www.dion-olympos.gr όπου θα παρέχεται ελεύθερη, άμεση και πλήρης πρόσβαση στη Συγγραφή Υποχρεώσεων και τα λοιπά τεύχη του παρόντος διαγωνισμού καθώς επίσης και στην ιστοσελίδα του ΕΣΗΔΗΣ www.promitheus.gov.gr Η σχετική ανακοίνωση στάλθηκε ηλεκτρονικά για δημοσίευση στην υπηρεσία των επίσημων εκδόσεων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων στις 24-11-2023.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΕΡΟΛΙΟΛΙΟΣ

«ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ»

Παρουσίαση του νέου βιβλίου με τίτλο «Αναμνήσεις» της Νένας Μείμαρη

ΣΤΗΝ ΑΣΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 30 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΣΤΙΣ 19.00

Το νέο βιβλίο της Νένας Μείμαρη με τίτλο «Αναμνήσεις» παρουσιάζεται την Πέμπτη 30 Νοεμβρίου, στις 19.00, στην Αστική Σχολή, στο πλαίσιο των ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ, του κορυφαίου πολιτιστικού θεσμού του Οργανισμού Πολιτισμού (ΟΠΠΑΠ) Δήμου Κατερίνης.

Την επιμέλεια της παρουσίασης έχει αναλάβει η Μαρία Βούλγαρη, στον συντονισμό θα είναι η Ευτυχία Χρυσικού, ενώ την επιμέλεια της μουσικής «υπογράφουν» ο Ιβάν Ναβροζίδης και η Κατερίνα Ελενίδη.

Όπως επισημαίνει η ίδια η συγγραφέας: «Τελικά δεν την καταλαβαίνω τη ζωή. Εκεί που πάω να την καταλάβω, γλιστράει και μου ξεφεύγει. Κάτι συμβαίνει στη ζωή μου και χάνομαι. Αναγκάζομαι ν' αρχίσω από την αρχή».

Η ταυτότητα του βιβλίου

Το βιβλίο είναι η αυτοβιογραφία της Νένας Μείμαρη. Διαχειρίζεται τη ζωή της αρχίζοντας από την Κατερίνη τη

δεκαετία του '60 και του '70, συνεχίζοντας τα επόμενα 30 χρόνια στη Βοστώνη των Η.Π.Α. και επιστρέφοντας πίσω στη σημερινή Κατερίνη, όπου και ζει τα τελευταία 20 χρόνια. Μέσα από τις αναμνήσεις της, ο αναγνώστης έρχεται σε επαφή με τη συγκεκριμένη εποχή, με τις τάσεις, τις αξίες και τις προκλήσεις των καιρών. Μέσα από τις αναμνήσεις, η συγγραφέας επιδιώκει να επικοινωνήσει το πραγματικό νόημα της ζωής. «Ήταν οι καλύτεροι καιροί ήταν τα χειρότερα χρόνια» είπε ο Charles Dickens. Τη ζωή μας περιέγραψε με ακρίβεια ο συγγραφέας. Τη ζωή μου όπως εγώ την είδα και την έζησα» συνοψίζει η συγγραφέας.

Λίγα λόγια για την συγγραφέα

Η Νένα Μείμαρη γεννήθηκε στην Κατερίνη. Μετά την αποφοίτησή της από το Γυμνάσιο, μετακόμισε στη Βοστώνη για σπουδές. Τελείωσε Γαλλική Λογοτεχνία στο Emmanuel College, και στη

συνέχεια αποφοίτησε από το Boston College με μεταπτυχιακό στη Γαλλική Λογοτεχνία. Από το UMass BOSTON αποφοίτησε με μεταπτυχιακό στη Διδασκαλία της Αγγλικής ως δεύτερης γλώσσας. Έχει πάρει υποτροφίες για σπουδές στη Γαλλία και στην Ιαπωνία. Εργάστηκε ως καθηγήτρια για 22 χρόνια σε δημόσια σχολεία της Βοστώνης. Της αρέσει να ταξιδεύει σε όλο τον κόσμο, να διαβάσει και να ακούει μουσική, ιδιαίτερα Jazz. Το 2003 επέστρεψε στην Κατερίνη, όπου ασχολείται με την αρθρογραφία και τον εθελοντισμό. Μετά που έμεινε χήρα, έγραψε το βιβλίο «Σου γράφω γιατί υπάρχεις» από τις εκδόσεις Μάτι και δημιούργησε το blog «Είμαι Χήρα – Έχω φωνή».

(Πηγή: «Εκδόσεις Οξύνοια», 2023)

Πριν την έναρξη της παρουσίασης από τις έξι το απόγευμα έως και τις επτά, η συγγραφέας θα σας περιμένει να πιείτε το λικεράκι σας μαζί της, να γνωριστεί-



τε από κοντά και με τη μουσική του σαξοφώνου να δημιουργήσετε όμορφες αναμνήσεις ζωής!

«ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ»

Στις 3 Δεκεμβρίου η θεατρική παράσταση «Κάτι μυρίζει»

«Κάτι μυρίζει!» Η σπαρταριστή επιθεώρηση για την Κατερίνη στα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ, από το θέατρο «ΠΗΓΑΣΟΣ», που ήταν προγραμματισμένη για την Κυριακή 26 Νοεμβρίου αναβλήθηκε λόγω ασθένειας.

ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Κυριακή 3 Δεκεμβρίου στις 20:30, στο θέατρο ΠΗΓΑΣΟΣ, Αγ. Αικατερίνης 16 – Είσοδος Ελεύθερη.

Για κρατήσεις θέσεων τηλεφωνήστε στο: 23510 74371.



Ο Σύλλογος Θεσσαλών Πιερίας στην εκδήλωση για τα «142 Χρόνια Ελεύθερη Θεσσαλία»



Την Κυριακή 26 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε από την Ομοσπονδία Θεσσαλικών Σωματείων Αττικής «Η ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ», τιμητική επετειακή εκδήλωση με τίτλο «142 Χρόνια Ελεύθερη Θεσσαλία» στον Ι.Ν. Αγίας Αικατερίνης (Γαληνού & Χαιρεφώνος - Πλάκα).

Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του αγνώστου στρατιώτη στη Βουλή των Ελλήνων και παραδοσιακοί χοροί από τα χορευτικά τμήματα των Θεσσαλικών Συλλόγων.

Τον Σύλλογο Θεσσαλών Ν. Πιερίας «Γεώργιος Καραϊσκάκης» εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κ. Σιάτρας Θωμάς και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.



«ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ»

«Δύο λύρες τραγουδούν» από τον Σύλλογο Μουσικοφίλων Πιερίας «Πέτρος ο Πελοποννήσιος»

ΑΥΡΙΟ ΤΕΤΑΡΤΗ 29 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΣΤΙΣ 19.00 ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 17ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ (ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΝ Ι.Ν. ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΑΣ)

Με μια συναυλία-γιορτή, όπου δυο λύρες «τραγουδούν» πολιτικά και δωδεκανησιακά ακούσματα, μαζί με τους μικρούς και τους μεγάλους του χορωδούς και οργανοπαίχτες, ο Σύλλογος Μουσικοφίλων Πιερίας «Πέτρος ο Πελοποννήσιος» συμμετέχει στα φετινά Αικατερίνεια.

Επί σκηνής και οι Παντελής Αγκιστριώτης (πολιτική λύρα) Πανορμίτης Μπούμπας (δωδεκανησιακή λύρα) Διονύσης Ευθυμιάδης(κανονάκι) Νίκος Βαρελάς (κρουστά). Μουσική επιμέλεια: Νίκος Κουνατιδής. Είσοδος ελεύθερη.





Με την Σμαρώ Γιαννούλη

Απόστολος Τζόβας – Ηλίας Παπανικολάου, σε διαφορετικές πορείες.
Ο Ηλίας Παπανικολάου και ο Απόστολος Τζόβας, δεν ήταν υποψήφιοι με την

ομάδα Τζιτζικώστα. Ο μεν πρώτος εγκαταστάθηκε μόνιμα στο Λουξεμβούργο, όπου ασκεί δικηγορία, ο δε δεύτερος εκλέχθηκε Δημοτικός Σύμβουλος στον Δήμο Δίου- Ολύμπου και θα διεκδικήσει τη Δημαρχία στον Δήμο στη μετά Γερολιόλιου εποχή.



Διάρρηξη στο γνωστό κατάστημα εστίασης της Κατερίνης «Λουκάνικα ο Λευτέρης» σημειώθηκε αργά το βράδυ της Τετάρτης 22 Νοεμβρίου 2023. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δράστες μπήκαν στο μικρό ημιυπόγειο μαγαζί σπάζοντας το τζάμι της πόρτας, εισήλθαν στον χώρο και πήραν τα χρήματα που υπήρχαν. Όπως ανέφεραν οι ιδιοκτήτες του καταστήματος στον «Ντελάλη», οι δράστες έκλεψαν 150 ευρώ από τα ταμείο, καθώς και τα χρήματα που υπήρχαν στο κουτί για τον σύλλογο προστασίας παιδιών «Βενιαμίν», τα οποία υπολογίζουν ότι ήταν 250 με 300 ευρώ. Η διάρρηξη στο κατάστημα έγινε αντιληπτή από τους ίδιους τους ιδιοκτήτες τα χαράματα, όταν πήγαν για δουλειά, ενώ από τη γειτονιά κανείς δεν αντιλήφθηκε κάτι.





Ειδήσεις Στήλες
Συνεντεύξεις Life
Ρεπορτάζ Αθλητικά
Γνώμες Αγγελίες

23510 73371
info@odelalis.gr

Μέλος της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής για τη «Διερεύνηση του εγκλήματος των Τεμπών και όλων των πτυχών που σχετίζονται με αυτό» είναι ο Βουλευτής Ν.Δ. Νομού Πιερίας κ. Φώντας Μπαλαλιάκος.

Η συγκεκριμένη επιτροπή αποτελείται από συνολικά 31 μέλη, εκ των οποίων τα 16 προέρχονται από την κυβερνητική πλειοψηφία και τα 15 από τα κόμματα της αντιπολίτευσης. Αναλυτικά τα 31 μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής είναι τα εξής:

Ν.Δ.: Ανδριανός Ιωάννης, Γκιουλέκας Κωνσταντίνος, Καραγκούνης Κώστας, Κέλλας Χρήστος, Μαρκόπουλος Δημήτρης, Μπαλαλιάκος Φώντας, Μπαρτζώκας Αναστάσιος, Νικολακόπουλος Ανδρέας, Παπακώστα – Παλιούρα Κατερίνα, Παπάς Φάνης, Πλεύρης Θάνος, Ράπτη Ζωή, Στυλιανίδης Ευριπίδης, Τσαβδαρίδης Λάζαρος, Υψηλάντης Βασίλης και Φωτήλας Ιάσων

ΣΥΡΙΖΑ: Αυλωνίτης Αλέξανδρος, Καλαματιανός Διονύσιος, Κόκκαλης Βασίλειος, Ξανθόπουλος Θεόφιλος και Σαρακιώτης Γιάννης

ΠΑΣΟΚ: Αποστολάκη Μιλένα, Δουδωνής Παναγιώτης και Πάνας Απόστολος

ΚΚΕ: Καραθανασόπουλος Νίκος και Κομνηνάκη Μαρία

Ελληνική Λύση: Σαράκης Παύλος

Σπαρτιάτες: Δημητριάδης Πέτρος

ΝΙΚΗ: Οικονομόπουλος Τάσος

Πλεύση Ελευθερίας: Κωνσταντοπούλου Ζωή

Οι ανεξάρτητοι Βουλευτές εκπροσωπούνται από την Πέτη Πέρκα.

Την προηγούμενη εβδομάδα, στην πρώτη συνεδρίαση της Εξεταστικής Επιτροπής, εξελέγη το Προεδρείο. Συγκεκριμένα, Πρόεδρος εκλέχτηκε ο Βουλευτής της Ν.Δ. Δημήτρης Μαρκόπουλος, Αντιπρόεδρος η Βουλευτής της Ν.Δ. Κατερίνα Παπακώστα-Παλιούρα και Γραμματέας ο Βουλευτής της Ν.Δ. Αναστάσιος Μπαρτζώκας, λαμβάνοντας ο καθένας τις 16 ψήφους της πλειοψηφίας της Επιτροπής. Τα κόμματα της αντιπολίτευσης ζήτησαν εκλογή διακομματικού Προεδρείου.

Οι εργασίες της Εξεταστικής Επιτροπής συνεχίζονται σήμερα Τρίτη 28 Νοεμβρίου με τα εξής θέματα: α) Συνέχιση συζήτησης επί διαδικαστικών θεμάτων και β) Κατάλογος εγγράφων και μαρτύρων.

Σύμφωνα με τη σχετική απόφαση η πρώτη προθεσμία υποβολής πορίσματος είναι η 20η Δεκεμβρίου 2023.



Ένα απίστευτο περιστατικό συνέβη το απόγευμα της Παρασκευής 24 Νοεμβρίου 2023 μέσα σε Αστικό Λεωφορείο της Κατερίνης, κατά τη διάρκεια του δρομολογίου Κατερίνη – Παραλία.

Δύο επιβάτες επιτέθηκαν φραστικά και άρχισαν να βρίζουν με χυδαίες εκφράσεις τη γυναίκα οδηγό, για μια απλή... σύσταση.

Σύμφωνα με αυτόπτη μάρτυρα, που μετέφερε το περιστατικό στον «Τυπολάτρη», όλα ξεκίνησαν από το σταθμαρχείο που βρίσκεται στην Πλατεία Μακεδονίας. «Ανέβηκαν στο λεωφορείο ένας άνδρας και μία γυναίκα, με τον πρώτο να κρατά στο χέρι ένα κουτάκι μπίρας. Η οδηγός με ευγενικό τρόπο του ανέφερε πως απαγορεύεται να πίνει αλκοόλ μέσα στο λεωφορείο. Τότε ο συγκεκριμένος... "κύριος" άρχισε να βρίζει και να ρίχνει κατάρες προς την οδηγό και την οικογένειά της».

Η οδηγός σταμάτησε το λεωφορείο στη στάση που βρίσκεται στην Περιφερειακή Ενότητα και τους ζήτησε πάλι με ευγενικό και όμορφο τρόπο να κατέβουν. «Τότε οι τραμπούκοι επιβάτες ξεκίνησαν και τις απειλές κατά της εργαζόμενης, ενώ την έβγαζαν φωτογραφίες με το κινητό τους», ανέφερε στον «Τυπολάτρη» μάρτυρας του περιστατικού.

Τελικά, οι δύο επιβάτες κατέβηκαν, ενώ η οδηγός με τον επαγγελματισμό που τη διακρίνει συνέχισε το δρομολόγιο, ζητώντας από τους υπόλοιπους επιβάτες συγνώμη για την αναστάτωση που επικράτησε μέσα στο λεωφορείο.



NEOPOS



ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ
**ΤΡΑΠΕΖΑ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**

